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• Με το ίδιο σχήμα θα συνεχίσει μέ-
χρι το τέλος του έτους ο Κυριάκος 

Μητσοτάκης και τότε θα κριθούν όλοι

ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ
Ο Κυριάκος 

τις αναβάλλει, 
ο Αλέξης 

τις ξορκίζει




5μηνη παράταση 
στους υπουργούς 
που… κουτσαίνουν
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τα κανει 
ο «αττιλασ»
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• Η δύσκολη διαχείριση της
μετάλλαξης «Δέλτα» και 

η προσπάθεια των επιτελών
του Μεγάρου Μαξίμου να 

αποφευχθεί νέο χειρόφρενο
στην οικονομική ανάκαμψη   

▶ΣΕΛ. 4-5

 





Πανδημία πείνας 
από την πανδημία

Covid-19
>> Σοκαριστικά 

τα στοιχεία του ΟΗΕ






Έ
χουμε και λέμε: Η Γαλλία εξέφρασε τη «βαθιά λύπη» της για τη «μονομερή κίνηση» της Τουρκίας, που «συνιστά
πρόκληση» να εξαγγείλει τον μερικό αποχαρακτηρισμό της περίκλειστης περιοχής των Βαρωσίων στην κατε-
χόμενη Κύπρο. Για τη Γερμανία ας μη συζητήσουμε καλύτερα, που όταν πρόκειται για την Τουρκία παριστάνει

εκείνο το μπιμπελό με τα τρία μαϊμουδάκια που το ένα δεν ακούει, το δεύτερο δεν βλέπει και το τρίτο δεν μιλάει. Ευ-
τυχώς να λέμε που η Ευρωπαϊκή Ένωση, διά στόματος της αρμόδιας για θέματα Εξωτερικών Υποθέσεων εκπρο-
σώπου τής Κομισιόν, Ναμπίλα Μασράλι, διαβεβαίωσε Λευκωσία και Αθήνα ότι παρακολουθεί τις εν εξελίξει δια-
βουλεύσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για την Κύπρο και θα αποφασίσει αναλόγως για τα επόμενα βή-
ματα. Στενός παρατηρητής του θέματος και η Ουάσινγκτον, παρακαλώ, που θεωρεί τις τουρκοκυπριακές ενέργειες

στα Βαρώσια προκλητικές, απαράδεκτες και ασυμβί-
βαστες με τις προηγούμενες δεσμεύσεις τους και προ-
ανήγγειλαν παραπομπή του ζητήματος στο Συμβούλιο
Ασφαλείας του ΟΗΕ. Όσο για τις άμεσα εμπλεκόμε-
νες, δηλαδή την Κύπρο και την Ελλάδα, οι δύο κυβερ-
νήσεις διακήρυξαν για… εκατομμυριοστή φορά ότι βα-
δίζουν χέρι-χέρι ξορκίζοντας τη λύση των δύο κρατών
και συντονίζουν τις περαιτέρω διπλωματικές ενέργειές
τους σε απάντηση της τουρκικής προκλητικότητας. Πό-
σο έξω θα μπορούσε, άραγε, να πέσει κάποιος, αν
στοιχημάτιζε πως όταν ο Ταγίπ Ερντογάν άκουσε Ευ-
ρωπαίους και Αμερικανούς να τον μαλώνουν για την
Αμμόχωστο, εκείνος κάγχασε και άπλωσε τα πόδια του

σε κάποιον από τους ανατολίτικους καναπέδες του θερινού παλατιού του στη Μαρμαρίδα; Και γιατί να μην το κάνει,
δηλαδή, ο Ερντογάν; Ουδεμία σοβαρή τιμωρία, καμία παραδειγματική επίπτωση δεν έχει υποστεί ο πειρατής –πολ-
λαπλώς επίκαιρη η ατάκα του Αντώνη– της περιοχής, ούτε για το επαναλαμβανόμενο ρεσάλτο στο Αιγαίο, ούτε για
τον υβριδικό μίνι πόλεμο στον Έβρο με την απόπειρα εισβολής μεταναστών σε ελληνικό έδαφος, ούτε για τον α-
ναθεωρητισμό και την υποδαύλιση επικίνδυνων παιχνιδιών με τη θρησκευτική μειονότητα της Θράκης που «βα-
φτίζει» εθνική, ούτε για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί, ούτε, ούτε, ούτε…

Βρίσκει και τα κάνει, λοιπόν, η Τουρκία. Όσο πιο προκλητική γίνεται, τόσο πιο πολλά κερδίζει. Τρανό παρά-
δειγμα η τελευταία Σύνοδος Κορυφής του Ιουνίου, στο μενού της οποίας ήταν η τουρκική προκλητικότητα στην α-
νατολική Μεσόγειο, αλλά ταυτόχρονα η Κομισιόν της κας Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν παρουσίασε πρόταση περί
νέας κοινοτικής χρηματοδότησης ύψους 3,5 δισ. ευρώ προς την Τουρκία για το μεταναστευτικό. Κατανοητό…
Ας μην ξεχνάμε ότι είναι Γερμανίδα…

Το τι κέρδισε η Ελλάδα –όχι μόνο σε εκείνη τη Σύνοδο, αλλά και στη συνέχεια– δεν μπορούμε να το γράψουμε
όπως το λέμε οι Έλληνες στις παρέες μας γιατί δεν θέλουμε να γίνουμε αγοραία χυδαίοι. Μπορούμε, όμως, και
πρέπει  να θυμίσουμε πως η χώρας μας δεν κέρδισε ούτε το μίνιμουμ ενός ήσυχου καλοκαιριού το οποίο αρκέ-
στηκε να αξιώσει από τον ομολογουμένως εξαίρετο τακτικιστή Ερντογάν. Εκτός πια αν θεωρείται τόσο μεγάλος
κέρδος ακόμη μία λεκτική καταδίκη  των μονομερών ενεργειών Ερντογάν και Τατάρ στο Κυπριακό στην οποία
προχώρησε χθες Παρασκευή το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ.

Για να μη μακρηγορούμε: 47 χρόνια από την εισβολή του Αττίλα και τη στρατιωτική κατοχή του βορείου τμήμα-
τος της Κύπρου η Άγκυρα απεργάζεται σε κοινή θέα και… ανεμπόδιστα την ουσιαστική διχοτόμηση της μαρτυρικής
μεγαλονήσου. Για αυτό, όσοι ενοχλούνται με τις ηχηρές επισημάνσεις που κάνουν γνώστες των εθνικών θεμάτων
όπως ο Αντώνης Σαμαράς και άλλοι, καλά θα κάνουν να… ενοχληθούν από στρατηγική του κατευνασμού που ως
απολύτως αναποτελεσματική οδηγεί συχνά σε μεγάλα εθνικά σφάλματα. Ενίοτε και σε εθνικές τραγωδίες…

Βρίσκει 
και τα κάνει 
ο «Αττίλας»
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Ένα από τα αγαπημένα
σενάρια των πολιτικών
συντακτών είναι οι κυ-
βερνητικές αλλαγές στην
προ ΔΕΘ εποχή. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

M
ε αφορμή την ε-
πίσκεψη του ε-
κάστοτε πρωθυ-
πουργού για τα
εγκαίνια της

Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονί-
κης έχουν γραφτεί από τη δεκαε-
τία του ’90 μέχρι σήμερα εκατο-
ντάδες αναλύσεις για τη σημασία
που έχει για την κάθε κυβέρνηση
το να ξεκινήσει με ανανεωμένο
σχήμα το νέο οικονομικό έτος.
Διότι η ετήσια ομιλία του πρωθυ-
πουργού στη ΔΕΘ σηματοδοτεί
την οικονομική πολιτική του ε-
πόμενου χρόνου.

Τις περισσότερες φορές οι
πρωθυπουργοί δεν έκαναν αλλα-
γές πριν από τη ΔΕΘ, οπότε και
οι αναλύσεις ως άχρηστες κατέ-
ληγαν στη χοάνη της ιστορίας.
Πόσω μάλλον φέτος, όπου η κα-
τάσταση παγκοσμίως σε τίποτα
δεν θυμίζει την κανονικότητα. Για
να κατανοήσετε τη διαφορά, ακό-
μη και η τιμώμενη χώρα για την
85η ΔΕΘ, η Γαλλία, δήλωσε αδυ-
ναμία στο να κινητοποιήσει γαλ-
λικές επιχειρήσεις για να συμμε-
τάσχουν στην Έκθεση της Θεσσα-
λονίκης. 

Οπότε, όπως αναφέρουν όλες
οι πληροφορίες, πολύ δύσκολα
θα πρέπει να αναμένουμε και α-
νασχηματισμό εκ μέρους του
πρωθυπουργού, ούτε φυσικά και
κάποια οικονομικά μέτρα, ή ό-
πως αναγγέλλονταν στην προ
μνημονίων εποχή πως «ο πρωθυ-
πουργός θα ανοίξει το πουγκί του»,
αναμένοντας τις παροχές που θα
ανακοινώνονταν στην εναρκτή-
ρια ομιλία της ΔΕΘ. Φέτος τα
πράγματα, όπως είπαμε, είναι
διαφορετικά. 

Ο οδικός χάρτης 
της ανάκαμψης
Έτσι και ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης και τις όποιες παροχές, αλ-
λά και τα διαρθρωτικά μέτρα τα έ-
χει ήδη ανακοινώσει. Οπότε, τι
θα κάνει στη ΔΕΘ; Όπως αναφέ-
ρουν καλά πληροφορημένες πη-
γές, ο πρωθυπουργός θα επιδιώ-
ξει να τονώσει την αυτοπεποίθη-
ση των πολιτών, θα τονίσει ότι η
Ελλάδα κινείται βάσει του σχεδί-
ου «Ελλάδα 2.0» και θα αναδείξει
τον οδικό χάρτη προς την ανά-
καμψη και την ανάπτυξη.

Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κ.
Μητσοτάκης αποφεύγει να κρα-
τήσει αυτό που λέμε έναν άσσο
στο μανίκι για την ομιλία του στη
ΔΕΘ. Ακόμη και η απόφαση για
το ύψος του κατώτατου μισθού

θα γνωστοποιηθεί μεθαύριο
Δευτέρα 26 Ιουλίου. Εκεί κατά τη
διάρκεια του Υπουργικού Συμ-
βουλίου θα υπάρξει εισήγηση
του υπουργού Εργασίας, Κωστή
Χατζηδάκη, μετά από συνεν-
νόηση με τον πρωθυπουργό. Ή-
δη έχουν κατατεθεί υπομνήματα
από την ΤτΕ, τον ΙΟΒΕ, από άλ-
λους φορείς, τους κοινωνικούς
εταίρους, αλλά και οι προτάσεις
της 5μελούς επιτροπής εκπρο-
σώπων των υπουργείων Οικο-
νομικών, Εργασίας, Ανάπτυξης
και του ΚΕΠΕ.

Τα σενάρια που εξετάζει το
Μαξίμου σε συνεργασία με το υ-
πουργείο Εργασίας είναι τρία. Και
θα καταλήξουν πιθανότατα αύριο
Κυριακή που θα υπάρξει τηλε-
φωνική επικοινωνία του πρωθυ-
πουργού με τον Κωστή Χατζη-
δάκη. Το βασικό σενάριο προ-
βλέπει τη διατήρηση του κατώτα-
του μισθού στα υφιστάμενα επί-
πεδα (λόγω της ύφεσης στην ο-
ποία περιήλθε πέρυσι η ελληνι-
κή οικονομία λόγω της πανδη-
μίας), δηλαδή στα 650 ευρώ (μι-

κτά), όπως είχε, δηλαδή, διαμορ-
φωθεί από τον Φεβρουάριο του
2019. Αυτό δεν σημαίνει πως
δεν υπάρχει και εναλλακτική, αλ-
λά με λιγότερες πιθανότητες υλο-
ποίησης. Αυτή, σύμφωνα με τις
ίδιες πηγές, προβλέπει μία μικρή
αύξηση του κατώτατου μισθού
της τάξεως του 1% με 2% από την
1η Αυγούστου του 2021.

Το δεύτερο σενάριο προβλέ-
πει μεν τη διατήρηση του κατώ-
τατου μισθού στο υφιστάμενο ε-
πίπεδο, αλλά την αύξησή του (κα-
τά 1%-2%), αλλά από την 1η Ια-
νουαρίου 2022, προκειμένου να
μην αιφνιδιαστεί η αγορά κατα-
μεσής της θερινής περιόδου, ει-
δικά καθώς επανέρχεται η οικο-

νομική αβεβαιότητα λόγω της ε-
ξάπλωσης της μετάλλαξης «Δ» του
κορωνοϊού. Τέλος, το τρίτο σενά-
ριο προβλέπει τη διατήρηση του
κατώτατου μισθού στα 650 ευρώ
για τους επόμενους 12 μήνες και
τη μετέπειτα αύξηση κατ’ ελάχι-
στον κατά 1%-2%.

Επίσης μέχρι τη ΔΕΘ θα έχει
κατατεθεί το νέο ασφαλιστικό για
την επικουρική ασφάλιση, οπό-
τε ελάχιστα θα είναι αυτά που θα
έχουν μείνει να ανακοινωθούν.
Εξάλλου, στο τέλος του Ιουλίου α-
ναμένονται να εισρεύσουν από το
Ταμείο Ανάκαμψης τα πρώτα τέσ-
σερα δισεκατομμύρια ευρώ, οπό-
τε το σχέδιο «Ελλάδα 2.0» θα έ-
χει ξεκινήσει να υλοποιείται. 

Η ίδια ομάδα
Από τη στιγμή που έχουν ολο-
κληρωθεί νομοθετικά όλα αυτά
που ζήτησε, ο πρωθυπουργός
δεν έχει και λόγο να προβεί σε
αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα.
Εξάλλου και ο ίδιος δεν φημίζε-
ται ως άνθρωπος που του αρέ-
σουν οι μεγάλες αλλαγές. Όπως
για παράδειγμα έκανε ο στο πα-
ρελθόν ο Ανδρέας Παπανδρέ-
ου, ακόμη και όταν δεν υπήρχε
κάποιος λόγος. Σύμφωνα με συ-
νεργάτες του, «ο κ. Μητσοτάκης
στοχεύει να συνεχίσει με το ίδιο
σχήμα μέχρι το τέλος του έτους, ό-
που θα έχει συμπληρωθεί ένας χρό-
νος από τον τελευταίο ανασχηματι-
σμό, οπότε θα υπάρχει ασφαλής πε-
ρίοδος για να κριθούν όλοι». Πρό-
σφατα ο πρωθυπουργός έλεγε
πως «το τωρινό σχήμα λειτουργεί α-
ποτελεσματικά και αποδίδει καλύτε-
ρα από το προηγούμενο». Σίγουρα
δεν είναι όλα ιδανικά και ας μη
λησμονούμε ότι το καλύτερο εί-
ναι εχθρός του καλού. Όμως, ό-
πως τονίζεται χαρακτηριστικά,
«με τη συνδρομή της εποπτείας από
το Μέγαρο Μαξίμου, το οποίο πα-
ρεμβαίνει όταν παρατηρούνται αρ-
ρυθμίες ή ολιγωρίες, η εικόνα της
σημερινής κυβέρνησης είναι σε γε-
νικές γραμμές, αρκετά καλή».

Εξάλλου, αυτή η εκτίμηση του
πρωθυπουργού φαίνεται και στις
εξειδικευμένες δημοσκοπήσεις
που γίνονται με τα λεγόμενα focus
groups. Από τις τελευταίες προ-
κύπτει ότι οι πολίτες αφενός μεν
εμπιστεύονται πλειοψηφικά την
κυβέρνηση, αφετέρου δε ότι στον
ορίζοντα δεν διαφαίνεται εναλλα-
κτική πρόταση που να αμφισβη-
τεί την πολιτική κυριαρχία που α-
πολαμβάνουν ο πρωθυπουργός
και η κυβερνητική παράταξη. Ε-
πίσης η πρόοδος, η οποία έχει
αρχίσει να συντελείται σε μεγάλα
έργα που ήταν βαλτωμένα και
χρειάστηκε να καταβληθεί μεγά-
λη προσπάθεια, εν μέσω πανδη-
μίας, για να ξεμπλοκάρουν και να
μπουν στη φάση της υλοποίησης,
είναι ορατή. Υπό αυτές τις ευοίω-
νες, όπως χαρακτηρίζονται από
αξιωματούχους του Μεγάρου
Μαξίμου, συνθήκες, ο πρωθυ-
πουργός δεν θέλει να διαταράξει
τις υφιστάμενες συνθήκες προ-
χωρώντας σύντομα σε έναν ανα-
σχηματισμό. Αντιθέτως, στις προ-
θέσεις του είναι να δώσει χρόνο
στους υπουργούς του να επιταχύ-
νουν τους ρυθμούς δουλειάς και
να προωθήσουν το δυνατόν συ-
ντομότερο τις μεταρρυθμίσεις που
είναι σε εκκρεμότητα.

 Στόχος του Μαξίμου είναι να έχουν ληφθεί
όλες οι αποφάσεις για τα οικονομικά ζητή-

ματα πριν την ΔΕΘ, ώστε ο πρωθυπουργός να
αναδείξει τον Σεπτέμβριο από τη Θεσσαλονίκη
τον οδικό χάρτη της ανάκαμψης μέσω της αλ-
ματώδους ανάπτυξης της οικονομίας

• Σύμφωνα με συνεργάτες του, ο Κυριάκος Μητσοτάκης στοχεύει να 
συνεχίσει με το ίδιο σχήμα μέχρι το τέλος του έτους, και τότε θα κριθούν όλοι

5μηνη παράταση 
στους υπουργούς 
που… κουτσαίνουν



Η μετάλλαξη «Δέλτα » του κορω-
νοϊού αποτελεί τον αστάθμητο
παράγοντα που δεν είχαν υπολο-
γίσει στο Μαξίμου, στους σχεδια-
σμούς που είχαν γίνει για την ε-
πιστροφή στην οικονομική ανά-
καμψη. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

A
φενός μεν οι κρατήσεις, αφε-
τέρου δε η αύξηση των εμβο-
λιασμών ήταν τα δύο στοιχεία
για τους υπολογισμούς για
τουριστικά έσοδα που θα άγ-

γιζαν το 50% του τζίρου του 2019. Δηλα-
δή, ανέμεναν ότι τουλάχιστον 10 δισεκα-
τομμύρια ευρώ θα εισέρχονταν στην ελλη-
νική οικονομία. Όμως, πλέον, η μετάλλαξη
δημιουργεί νέα δεδομένα. Τόσο για την οι-
κονομία, όσο και για τα ανοιχτά πολιτικά
μέτωπα, όπως η αξιολόγηση των εκπαι-
δευτικών, το νέο ασφαλιστικό για τις επι-
κουρικές, τα εργασιακά, αλλά και η αύξηση
των ξένων επενδύσεων. 

Πλέον το βάρος εκ νέου πέφτει στην α-
νάσχεση της πανδημίας με μοναδικό στό-
χο να αποφευχθεί άλλο ένα lockdown, το
οποίο και θα στοιχίσει πανάκριβα στην ελ-
ληνική οικονομία παρά τα κονδύλια που
θα εισρεύσουν τα επόμενα χρόνια μέσω
του Ταμείου Ανάκαμψης και των άλλων
κοινοτικών χρηματοδοτικών εργαλείων.
Εξάλλου, την πιθανότητα νέου κλειδώμα-
τος της οικονομίας απέρριψε και ο ανα-
πληρωτής υπουργός Οικονομικών, Θό-
δωρος Σκυλακάκης, την Τρίτη το πρωί
μιλώντας διαδοχικά σε δύο τηλεοπτικούς
σταθμούς.

Η εντολή 
Το Μαξίμου ήδη έχει δώσει εντολή στα κυ-
βερνητικά στελέχη και στους βουλευτές, ε-
νώ έχει ζητήσει και την αρωγή από τους
δημάρχους και περιφερειάρχες, ώστε να
πειστεί ο κόσμος πως η μόνη προστασία
που υπάρχει κατά της πανδημίας είναι ο
εμβολιασμός. Και φυσικά ο στόχος είναι

το φθινόπωρο να αποφευχθούν τα χειρό-
τερα. Το καλό για την κυβέρνηση είναι ότι
έχει στο πλευρό της και τους επιστήμονες
(όχι μόνο της Επιτροπής), οι οποίοι καθη-

μερινά σχεδόν εκλιπαρούν για εμβολια-
σμούς. Και μεταξύ των επιστημόνων είναι
και άνθρωποι που ανήκουν σε άλλα κόμ-
ματα και δεν σκέφτονται με βάση το μικρο-

κομματικό όφελος. Εξάλλου όλοι γνωρί-
ζουν πως εάν η κατάσταση με τα κρούσμα-
τα ξεφύγει, τότε οι επιπτώσεις σε οικονο-
μία και κοινωνία θα είναι οδυνηρές. 

Ο πρωθυπουργός έβαλε τον πήχη στο
70% του συνόλου του πληθυσμού, τονίζο-
ντας πως μέχρι το τέλος του καλοκαιριού
ο στόχος θα πρέπει να έχει επιτευχθεί. Ό-
μως όλοι κατανοούν ότι πολύ δύσκολα αυ-
τός ο στόχος θα επιτευχθεί, ακόμη και εάν
όλα τα εμβολιαστικά κέντρα λειτουργούν
στο φουλ. Ακόμη και με διπλοβάρδιες, ή
και εμβολιασμούς τις Κυριακές και τις αρ-
γίες. Τουναντίον, πιο πιθανό είναι ο στό-
χος τού 70% να πιαστεί στο τέλος Σεπτεμ-
βρίου, αν και πάλι σύμφωνα με τους ειδι-
κούς θα είναι αργά. Στο πρωθυπουργικό
μέγαρο οι συνεργάτες του κ. Μητσοτάκη
περιμένουν τη 16η Αυγούστου, όπου θα έ-
χει φανεί στην πράξη το αποτέλεσμα που
είχε η υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού
για τους εργαζόμενους στις μονάδες φρο-
ντίδας ηλικιωμένων, αλλά και για τους υ-
γειονομικούς.
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Καμία υποχώρηση 
στους αρνητές

• Η δύσκολη διαχείριση της μετάλλαξης «Δέλτα» και 
η προσπάθεια των επιτελών του Μεγάρου Μαξίμου να
αποφευχθεί νέο χειρόφρενο στην οικονομική ανάκαμψη  

Α
υτή την εποχή, τόσο στο Μαξίμου, όσο και στο
Οικονομικό Επιτελείο είναι σε εγρήγορση, κα-
θώς η ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων και η
μετάλλαξη «Δ» απειλούν και την οικονομία.

Διότι, ανεξάρτητα τι λέει η κυβέρνηση, εάν η κατάσταση
ξεφύγει θα αναγκαστεί εκ των πραγμάτων να προχω-
ρήσει σε περιοριστικά μέτρα, τα οποία μόνο ζημιά θα
προκαλέσουν. Πάνω σε αυτό τον καμβά κινήθηκε και η
Moody’s Analytics, η οποία ισχυρίζεται στην έκθεσή της
πως «οι κίνδυνοι που θέτει η νέα μετάλλαξη Δέλτα θα
μπορούσαν να εκτροχιάσουν την ανάκαμψη αλλά και το
σχέδιο Ελλάδα 2.0».

Ο επενδυτικός οίκος ναι μεν υπογραμμίζει τις εξαι-
ρετικές επιδόσεις της χώρας στο μέτωπο των επενδύ-
σεων και των αγορών καθώς και τα σημαντικά οφέλη
του Ταμείου Ανάκαμψης, επισημαίνει όμως πως η «Δ»,
στο δυσμενές σενάριο, μπορεί να οδηγήσει ακόμα και σε
οριακή ύφεση το 2022 και επιστροφή στην κανονικό-

τητα το 2024. Σύμφωνα με το βασικό σενάριο του οίκου
ωστόσο, η ελληνική οικονομία θα επιστέψει στα προ
πανδημίας επίπεδα έως τα μέσα του 2022, ενώ η ανά-
πτυξη φέτος θα κινηθεί στο 4,8% και στο 3,7% το επό-
μενο έτος, με το 2023 να αναμένεται η μεγάλη απογεί-
ωση του τουρισμού.

Πιο αναλυτικά, όπως σημειώνει η Moody’s Analytics
–η οποία ανήκει στον όμιλο του οίκου αξιολόγησης
Moody’s, ωστόσο αποτελεί ανεξάρτητη εταιρεία ανα-
λύσεων–, τα κρούσματα COVID-19 στην Ελλάδα και σε
ολόκληρη την ευρωζώνη έχουν αυξηθεί σημαντικά τον
Ιούλιο, με την Ελλάδα και πολλές άλλες χώρες να έ-
χουν μετακινηθεί από την πράσινη στην πορτοκαλί κα-
τηγορία για τα ταξίδια, απαιτώντας από τους ταξιδιώτες
να έχουν αρνητικό τεστ πριν από την αναχώρηση. 

«Η Ελλάδα μπορεί να τα πήγε πολύ καλά στο μέτωπο
της διαχείρισης της κρίσης COVID-19, ωστόσο πιθανό-
τατα θα δυσκολευτεί να συνεχίσει να το κάνει, δεδομέ-

νου τού πόσο γρήγορα έχουν αυξηθεί τα κρούσματα κατά
τη διάρκεια της τουριστικής περιόδου, με κινούμενο μέσο
όρο επτά ημερών πάνω από 2.000 στα νέα ημερήσια
κρούσματα», όπως προειδοποιεί η Moody’s Analytics.

Σε ό,τι αφορά το μακροοικονομικό μέτωπο, η Moody’s
Analytics στέκεται ιδιαίτερα στο σχέδιο Ελλάδα 2.0, το-
νίζοντας πως η Κομισιόν το χαρακτήρισε φιλόδοξο, προ-
σθέτοντας ότι μπορεί να αναμορφώσει ένα καλύτερο
μέλλον για τους Έλληνες. Αυτό, όπως σημειώνει, είναι
ακόμη ένα σημάδι ότι η Ελλάδα έχει ανακτήσει την εμπι-
στοσύνη των εταίρων της στην Ε.Ε. Εάν η χώρα συνεχίσει
να αξιοποιεί το μομέντουμ που δίνει στην οικονομία το
Ταμείο Ανάκαμψης, η αύξηση της παραγωγής θα ξεπε-
ράσει τις προσδοκίες από το 2021 έως το 2026.

Οι θετικές προοπτικές
Όπως επισημαίνει, η χώρα γνώρισε μια έκρηξη των ε-
πενδύσεων το 2020 παρά την πανδημία και την τάση

Η Moody’s ανησυχεί μόνο για τις επιπτώσεις της μετάλλαξης



ΣΑΒΒΑΤΟ-ΚΥΡΙΑΚΗ 24/25 ΙΟΥΛΙΟΥ 2021
www.iapopsi.gr Η ΑΠΟΨΗ | 5

Ο πρωθυπουργός 
έχει βάλει τον πήχη

του εμβολιασμού 
στο 70% του συνόλου του
πληθυσμού μέχρι το τέλος
του καλοκαιριού, ωστόσο
το πιο πιθανό είναι ο
στόχος να πιαστεί στο
τέλος Σεπτεμβρίου, που
όμως σύμφωνα με τους
ειδικούς θα είναι αργά

Η διαχείριση μιας νέας
δύσκολης κατάστασης
Οπότε το Μαξίμου καλείται να διαχειριστεί
μία νέα δύσκολη κατάσταση. Από τη μία να
τρέξει τις διαδικασίες για να επιστρέψει η
κανονικότητα στην οικονομία, και από την
άλλη να περιορίσει το μέτωπο των ανεμβο-
λίαστων που έδειξε τα δόντια του με τις διά-
φορες συγκεντρώσεις σε αρκετές πόλεις της
Ελλάδας. Το καλό είναι ότι το μέτωπο των
ανεμβολίαστων και των αρνητών δεν έχει
από πίσω του ορατά κάποιο κόμμα, όπως έ-
γινε με τους «αγανακτισμένους» τη διετία
2010-2012. Τουναντίον είναι ένα μέτωπο,
το οποίο ανά πάσα στιγμή μπορεί να αντι-
μετωπιστεί, καθώς οι αρνητές –όπως ανα-
φέρουν οι επιστήμονες– εύκολα μπορούν
να αλλάξουν στρατόπεδο εάν τους χτυπή-
σει την πόρτα η νόσος. Πράγμα όχι απίθα-
νο από τη στιγμή που ελάχιστοι λαμβάνουν
μέτρα προσωπικής ασφάλειας, όπως είδα-
με και στις συγκεντρώσεις στις μεγάλες πό-
λεις της χώρας. Ο πρωθυπουργός, όπως έ-
χει επισημάνει πολλάκις στους συνεργάτες

του, δεν πρόκειται να ενδώσει στο αντιεμ-
βολιαστικό κίνημα, αντιθέτως θα πιέσει και
δεν θα τον νοιάξει το πολιτικό κόστος από
αυτή την απόφαση. Άλλωστε, γνωρίζει κα-
λά ότι πολιτικός φορέας που να εισπράξει
το αντιεμβολιαστικό κίνημα στην Ελλάδα
δεν υπάρχει. Απλά, όπως εκτιμούν οι πο-
λιτικοί αναλυτές, ο Κυριάκος Βελόπου-
λος φλερτάρει με τη συγκεκριμένη μάζα, ό-
μως όπως τονίζουν από το Μαξίμου, «όταν
έρθει η ώρα της κάλπης οι περισσότεροι εξ αυ-
τών θα σκεφθούν και άλλα ζητήματα, όπως η
οικονομία και η καθημερινότητα». Και η Ελ-
ληνική Λύση, πέρα από κηραλοιφές και τις
υποτιθέμενες επιστολές του Ιησού, δεν
μπορεί να εγγυηθεί. Εξάλλου, ποτέ δεν εί-
σαι σίγουρος όταν μιλάμε για ανθρώπους
που άγονται και φέρονται από παρεκκλη-
σιαστικές ομάδες, οι οποίες κι έχουν δαι-
μονοποιήσει τα εμβόλια. 

«Εκεί υπερτερεί ο Μητσοτάκης»
Η αποφασιστικότητα του πρωθυπουργού
να μην ενδώσει στην πίεση των διαδηλώ-

σεων, αλλά και να μη χαϊδέψει τους ανεμ-
βολίαστους και αρνητές, θεωρούν στο Μα-
ξίμου ότι θα στείλει ένα ακόμη μήνυμα
στην κοινωνία έναντι του βασικού πολιτι-
κού αντιπάλου του πρωθυπουργού, του Α-
λέξη Τσίπρα. 

Κι αυτό διότι ναι μεν ο Αλέξης Τσίπρας
έχει ταχθεί υπέρ των εμβολιασμών, όμως
είναι αντίθετος σε οποιεσδήποτε κυρώσεις
προς τους αρνητές, στέλνοντας ένα θολό
μήνυμα στην κοινωνία. Έτσι αναμένουν ό-
τι στο τέλος της ημέρας αυτή η διαφορά θα
λειτουργήσει υπέρ του Κυριάκου Μητσο-
τάκη. Άλλωστε, ο ίδιος ο πρωθυπουργός
μιλώντας σε συνεργάτες του ξεκαθάρισε ό-
τι «οι ηγέτες κρίνονται από τις αποφάσεις που
λαμβάνουν τις κρίσιμες περιόδους και σε κα-
μία περίπτωση δεν μπορούν να εκπέμπουν θο-
λό μήνυμα στην κοινωνία».

Γι’ αυτό και στο Μαξίμου είναι ειλημμέ-
νη η απόφαση να πιεστεί ο ΣΥΡΙΖΑ και
προσωπικά ο Αλέξης Τσίπρας, διότι εκτι-
μούν πως η δημόσια συζήτηση για τα προ-
νόμια των εμβολιασμένων, αλλά και η στα-

θερή γραμμή εγκλωβίζουν την αξιωματική
αντιπολίτευση σε ένα βέρτιγκο διαρκείας
και σε μπερδεμένα μηνύματα που συγχύ-
ζουν την κοινωνία. 

Αυτά, όπως υποστηρίζουν πρόσωπα
κοντά στον πρωθυπουργό, επικαλούμενα
και τις μετρήσεις κοινής γνώμης, δυσκο-
λεύεται να τα παρακολουθήσει η πλειονό-
τητα των πολιτών που περιμένει, όπως ση-
μειώνουν, καθαρές τοποθετήσεις. 

Στην κυβέρνηση θεωρούν ότι το αίτη-
μα Μητσοτάκη για ενιαίο μέτωπο στις
πρόσφατες πρωτοβουλίες για την επιτά-
χυνση των εμβολιασμών «στριμώχνει πλέ-
ον σε ακροβασίες και αδιέξοδο την Κουμουν-
δούρου».

«Δεν γίνεται να σε βλέπει ο πολίτης τη μία
μέρα να είσαι με την επιστήμη και τον Σωτήρη
Τσιόδρα και την επομένη στο δίπλα γραφείο
με τον Παύλο Πολάκη», σχολίαζαν κυβερνη-
τικοί παράγοντες, με αφορμή τη συνάντη-
ση –προ ημερών– του κ. Τσίπρα με τον ε-
πικεφαλής της Επιτροπής των Λοιμωξιο-
λόγων, τον οποίο λοιδορούσαν και με δη-
λώσεις και με αρθρογραφία στενοί συνερ-
γάτες του αρχηγού της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης, όπως ο Θανάσης Καρτερός.
Ας μη λησμονούμε ότι, όπως φάνηκε και
στις τελευταίες δημοσκοπήσεις, η πλειο-
νότητα των ψηφοφόρων τού ΣΥΡΙΖΑ (το
61,9%) συμφωνεί με την υποχρεωτικότη-
τα εμβολιασμού σε συγκεκριμένες κατηγο-
ρίες εργαζομένων. 

που κυριάρχησε στην ευρωζώνη, κάτι που συνεχίστηκε
και το πρώτο τρίμηνο του 2021. Την ίδια στιγμή, όπως
παρατηρεί, οι αποδόσεις των 3ετών ελληνικών ομολό-
γων κινήθηκαν σε αρνητικά επίπεδα σε όλη τη διάρκεια
της πανδημίας, ενώ και οι αποδόσεις του 5ετούς ομο-
λόγου έχουν πλέον «γυρίσει» αρνητικά. 
Το 10ετές ελληνικό ομόλογο κινείται με ιστορικά χαμη-
λή απόδοση σε όλη τη διάρκεια της Covid, ενώ το
spread έναντι των γερμανικών ομολόγων διαμορφώ-
νεται στα χαμηλότερα επίπεδα από το 2007, τη χρυσή ε-
ποχή πριν από την κρίση χρέους και μετά τους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες του 2004. Τον Μάιο, η Ελλάδα βγήκε
στις αγορές με νέο 5ετές ομόλογο και τον Ιούνιο προ-
χώρησε στο reopening του 10ετούς, εκδόσεις που υ-
περκαλύφθηκαν έντονα. 

Η ανάκαμψη στην Ελλάδα είναι σταθερή και η απα-
σχόληση δεν έχει χτυπηθεί έντονα μέχρι τώρα, αλλά οι
κίνδυνοι που θέτει η νέα παραλλαγή Δέλτα θα μπορού-
σαν να εκτροχιάσουν την ανάκαμψη. Η ανεργία ανήλθε
στο 16,5% το πρώτο τρίμηνο του 2021, αμετάβλητη σε
σύγκριση με το τελευταίο τρίμηνο του 2019, αν και το
ποσοστό ανεργίας μετράει μόνο εκείνους τους εργαζό-

μενους που αναζητούν ενεργά εργασία.
Όπως επισημαίνει η Moody’s Analytics, κατά τη διάρ-

κεια του lockdown το περασμένο έτος πολλοί άνθρωποι
αποθαρρύνθηκαν από την έλλειψη ευκαιριών και βγή-
καν από το εργατικό δυναμικό και δεν μετρήθηκαν ως
άνεργοι, και έτσι κατά την επιστροφή τους το ποσοστό
ανεργίας θα μπορούσε να αυξηθεί. Ήδη υπάρχουν ση-
μάδια στα στοιχεία τής ΕΛΣΤΑΤ τον Απρίλιο, τα οποία
τοποθετούν την ανεργία στο 17%, στο υψηλότερο επί-
πεδο από το 17,2% του Αυγούστου του 2020. Η ανεργία
επιδεινώθηκε επίσης από παρατεταμένα μέτρα
lockdown τα οποία εφαρμόστηκαν από τον περασμένο
Νοέμβριο, καθώς οι επιχειρήσεις που βρέθηκαν στο χεί-
λος της κατάρρευσης δεν μπορούσαν πλέον να πει-
στούν να αποφύγουν τις απολύσεις με αντάλλαγμα
κρατικές παροχές.

Τα σενάρια
Σύμφωνα με τις τρέχουσες προβλέψεις της και το βασικό
σενάριο, η ελληνική οικονομία θα φτάσει στα επίπεδα
προ πανδημίας έως τα μέσα του 2022. Όπως εκτιμά η
Moody’s Analytics, το πραγματικό ΑΕΠ στην Ελλάδα θα

αυξηθεί έτσι στο 4,8% το 2021 και στο 3,7% το 2022.
Όσον αφορά το πιο θετικό σενάριο, η ελληνική οικο-

νομία μπορεί να ανακάμψει στα προ-πανδημίας επίπεδα
μέχρι τα τέλη του 2021. Ο τουρισμός σε αυτό το σενά-
ριο υφίσταται ένα πιο ήπιο χτύπημα, χάρη στην καλύτε-
ρη από την αναμενόμενη επιτυχία των μέτρων που σχε-
τίζονται με τον κορωνοϊό και τα χαμηλά ποσοστά νο-
σηλείας διασφαλίζουν την απουσία πρόσθετων
lockdowns. Η οικονομική δραστηριότητα επιστρέφει
στην πλήρη κανονικότητα στις αρχές του 2022. Το
πραγματικό ΑΕΠ αυξάνεται κατά 5,5% το 2021 και
6,9% το 2022. 

Στο δυσμενές σενάριο, ο ιός προκαλεί επιπρόσθετα
βαριά περιφερειακά lockdowns ή ακόμη και ένα πλή-
ρες εθνικό lockdown. Η τουριστική περίοδος πλήττεται
το 2021 και δεν ανακάμπτει πλήρως το 2022. Αυτά ε-
μποδίζουν έτσι την Ελλάδα να επιστρέψει στο προ-παν-
δημίας επίπεδο παραγωγής πριν από το 2024. Το ΑΕΠ
αυξάνεται μόνο 3,4% το 2021, και οι μακροπρόθεσμες
επιπτώσεις της διεθνούς οικονομικής αναταραχής που
προκαλείται από την πανδημία έχουν ως αποτέλεσμα
οριακή ύφεση της τάξης του 0,7% το 2022.



Με την μετάλλαξη «Δέλτα» του
κορωνοϊού να καλπάζει και τον
ρυθμού εμβολιασμών στη χώρα
μας να μην διεκδικεί και… ολυ-
μπιακό μετάλλιο ταχύτητας, ο υ-
πουργός Υγείας, Βασίλης Κικί-
λιας, δημοσιοποίησε το πρωί της
Παρασκευής την πρόθεση της κυ-
βέρνησης να κινητροδοτήσει
τους επαγγελματίες υγείας, εν
προκειμένω τους γιατρούς και
τους φαρμακοποιούς.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

Σ
τόχος της απόφασης δεν είναι
άλλος από το κλείσιμο όσο το
δυνατόν περισσότερων ραντε-
βού που με τη σειρά τους θα α-
νεβάσουν το ποσοστό των εμ-

βολιασμένων στη χώρα μας, επιταχύνο-
ντας την ανύψωση του απαιτούμενους τεί-
χους ανοσίας, που σύμφωνα με τους ειδι-
κούς θα πρέπει να ανέλθει στο 80% μέχρι
τα τέλη Αυγούστου, αν θέλουμε να έχουμε
ένα σχετικά ασφαλή υγειονομικά χειμώνα.

Στη διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξής
του (σ.σ. στο κανάλι OPEN) ο κ. Κικίλιας
ανέφερε μεταξύ άλλων πως «τώρα, θα πά-
με “πόρτα-πόρτα” για να εμβολιαστούν όλοι»,
συμπληρώνοντας ότι για τη συμβολή τους
στο εγχείρημα οι φαρμακοποιοί και οι για-
τροί θα μπορούν να κλείνουν ραντεβού με
αποζημίωση €10 ανά ραντεβού, ενώ ο για-
τρός θα λαμβάνει €20 (από €3 που ήταν)
για κάθε εμβολιασμό που κάνει στο ιατρείο
του και εάν συμμετέχει στην καμπάνια των
κατ’ οίκων εμβολιασμών η αμοιβή αντί για
€20 που ήταν θα λαμβάνει πλέον €50.

Αναπόφευκτη η τρίτη δόση; 
Όπως προαναφέρθηκε, η διασπορά της
μετάλλαξης «Δέλτα» στη κοινότητα είναι
πολύ μεγάλη στην κοινότητα αναγκάζοντας
τους ειδικούς να τεθούν ξανά σε επιφυλα-

κή –αν και μάλλον αν και δεν βγήκαν πο-
τέ– και να κρούουν τον κώδωνα του κινδύ-
νου για την εξέλιξη της πανδημίας στη χώ-
ρα μας. 

Χαρακτηριστικά είναι η χθεσινή παρέμ-
βαση της πρόεδρου της Ένωσης Ιατρών
Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά (ΕΙ-
ΝΑΠ), Ματίνας Παγώνη, ότι σε διάστη-
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Door-to-door
εμβολιασμοί 
με «μπόνους
ραντεβού» σε
γιατρούς και
φαρμακοποιούς 

μα μόλις μίας εβδομάδας οι εισαγωγές στα
νοσοκομεία πενταπλασιάστηκαν!!!

Συγκεκριμένα, η κ. Παγώνη είπε ότι
την προηγούμενη εβδομάδα το νοσοκο-
μείο «Γεννηματάς» είχε 5 εισαγωγές ασθε-
νών με Covid-19, ενώ το πρωί της Παρα-
σκευής (23/7), μετά το τέλος της εφημε-
ρίας, οι εισαγωγές είχαν φτάσει τις 25.

Σύμφωνα, πάντα, με την πρόεδρο της ΕΙ-
ΝΑΠ, η μετάλλαξη «Δέλτα» δεν κάνει ηλι-
κιακές διακρίσεις –οι ασθενείς είναι από
27 έως 85-90 ετών-, αλλά το κρισιμότερο
στοιχείο προς αξιολόγηση (σ.σ. κυρίως α-
πό του πολίτες που συνεχίζουν να έχουν
ενδοιασμούς και αβεβαιότητες για την α-
σφάλεια των εμβολιαστικών σκευασμά-
των) είναι ότι οι περισσότερες εισαγωγές
στα νοσοκομεία αφορούν κυρίως ανεμβο-
λίαστους. Ειδικότερα το 70% των εισαγω-
γών δεν έχει εμβολιαστεί, ενώ το 30% έ-
χει κάνει μόνο την πρώτη δόση. 

«Εάν συνεχίζουμε έτσι, το peak θα φτάσει
πολύ νωρίτερα από τον Αύγουστο», προειδο-
ποίησε η κ. Παγώνη και τόνισε πως η κα-
τάσταση έχει αρχίσει να δυσκολεύει. «Θα αρ-
χίσει μία πίεση στο σύστημα που δεν ξέρω που
θα βγει. Εάν προχωρήσουμε έτσι, θα ξεπερά-
σουμε τις 300 και 400 εισαγωγές την μέρα». 

Η κατακλείδα; Σύμφωνα με την πρόε-
δρο της ΕΙΝΑΠ δεν θα αποφύγουμε την
τρίτη δόση του εμβολιασμού, η οποία κατά
πάσα πιθανότητα θα είναι με εμβόλιο
mRNA.

Και… μπόνους από την Κομισιόν
για την ενίσχυση του ΕΣΥ
Την ώρα που οι δημόσιες δομές υγείας «α-
νασκουμπώνονται» για να αντιμετωπίσουν
το διογκούμενο τέταρτο κύμα της πανδη-
μίας, ένα καλό νέο ήρθε από τις Βρυξέλλες
που αφορά την περεταίρω ενίσχυση του Ε-
ΣΥ και την πρόσβαση των πολιτών σε αυτό
με ευρωπαϊκά κονδύλια. Συγκεκριμένα, με-
τά από πρόταση του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης και Επενδύσεων η Κομισιόν ενέκρινε
επιπλέον €100.000.000 για την Ελλάδα
μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματός
«Μεταρρύθμιση Δημοσίου Τομέα 2014-
2020» του ΕΣΠΑ που διοχετευθούν στην
υποστήριξη κινητού δικτύου μονάδων για
την ανακούφιση των νοσοκομείων λόγω
της πανδημίας, στη βελτίωση παροχής υ-
πηρεσιών για τους χρόνια πάσχοντες και
την υποστήριξη της ψυχικής και φυσικής
υγείας του υγειονομικού προσωπικού.

Ως το τέλος του χρόνου (31/142/2021) θα βρί-
σκεται σε ισχύ –μέχρι νεωτέρας τουλάχιστον– η
τροπολογία του υπουργείου Υγείας που υπερ-

ψηφίστηκε την Πέμπτη στη Βουλή και μεταξύ άλλων
καθορίζει τις κατηγορίες εργαζομένων στις οποίες κα-
θίσταται υποχρεωτικός ο εμβολιασμός. 

Πλέον, σύμφωνα με τις ψηφισθείσες νομοθετικές
πρόνοιες και με την επίκληση επιτακτικών λόγων προ-
στασίας της δημόσιας υγείας, καλούνται να εμβολια-
στούν υποχρεωτικά κατά του ιού SARS-coV-2 όλο το
προσωπικό, ιατρικό, παραϊατρικό, νοσηλευτικό, διοι-
κητικό και υποστηρικτικό, όλων των ιδιωτικών, δημό-
σιων και δημοτικών μονάδων φροντίδας ηλικιωμέ-
νων, ατόμων με αναπηρία, των ιδιωτικών και δημό-
σιων δομών Υγείας (διαγνωστικά κέντρα, αποκατά-
στασης, κλινικές, νοσοκομεία, δομές πρωτοβάθμιας
φροντίδας Υγείας, νοσηλείας και ΕΟΔΥ), καθώς και
το σύνολο του προσωπικού του ΕΚΑΒ. Ο εργοδότης
των μονάδων φροντίδας ηλικιωμένων, ατόμων με α-
ναπηρία, οικοτροφεία, περίθαλψης χρόνιων παθήσε-
ων, Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων
(ΚΗΦΗ), Κέντρων Δημιουργικής Απασχόλησης Παι-

διών (ΚΔΑΠ) και Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης
(ΣΥΔ) υποχρεούται να ενημερώσει τους εργαζομένους
που είναι υπόχρεοι εμβολιασμού και εκείνοι θα πρέ-
πει να κάνουν την πρώτη ή τη μοναδική δόση (εάν εμ-
βολιάζονται με μονοδοσικό εμβόλιο) έως τις 16 Αυ-
γούστου 2021 και στη συνέχεια να ολοκληρώσουν
την διαδικασία σύμφωνα με τον εμβολιαστικό κύκλο.

Σε ό,τι αφορά το ιατρικό, παραϊατρικό, νοσηλευτι-
κό, διοικητικό και υποστηρικτικό προσωπικό των ι-
διωτικών και δημόσιων δομών υγείας (διαγνωστικά
κέντρα, κέντρα αποκατάστασης, κλινικές, νοσοκομεία,

δομές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας φροντίδας
υγείας, μονάδων νοσηλείας, του ΕΚΑΒ και του ΕΟΔΥ)
θα πρέπει να έχουν λάβει την πρώτη ή τη μοναδική
δόση έως την 1η Σεπτεμβρίου 2021.

Σε κάθε άλλη περίπτωση, ο εργοδότης υποχρεούται
να μην κάνει δεκτή την παροχή της εργασίας του ερ-
γαζομένου και θα απαλλάσσεται από την υποχρέωση
καταβολής αποδοχών για το χρονικό διάστημα που ο
εργαζόμενος δεν παρέχει εργασία λόγω της εφαρμο-
γής του νόμου. Σύμφωνα με την τροπολογία, αυτό το
μέτρο θα έχει εφαρμογή και σε εργαζόμενους με συμ-
βάσεις έργου, παροχής ανεξαρτήτων υπηρεσιών κα-
θώς και συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας δανειζόμε-
νου προσωπικού ή προσωπικού που συμβάλλεται με
εργολάβο. Εξαιρούνται του εμβολιασμού όσοι έχουν
νοσήσει και για διάστημα 6 μηνών από τη νόσησή
τους, καθώς και όσοι έχουν αποδεδειγμένους λόγους
υγείας που εμποδίζει τη διενέργεια εμβολιασμού τους.
Οι λόγοι εξαίρεσης ενός εργαζόμενου από τον εμβο-
λιασμό του θα πρέπει να πιστοποιείται από τριμελείς ε-
πιτροπές της οικείας υγειονομικής περιφέρειας και οι
οποίες θα αποτελούνται από ιατρούς του ΕΣΥ.

Ποιες κατηγορίες εργαζομένων παίρνει η μπάλα του υποχρεωτικού εμβολιασμού

• Μπόνους στους επαγγελματίες υγείας 
για να κλείνουν ραντεβού ανακοίνωσε 
ο υπουργός Υγείας, την ώρα που οι
επιστήμονες σημειώνουν ότι πιθανότατα δεν
θα αποφύγουμε την τρίτη δόση του εμβολίου
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Ο Κυριάκος 
τις αναβάλλει, 
ο Αλέξης τις ξορκίζει

Εδώ και δεκαπέντε περίπου ημέρες
ο Αλέξης Τσίπρας, για να ξεφύγει
από τη δύσκολη θέση που βρίσκε-
ται στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ, α-
ποφάσισε να ρίξει στο τραπέζι το
τελευταίο του χαρτί. Να τονώσει το
ηθικό του ξεπεσμένου στρατεύμα-
τός του με το να δείξει ότι είναι α-
τρόμητος, στοχεύοντας τη νίκη στις
επόμενες εθνικές εκλογές, «έστω
και με μία ψήφο διαφορά», όπως ε-
παναλαμβάνει χαρακτηριστικά.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Φ
υσικά, όλοι κατανοούμε ότι
όποιος αναζητεί νίκη με μία
ψήφο διαφορά, γνωρίζει ότι
χάνει πανηγυρικά και απλά
δίνει τη μάχη του για να μει-

ώσει την έκταση της ήττας. Ταυτόχρονα, ο
κ. Τσίπρας για να πείσει ότι ο ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι έτοιμος επανέφερε στον δημόσιο λόγο
τη δημιουργική ασάφεια που είχε μάθει α-
πό τον Γιάνη Βαρουφάκη και ζητάει ε-
κλογές, χωρίς να τις… ζητάει! Επί της ου-
σίας τις ξορκίζει, όπως οι Σαμάνοι ιερείς
στα βάθη της Ασίας.

Και για όσους δεν γνωρίζουν, ο «Τεγκε-
ρισμός» (Tengerism) είναι η Σιβηριανή και
Μογγολική λατρεία των Πνευμάτων (Τέ-
γκερ), αποτελεί δε τον πυρήνα μίας πίστε-
ως την οποία διακονούν οι Σαμάνοι ιερείς
της. Εξ αυτών των ιερέων της η συγκεκρι-
μένη πίστη καθιερώθηκε ως «Σαμανισμός»
αντί «Τεγκερισμός», όπως θα έπρεπε να α-
ναφέρεται σωστότερα. O «Τεγκερισμός»,
λοιπόν, αποτελεί μια αρχέγονη πρακτική
λατρείας του πατέρα Ουρανού, της μητέρας
Γης και των προγονικών Πνευμάτων, η ε-
πικοινωνία με τα οποία αντλεί δύναμη α-
ρωγό για τους πιστούς οι οποίοι καταφεύ-
γουν σ’ αυτά εδώ και 6.000 χρόνια.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Αλέ-
ξης Τσίπρας είναι βέβαιο (τουλάχιστον έ-
τσι πιστεύουμε) ότι δεν απευθύνονται σε
Σαμάνους ιερείς για να μαθαίνουν τα μελ-
λούμενα. Μορφωμένοι άνθρωποι είναι, ε-
ταιρείες δημοσκοπήσεων υπάρχουν, οπό-
τε είναι σε θέση να κάνουν τον προγραμ-
ματισμό τους, να σχεδιάσουν τις επόμενες
πολιτικές κινήσεις τους και να προβλέ-
ψουν με τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια το α-
ποτέλεσμα των εκλογών. 

Κι επειδή οι δημοσκοπήσεις είναι στην
κυριολεξία τραγικές για τον ΣΥΡΙΖΑ, ο Α-
λέξης Τσίπρας ποίησε την ανάγκη φιλοτι-
μία και ζητάει εκλογές χωρίς να τις ζητάει,
μπας και αποφύγει το μοιραίο. Και όπως α-
ναφέρουν όλες οι πληροφορίες από το Μα-
ξίμου μάλλον τα καταφέρνει, καθώς το 4ο
κύμα της πανδημίας και η μετάλλαξη «Δ»
του κορωνοϊού έβγαλε (προσωρινά;) την υ-
πόθεση εργασία με τον τίτλο «πρόωρες ε-
κλογές» από το τραπέζι συσκέψεων του Μα-
ξίμου. Μάλιστα, από το Μαξίμου διαρρέ-
ουν πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης πολλά-
κις έχει πει στους συνεργάτες του πως δεν υ-
πάρχει περίπτωση πρόωρων εκλογών. 

Σενάρια για 
το φθινόπωρο του 2022
Κάποιοι συνομιλητές του πρωθυπουργού
εκτιμούν πως ο χρόνος που θα επιλέξει ο

πρωθυπουργός να πάει σε εκλογές είναι το
φθινόπωρο του 2022, καθώς όπως αναφέ-
ρουν όλο και περισσότεροι επιστήμονες σε
όλον τον πλανήτη (στη χώρας μας ο Νίκος
Σύψας) τονίζουν πως με την πανδημία θα
έχουμε ξεμπερδέψει το καλοκαίρι τού
2022. Συν τοις άλλοις, μέχρι το φθινόπω-
ρο του 2022 θα έχει επέλθει η κανονικό-
τητα στη ζωή μας και –το σημαντικότερο–
θα έχουν εισρεύσει σημαντικά χρήματα α-
πό το Ταμείο Ανάκαμψης και τα υπόλοιπα
χρηματοδοτικά εργαλεία τής Ε.Ε., και με
βάση τις προβλέψεις η οικονομία θα τρέ-
χει με πολύ γρήγορους ρυθμούς προς την
ανάπτυξη. Οπότε ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης θα μπορέσει να απευθυνθεί στους πο-
λίτες, να εξηγήσει τα δύσκολα χρόνια που
πέρασε η χώρα, να υπενθυμίσει πως κρά-
τησε η κυβέρνησή του όρθια την κοινωνία
και να ζητήσει ανανέωση της εμπιστοσύνης
του λαού για άλλη μία τετραετία. 

Το δεύτερο σενάριο που έχει συζητηθεί
είναι αυτό που προβλέπει πρόωρη προ-
σφυγή στις κάλπες την άνοιξη του 2022.
Όπου και πάλι θα έχει φανεί φως στο τού-
νελ της πανδημίας (με βάση τις προβλέ-
ψεις των επιστημόνων), ενώ και το τρένο
της οικονομίας θα έχει μπει για τα καλά
στις ράγες της ανάπτυξης.

Και στο Μαξίμου έχουν καταλήξει σε
αυτό το συμπέρασμα, διαβάζοντας όλες τις

δημοσκοπήσεις. Η κυριαρχία του Κυριά-
κου Μητσοτάκη και της Νέας Δημοκρα-
τίας έναντι του ΣΥΡΙΖΑ είναι αδιαμφισβή-
τητη. Είναι χαρακτηριστικό ότι ακόμη και
στη δημοσκόπηση της Prorata, για λογα-
ριασμό της «Εφημερίδας των Συντακτών»,
η Ν.Δ. προηγείται κατά δέκα ποσοστιαίες
μονάδες. Όμως ακόμη και στα αρνητικά
για την κυβέρνηση στοιχεία, όπως η αύξη-
ση της δυσαρέσκειας για τη διαχείριση της
κρίσης, έρχεται η αυξημένη δυσαρέσκεια
και για την αντιπολίτευση δίνοντας αέρα
στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Διότι στο τέ-
λος της ημέρας ακόμη και οι δυσαρεστη-
μένοι με τον Κυριάκο Μητσοτάκη, όταν
αναλογίζονται πως μπορεί να επιστρέψει
ο Αλέξης Τσίπρας, φοβούμενοι τι θα συμ-
βεί δίνουν συγχωροχάρτι στην κυβέρνη-
ση για τα λάθη της.

Δεν υπάρχει άλλος
Σήμερα, στο μέσο της κυβερνητικής θητεί-
ας της Νέας Δημοκρατίας, και εν μέσω
«σεισμών, λιμών και καταποντισμών» φαίνεται
πως δεν κουνιέται φύλλο στις διαθέσεις
των πολιτών, όπως φανερώνουν όλες οι
μετρήσεις. Και σίγουρα αυτό που δείχνουν
οι σφυγμομετρήσεις της κοινής γνώμης
δεν είναι επειδή τα έχει κάνει όλα καλά η
Ν.Δ., αλλά διότι οι πολίτες δεν βλέπουν
κάποιον άλλο που θα μπορούσαν να εμπι-
στευθούν για να τους οδηγήσει στη Γη της
Επαγγελίας. 

Αυτή η κατάσταση της σταθερής δημο-
σκοπικής υπεροχής της Νέας Δημοκρατίας
που είναι καθολική (δεν αφορά μόνον την
πρόθεση ψήφου, αλλά και τα παράπλευρα
ερωτήματα) αναπαράγει την γκρίνια μέσα
στον ΣΥΡΙΖΑ, ενώ εξωθεί την ηγεσία του
να καταφεύγει σε παρωχημένες πολιτικές
συμπεριφορές, υποσχόμενη και πάλι τα
πάντα στους πάντες. 

Μέχρι και αυτοκινητόδρομο άνευ διο-
δίων υποσχέθηκε στους Κρητικούς ο Αλέ-
ξης Τσίπρας. Ταυτόχρονα, επιτρέπει στην
κυβέρνηση να βγάλει από το συρτάρι τη
μάσκα της αλαζονείας και να πέφτει σε
σφάλματα. Κυβέρνηση χωρίς ισχυρή αντι-
πολίτευση πολύ εύκολα μπορεί να παρα-
συρθεί από τα συμπτώματα αλαζονείας και
κυρίως με το να επαναπαυθούν υπουργοί
και κυβερνητικοί παράγοντες, με συνέπεια
να μην παράγουν έργο.

Με βάση τα σημερινά δεδομένα, στο
Μαξίμου έχουν θυμηθεί την ατάκα του ά-
φθαστου Θανάση Βέγγου, το «μουλάρι ο
Αστραχάν» μετά από ένα στραπάτσο στον
ιππόδρομο στην ταινία «Σχολή για σωφερί-
νες» του 1964. Και με βάση τις δημοσκο-
πήσεις σίγουρα τον ρόλο του Αστραχάν
στο πολιτικό μας σύστημα δεν τον έχει ο κ.
Μητσοτάκης. Βέβαια ο πολιτικός χρόνος
ενίοτε είναι πυκνός σε εξελίξεις και ουδείς
μπορεί να αποκλείσει το οτιδήποτε. Ειδι-
κά όσο οι αναλύσεις των δημοσκόπων
μοιάζουν με τις ατάκες που είχαν ακουστεί
στη συγκεκριμένη ταινία, όταν ο αείμνη-
στος Βέγγος έκανε γκάλοπ από τους ειδι-
κούς του ιπποδρόμου για τον Αστραχάν,
που ήθελε να ποντάρει. Και είχε ακούσει
τα «μουλάρι», «χελώνα», μέχρι κι «ελέφαντα»
είχαν χαρακτηρίσει το άλογο. 

ΚΑΠΟΙΟΙ ΣΥΝΟΜΙΛΗ-
ΤΕΣ ΤΟΥ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

ΕΚΤΙΜΟΥΝ ΠΩΣ Ο ΧΡΟΝΟΣ
ΠΟΥ ΘΑ ΕΠΙΛΕΞΕΙ Ο ΠΡΩ-
ΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΝΑ ΣΤΗΣΕΙ
ΚΑΛΠΕΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΦΘΙΝΟ-
ΠΩΡΟ ΤΟΥ 2022, ΕΝΩ ΟΙ
ΠΙΟ… ΒΙΑΣΤΙΚΟΙ ΤΙΣ «ΒΛΕ-
ΠΟΥΝ» ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ

ΠΡΟΩΡΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ



Συστάσεις μετά
την τρέλα
Γιαννούλη

Προ ημερών που μιλούσε ο Χρήστος
Γιαννούλης στη Βουλή, ναι, αυτός ο
ρήτορας (τύφλα να έχει ο Ισοκρά-
της) που ξαφνικά αποφάσισε να ζη-
τήσει εκλογές. Ναι, ο ατρόμητος
Γιαννούλης, που έτσι κι αλλιώς έχει
μάθει την ήττα. Όταν έχεις φάει στο
κεφάλι μία πενηντάρα όπως ο Γιαν-
νούλης, τι πρόβλημα να έχεις
από μία ήττα έστω και με
15% διαφορά; Με τόσο μικρή
διαφορά ο Γιαννούλης θα
στήσει τριήμερο πάρτι νομίζο-

ντας ότι κέρδισε. Πάντως, αυ-
τό που έμαθα ήταν πως όταν ο

Γιαννούλης κάλεσε από του βή-
ματος της Βουλής να πάει η κυβέρνη-

ση στις κάλπες, είχαμε πολλές λιπο-
θυμίες. Κι επειδή η Γεροβασίλη φοβά-
ται μήπως υπάρχουν κι άλλοι που έ-
χουν περίεργο τρόπο σκέψης και δεν
διαβάζουν καθόλου δημοσκοπήσεις κι
αρχίσουν να ζητούν εκλογές, φρόντισε
να κάνει τις απαραίτητες συστάσεις. Βέ-
βαια, μετά τα «είμαστε έτοιμοι για εκλο-
γές» του Αλέξη «και νίκη με μία ψήφο δια-
φορά» στις ομιλίες ανά τη χώρα, είναι έ-
τοιμοι να… ανέβουν στα τηλεοπτικά πα-
ράθυρα, ζητώντας μόνο εκλογές.

Γίνεται πραγματικότητα να κυκλο-
φορείς –λόγω της κλιματικής αλ-
λαγής– στις κεντρικές λεωφόρους
των πόλεων του Βελγίου με βάρκες

ΓΡΑΦΕΙ Ο
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Δεν βιάζονται
Έρχεται εντός των επόμε-
νων ημερών ο υποχρεωτι-
κός εμβολιασμός και για

τους εκπαιδευτικούς. Η λο-
γική της κυβέρνησης είναι
πως, ειδικά στα δημοτικά
σχολεία, τους παιδικούς

σταθμούς και τα νηπιαγω-
γεία, τα παιδιά είναι ανεμ-
βολίαστα και, άρα, οι εκ-
παιδευτικοί που θα μπαί-
νουν στις τάξεις τους δεν
μπορεί να είναι πιθανοί

φορείς του ιού. 
Απλά στην κυβέρνηση δεν
βιάζονται, καθώς οι εμβο-
λιασμένοι εκπαιδευτικοί

ξεπερνούν το 70%.

Βλέπει Χίο 
ο Καμίνης

Πολλοί έχουν αναρωτηθεί
για ποιον λόγο ο Γιώργος
Καμίνης είναι τόσο επιθε-
τικός σε ό,τι αφορά την

κριτική του στον Νότη Μη-
ταράκη για τα θέματα του
υπουργείου Μετανάστευ-

σης. Ο
πρώην δή-
μαρχος Α-
θηναίων
έλκει την
καταγωγή
του από τη
Χίο και, ό-
πως με πληροφόρησαν, ε-
πιθυμεί να είναι υποψή-
φιος στο νησί της μαστί-

χας. Και μπορεί να μην έχει
βουλευτή το ΚΙΝΑΛ στη

Χίο, όμως στις εκλογές του
2019 το κόμμα έλαβε 15%.

Κάτι που λέει πολλά. 
Βέβαια, δεν είμαστε σίγου-
ροι ότι θα δεχθούν τον Κα-
μίνη οι ντόπιοι με ανοιχτές

αγκάλες. 

Σταμάτησε τον διαγωνισμό με
τα ακίνητα-φιλέτα ο Ιερώνυμος
Εδώ και πολύ καιρό, όπως με πληροφόρησαν, υπήρχε αναστάτωση στους
κόλπους της Ιεραρχίας σχετικά με τον διαγωνισμό με τα… ατακτοποίητα α-
κίνητα, που έχουν χαρακτηριστεί φιλέτα. Και μιλάμε για τα οικόπεδα που
ανήκουν στην Εκκλησία, βρίσκονται στη Βουλιαγμένη κι έχουν ένα σωρό
ζητήματα χωροταξικά, πολεοδομικά, όπως και με το δασαρχείο. Κι όμως,
κάποιοι εντός της ιεροσύνης ασχολούνταν με το πώς θα τα πουλήσει. Το
πράγμα μπερδεύτηκε όταν το θέμα με την πώληση πήρε διαστάσεις, όταν
είδε το φως της δημο-
σιότητας. Και αυτό διό-
τι, πέραν κάποιων επι-
χειρηματικών σχημά-
των που ενδιαφέρθη-
καν για να επενδύ-
σουν, ενεπλάκησαν και
διάφοροι νταραβερι-
τζήδες που προκάλε-
σαν την οργή του Ιε-
ρώνυμου. Οπότε, ο
αρχιεπίσκοπος αποφά-
σισε να παρέμβει. Πή-
ρε την υπόθεση πάνω
του και αρνήθηκε τις ε-
ξηγήσεις του προέδρου
της Επιτροπής για τον
διαγωνισμό-παρωδία
με τα ατακτοποίητα ακί-
νητα. Η προσωπική
παρέμβαση του αρχιεπισκόπου οδηγεί στο αρχείο τον διαγωνισμό, ο ο-
ποίος θα επανέλθει μόνο όταν τα ακίνητα θα είναι πλήρως αδειοδοτημένα
και τακτοποιημένα από όλες τις υπηρεσίες του δημοσίου. 

Τζάμπα επιμένει στο
δωρεάν ο Κουτσούμπας
«Το καθολικό πρόγραμμα δημόσιου δωρεάν εμβολιασμού που
προτείνει το ΚΚΕ απαιτεί συγκεκριμένες προϋποθέσεις: Εξα-
ντλητική ενημέρωση του πληθυσμού, πλήρη προληπτικό έλεγ-
χο και παρακολούθηση των εμβολιασμένων, ενίσχυση της
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας». Αυτά είπε και λάλησε ο
γενικός γραμματέας του ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας
στην «Καθημερινή». Κι εντάξει, βγάζω το καπέλο και στον
σύντροφο κομισάριο και σε όλο το ΚΚΕ για την προσή-
λωσή τους στον εμβολιασμό, αλλά θα μου επιτρέψει ο κ.
Κουτσούμπας να εκφράσω τη διαφωνία μου. Και η δια-
φωνία μου είναι στο δημόσιο δωρεάν εμβολιασμό που ε-
πιμένει. Σαν να ξέχασε την ίδια κασέτα στο μαγνητόφωνο.
Δεν έχει άραγε κατανοήσει ότι ο εμβολιασμός είναι δω-
ρεάν; Δεν έχει ακούσει τι λένε οι απλοί πολίτες, ότι το
project του εμβολιασμού κατά του κορωνοϊού είναι τόσο
άρτια οργανωμένο που δεν θυμίζει Ελλάδα; Τουναντίον, ο
σύντροφος γραμματέας μάλλον έριξε σε δεύτερη μοίρα τα
μέτρα προστασίας στις αστικές συγκοινωνίες (τρόλεϊ, λε-
ωφορεία, τραμ, μετρό και ηλεκτρικός). Ακόμη και το κα-
λοκαίρι πρέπει τα δρομολόγια να είναι πολύ τακτικά για να
μην υπάρχει συνωστισμός. Τόσο απλά. 
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Η μετάλλαξη
αλλάζει και 
τους σχεδιασμούς 
των κομμάτων
Η ραγδαία εξάπλωση της μετάλλαξης «Δ»
του κορωνοϊού προβληματίζει μεν την κυ-
βέρνηση, αλλά σε καμία περίπτωση δεν υ-
πάρχει ούτε ως σκέψη η επιβολή ενός ολι-
κού lockdown. Τουναντίον, θα έχουμε διάφορα περιοριστικά μέτρα. Όπως γίνεται αντιληπτό,
τα νέα υγειονομικά δεδομένα είναι πολύ πιθανό να επιφέρουν αλλαγές στον πολιτικό σχε-
διασμό της κυβέρνησης, αλλά και των κομμάτων της αντιπολίτευσης. Από το Μαξίμου δεν α-
σχολούνται με τα διάφορα δημοσιεύματα από τον φιλοΣΥΡΙΖΑϊκό Τύπο περί πρόωρων ε-
κλογών, σχολιάζοντας ότι «απλά δείχνουν το άγχος του Τσίπρα για τη νέα ήττα που έρχεται». Τα
δύο πράγματα που συζητούνται σε όλες τις συσκέψεις στο Μαξίμου είναι αφενός μεν να α-
ντιμετωπιστεί το 4ο κύμα του κορωνοϊού και να μην επιβαρυνθεί το ΕΣΥ, αφετέρου δε να ε-
πιτύχει το άλμα προς την ανάπτυξη η οικονομία. Ο Αλέξης Τσίπρας έχει δηλώσει πως εφόσον
η πανδημία το επιτρέψει εντός του 2021 θα πραγματοποιηθεί το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ-Προ-
οδευτική Συμμαχία. Οι σχετικές αποφάσεις, όπως έχει δεσμευτεί, θα ληφθούν μετά τη Διεθνή
Έκθεση Θεσσαλονίκης (είναι προγραμματισμένη 11-18 Σεπτεμβρίου), είναι όμως φανερό
πως, αν δεν υπάρξει ένα φρένο στην πανδημία, οι σχετικές αποφάσεις θα επανεξεταστούν. Ε-
ξάλλου, και η ηγεσία του κόμματος μάλλον βολεύεται με το να μπει το Συνέδριο στις κα-
λένδες. Ακόμη δυσκολότερα είναι τα πράγματα για το ΚΙΝΑΛ. Τον Σεπτέμβριο αναμένονται οι
αποφάσεις για το πότε και πώς θα γίνουν οι εκλογές. Είναι γνωστό ότι η Γεννηματά θα ήθελε
να τις αποφύγει, αλλά οι Λοβέρδος, Ανδρουλάκης ούτε καν που το συζητούν. Οπότε στην
προεδρική φρουρά του ΚΙΝΑΛ είναι πολύ πιθανό να χρησιμοποιηθεί το επιχείρημα για τη
ραγδαία εξάπλωση της πανδημίας. Αλλά και το ΜέΡΑ 25 έχει προγραμματίσει Συνέδριο και
για εκλογή Γραμματέα μέσα Νοεμβρίου. Αλλά, όπως σχολιάζουν και πολιτικοί αναλυτές,
«δεν έχασε και η Βενετία βελόνι εάν αναβληθεί το συνέδριο του κόμματος Βαρουφάκη».

Φρόσω και «κηπουρός» προκα-
λούν εμφύλιο στην Ημαθία
Είναι γνωστό τοις πάσι ότι ο εκ μεταγραφής Άγγελος Τόλ-
κας (κηπουρός του ΓΑΠ) πήρε τη θέση της Φρόσως Καρα-
σαρλίδου στην Κοινοβουλευ-
τική Ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ, μετά
την απόφαση του εκλογοδι-
κείου. Η Καρασαρλίδου στις ε-
κλογές του 2019 είχε εκλεγεί
βουλευτής Ημαθίας με διαφο-
ρά 23 ψήφων και ο Τόλκας έ-
κανε ένσταση, που κρίθηκε υ-
πέρ του στο Εκλογοδικείο, κερδίζοντας την έδρα για 35
σταυρούς. Η χαμένη της υπόθεσης άσκησε κριτική επί της α-
πόφασης, υπογραμμίζοντας ότι η δημοκρατία βγαίνει βα-
ρύτατα «τραυματισμένη». Ο κερδισμένος, από τη μεριά του,
υποστήριξε ότι ο βουλευτής εκλέγεται από την κάλπη και
την ψήφο των πολιτών, αρκεί η κάλπη και η ψήφος να είναι
έγκυρες. Η χαμένη ψελλίζει για προσφυγή στο Ευρωπαϊκό
Δικαστήριο, αλλά ουδείς την πιστεύει. Εάν όμως αποφασί-
σει να διαβεί τον Ρουβίκωνα η Φρόσω, τότε βλέπω κανονι-
κό εμφύλιο στην Ημαθία. Διότι στη Νομαρχιακή Ημαθίας
είναι χωρισμένοι σε δύο στρατόπεδα, ενώ θερμός υποστη-
ρικτής της Καρασαρλίδου είναι και ο Νίκος Καρανίκας, ο ο-
ποίος χαρακτήρισε τον Τόλκα «πολιτευτή προηγούμενης πε-
ριόδου που χειρίστηκε το θέμα με ανέντιμο τρόπο».

Οι μαχαιριές δεν σταμάτησαν
μετά τη Συνδιάσκεψη
Υποτίθεται στην πρόσφατη Συνδιάσκεψη του ΣΥΡΙΖΑ ό-
λοι έκαναν ένα βήμα πίσω για να αποφύγουν δυσάρεστες
εξελίξεις. Αυτό δεν σημαίνει ότι έχουν σταματήσει οι πι-
σώπλατες μαχαιριές. Τουναντίον, συνεχίζονται κανονικά –
για να μην πω με μεγαλύτερη ένταση. Πολλοί συνομιλητές
του Αλέξη Τσίπρα (λέγε με Αλέκο Φλαμπου-
ράρη) καταλογίζουν σε Τσακαλώτο και λοι-
πούς πως «αυτό που κάνουν στην ουσία είναι
να αμφισβητούν τον Αλέξη, θεωρώντας τον
καμένο χαρτί». Η δε της «Ομπρέλας» στην
πρόσφατη συζήτηση στη Βουλή για την πα-
ραπομπή του Νίκου Παππά σε δίκη δεν έδει-
ξαν και μεγάλη προθυμία να στηρίξουν τον πρώην υπουρ-
γό Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών κι Ενημέρωσης,
ή Διαστήματος όπως τον αποκαλούσαν περιπαικτικά φίλοι
και αντίπαλοι. Οπότε οι προεδρικοί τις τελευταίες ημέρες
διακινούν ένα σενάριο ότι  Δημήτρης Τζανακόπουλος, Νί-
κος Βούτσης και Νίκος Φίλης έχουν κάκιστες σχέσεις με-
ταξύ τους. Και ο λόγος –σύμφωνα με τους  προεδρικούς
ΠΑΣΟΚους του ΣΥΡΙΖΑ (Σπίρτζης και σία)– είναι ότι θα εί-
ναι υποψήφιοι στην ίδια περιφέρεια (Α΄ Αθήνας) και κιν-
δυνεύουν να μην εκλεγούν.

Απέχει, αλλά στέλνει μηνύματα ο Σημίτης
Προς το παρόν, ο Κώστας Σημίτης δείχνει αποστασιοποιημένος με την εκλογική
διαδικασία του Κινήματος Αλλαγής. Έτσι, ο πρώην πρωθυπουργός έχει επιλέξει
προσωπικά τη σιωπή, ενώ έχει αποφύγει ακόμη και συναντήσεις τόσο με την κα
Γεννηματά, όσο και τους άλλους δύο υποψήφιους προέδρους, Ανδρέα Λοβέρδο
και Νίκο Ανδρουλάκη. Η τελευταία επαφή με τον κ. Λοβέρδο χρονολογείται πριν
από ενάμιση περίπου χρόνο, πριν καν ξεκινήσουν τα περιοριστικά μέτρα για τον
κορωνοϊό στη χώρα μας. Στους συνομιλητές του επισημαίνει ότι «είναι ανάγκη να ση-
κώσει κεφάλι η εκσυγχρονιστική κεντροαριστερά». Και στον ορισμό του Σημίτη δεν συ-
μπεριλαμβάνεται ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και η τωρινή ηγετική ομάδα του ΚΙΝΑΛ.

Οι λάθος λέξεις και τα μηνύματα 
που λαμβάνουν οι αρνητές
Πολλές φορές έχω καταχεριάσει (όπως έλεγε ο αείμνηστος Βαγγέλης Γιαννόπουλος) τον Αλέξη
Τσίπρα για διάφορες λεκτικές του αστοχίες και του έχω προτείνει να σκέφτεται και δύο και τρεις φορές
τις λέξεις που λέει, διότι μπορεί να θέλει να εντυπωσιάσει, αλλά συνήθως κάνει γκέλες. Κι εντάξει, γε-
λάμε, αλλά ας μην ξεχνάμε ότι βρίσκεται στον θώκο του 4ου πολιτειακού θεσμού της χώρας. Διότι πώς
να το κάνουμε, μάλλον είναι γκέλα να λες το ακόλουθο: «Οι απειλές, οι διώξεις και οι καταδίκες, που με-
τατρέπουν το εμβόλιο από ευλογία ζωής σε ρετσινόλαδο, για να θυμηθούν κάτι οι παλαιότεροι, είναι πρακτικές
που ανήκουν σ’ ένα άλλο πλαίσιο σκέψης και οργάνωσης της κοινωνίας». Δηλαδή, ο αρνητής που ψάχνει να
πιαστεί από οτιδήποτε τι θα καταλάβει; Ότι απλά το εμβόλιο είναι ρετσινόλαδο. Τι να πεις, όταν την ί-
δια ώρα ο μητροπολίτης Δωδώνης Χρυσόστομος, σχολιάζοντας τις συνάξεις των αρνητών, δεν κρύ-
φθηκε: «Ο Θεός να βάλει το χέρι του να μας απαλλάξει από τους παλαβούς. Τι θα έλεγαν αν δεν είχε βρεθεί εμ-
βόλιο για την πολιομυελίτιδα; Αν δεν κάναμε τα εμβόλια όταν ήμασταν παιδιά, καταλαβαίνω ότι θα ήταν κάτι ξέ-
νο. Όλες οι αρρώστιες, πανούκλα, φυματίωση, αντιμετωπίστηκαν με εμβόλια και με φάρμακα». 
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Επισκέψεις υπουργών
με στόχο στην Κρήτη 
Ως Κρητικός ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης είναι λογικό να εν-
διαφέρεται για τον τόπο του.
Όμως έχει βάλει ως στόχο να
πείσει τους Κρητικούς να τον
ψηφίσουν. Μια ζωή η Κρήτη

ήταν το «πράσινο» νησί κατα-
γράφοντας απίστευτα ποσο-
στά για το ΠΑΣΟΚ. Τώρα οι
Κρητικοί ψηφίζουν ΣΥΡΙΖΑ,

αλλά όχι με την ίδια τρέλα. Έ-
τσι, ο Μητσοτάκης πιστεύει ό-
τι θα φέρει τούμπα το παιχνί-
δι. Κι εάν δεν το φέρει, του-
λάχιστον να μειώσει τη δια-
φορά. Έτσι, λοιπόν, σχεδόν
κάθε εβδομάδα στέλνει κι έ-
ναν υπουργό στην Κρήτη. Ό-
πως έγινε και με την επίσκε-

ψη του Σπήλιου
Λιβανού (υ-

πουργός Αγρο-
τικής Ανάπτυ-
ξης), ο οποίος
βρέθηκε στα

Χανιά, και μαζί
με τον περιφε-
ρειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη
παρουσίασαν τη νέα Κοινή Α-
γροτική Πολιτική, που συμ-
φωνήθηκε τις προηγούμενες
ημέρες στο Συμβούλιο Υπουρ-
γών της Ευρώπης, με τους εκ-
προσώπους των αγροτικών
φορέων να του θέτουν ερω-

τήματα και απορίες, αλλά και
παρατηρήσεις ως προς τα βα-
σικά ζητήματα που απασχο-

λούν τους επαγγελματίες του
κλάδου. Θετική εντύπωση
προκάλεσε το γεγονός ότι

στα θέματα των επιδοτήσεων
και των αποζημιώσεων ο κ.
Λιβανός είχε δίπλα του τους
προέδρους του ΕΛΓΑ Ανδρέα
Λυκουρέντζο και ΟΠΕΚΕΠΕ

Δημήτρη Μελά,  οι οποίοι και
έδιναν άμεσες και λεπτομερέ-

στατες απαντήσεις, με τους
παρισταμένους να μένουν ι-
κανοποιημένοι. Το επόμενο
ταξίδι της «ομάδας» θα είναι
στο Ηράκλειο για ανάλογη 

ενημέρωση.

Δεδομένη θεωρεί τη νίκη τής Ν.Δ.
και ο Ηλίας Νικολακόπουλος
Πολλά κι ενδιαφέροντα είδε στις τελευταίες δημοσκοπήσεις και φρόντισε
να τα εκλαϊκεύσει ο Ηλίας Νικολακόπουλος, που για αρκετά χρόνια α-
ποτέλεσε τον εθνικό μας εκλογολόγο. Σε συνέντευξη που παραχώρησε
στην «Εποχή», όργανο της Ομπρέλας (Τσακαλώτος, «53+», Βούτσης, Φί-
λης, Σκουρλέτης και σία), εκτίμησε ότι σπάει κάπως το αντιΣΥΡΙΖΑ μέ-
τωπο. Όμως ο Νικολακόπουλος ασχολήθη-
κε και με τα εσωτερικά τού ΣΥΡΙΖΑ κι εκεί μάλ-
λον όσα είπε δεν άρεσαν στον Αλέξη Τσίπρα.
Είπε, λοιπόν, πως ο ΣΥΡΙΖΑ «χρήζει μεγάλης α-
νανέωσης σε ηλικιακό επίπεδο και σε επίπεδο φύ-
λου. Θα πρέπει να αποκτήσει μια εσωτερική ενό-
τητα και να μη μεταφέρει προσωπικές ή φραξιονι-
στικές συγκρούσεις προς τα έξω. Θα πρέπει ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ να έχει ενιαίο λόγο όταν εμφανίζεται δημό-
σια. Από εκεί και πέρα, είναι φανερό ότι χρειάζεται ανανέωση του πολιτικού
προσωπικού. Σήμερα, όποιος βγαίνει μπροστά έχει πίσω του κυβερνητική θη-
τεία. Δεν έχει πλέον νέο και δυναμικό πολιτικό προσωπικό, όπως είχε όταν πρω-
τοεμφανίστηκε ο ΣΥΡΙΖΑ ως ανοδική δύναμη το 2012». Τα χειρότερα για τον
Αλέξη Τσίπρα ήρθαν στη συνέχεια, όταν ο κ. Νικολακόπουλος εξήγησε
πως η έννοια της προοδευτικής συνεργασίας δεν έχει τύχη από τη στιγμή
που δεν υπάρχουν συνεργασίες σε τοπικό επίπεδο. Και η αλήθεια είναι ό-
τι οι δημοτικές παρατάξεις που πρόσκεινται στο ΚΙΝΑΛ που έχει περισ-
σότερες δυνάμεις στην τοπική αυτοδιοίκηση ούτε που θέλουν να ακού-
σουν για συνεργασία με τους αντίστοιχους συνδυασμούς τού ΣΥΡΙΖΑ που
στις τοπικές κοινωνίες είναι φύρα: «Ο ΣΥΡΙΖΑ κατόρθωσε στην τοπική αυτο-
διοίκηση να πάει χειρότερα από όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις. Είναι σαφές ό-
τι αυτό που χρειάζεται για να χτιστεί ένας νέος ΣΥΡΙΖΑ είναι η ύπαρξή του σε κά-
θε δήμο. Το όποιο συμμαχικό σχήμα από τη βάση θα χτιστεί, όχι από την κο-
ρυφή. Και εκεί δεν βλέπω τις οργανώσεις του ΣΥΡΙΖΑ να είναι έτοιμες για τα α-
νοίγματα που πρέπει να κάνουν, παρ’ ότι αυτό πρέπει να είναι το κρίσιμο στοί-
χημα του ΣΥΡΙΖΑ για τη διεύρυνσή του». Και τέλος προέβλεψε νίκη της Ν.Δ.,
εκτιμώντας πως η εξέλιξη της πανδημίας θα προσδιορίσει κι επακριβώς
τη νίκη του κυβερνώντος κόμματος. Δεν λες και καλά νέα τα όσα είπε ο Η-
λίας Νικολακόπουλος για τον ΣΥΡΙΖΑ. 

Κοινό μήνυμα ζητούν οι επιστήμονες
από τους πολιτικούς αρχηγούς
Ολοένα κι αυξάνεται η πίεση από τους επιστήμονες να υπάρξει κοινή
γραμμή πλεύσης από τους πολιτικούς αρχηγούς, ώστε να πειστούν οι
πολίτες για τον εμβολιασμό. Μάλιστα, εκτιμούν πως εάν οι Κυριάκος
Μητσοτάκης, Αλέξης Τσίπρας, Φώφη Γεννηματά και Δημήτρης Κου-
τσούμπας στείλουν χωρίς μισόλογα ένα ηχηρό μήνυμα προς όλους τους
πολίτες, τότε θα υπάρξει ανταπόκριση. Η τετράδα επιλέγηκε από τους ε-
πιστήμονες ως πρωθυπουργός και αρχηγός της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης, αλλά και ως ηγέτες δύο ιστορικών κομμάτων, του ΠΑΣΟΚ και
του ΚΚΕ. Την τετράδα μπορεί να πλαισιώσει και ο Γιάνης Βαρουφάκης,
ενώ αποκλείστηκε ο Βελόπουλος, ο οποίος είναι δεδηλωμένος αρνητής.
Έχουν ξεκινήσει επαφές και αναμένονται αποτελέσματα.    

Ο Κυριάκος στη Μεσσηνία,
ο Αντώνης στην… Αθήνα

Τα ΣΥΡΙΖΑϊκά
εξαπτέρυγα
ανακάλυψαν
ακόμη μία
«αντιπαράθεση»
Μητσοτάκη –
Σαμαρά 
Εντύπωση προκά-
λεσε στο ΣΥΡΙΖΑϊ-

κό κυρίως τόξο των ΜΜΕ η απουσία του Αντώνη
Σαμαρά, στο πλάι του Κυριάκου κατά την επί-
σκεψή του στη Μεσσηνία. Πέραν των διήμερων
μίνι οικογενειακών διακοπών του πρωθυπουργού
στο Costa Navarino, το περασμένο Σαββατοκύρια-
κο, όπως είναι γνωστό, επισκέφτηκε και δύο το-
πόσημα  που με τον ένα ή τον άλλο τρόπο φέρουν
τη σφραγίδα του πρώην πρωθυπουργού. Το ένα
είναι ο Ναός Μεταμόρφωσης του Σωτήρος, έργο
που ξεκίνησε όταν ο Αντ. Σαμαράς ήταν υπουρ-
γός Πολιτισμού, στις 9 Απριλίου του 2009, και α-
κριβώς έξι χρόνια μετά τελείωσε. Το άλλο είναι το
φράγμα της Χριστιανούπολης όπου πάλι το έργο
«σπίνταρε» σε μεγάλο βαθμό κατά τη διάρκεια της
διακυβέρνησης Σαμαρά που ξεκίνησε τον Ιούνιο
του 2012 και τον Απρίλιο του 2015 που ο Μεσ-
σήνιος το επισκέφθηκε εκ νέου είχε ολοκληρωθεί
σχεδόν κατά 90%. 
Βέβαια όπως τότε ο ΣΥΡΙΖΑ αποπειράθηκε να πα-
ρουσιάσει ως δικό του το έργο του φράγματος έτσι
και τώρα τα ΣΥΡΙΖΑϊκά εξαπτέρυγα ανακάλυψαν
μία ακόμη «αντιπαράθεση» Κυριάκου και Αντώ-
νη, πλέον του γνωστού αφηγήματός του για τα
Σκοπιανά μνημόνια που δεν πάνε στη Βουλή λό-
γω Σαμαρά, και βεβαίως λόγω της πρόσφατης
παρέμβασης του τελευταίου, σχετικά με τα ελλη-
νοτουρκικά. Το γεγονός ότι με τις διαπιστώσεις
και κρίσεις του πρώην πρωθυπουργού για τις
προκλήσεις του Ερντογάν συντάχθηκαν ουσια-
στικά ο ΟΗΕ, η Ε.Ε. και το αμερικανικό ΥΠΕΞ,
δεν ήταν σημαντικό, ώστε να σταματήσουν τα πα-
ραπάνω ΜΜΕ αυτά τα ανόητα αφηγήματα που
μόνο κακό κάνουν στη χώρα μας, σε μια εποχή
που οφείλουμε να είμαστε ενωμένοι, για να αντι-
μετωπίσουμε την επόμενη μέρα της πανδημίας.
Για την ιστορία και μόνο, ο Αντώνης Σαμαράς
προσκλήθηκε να είναι παρών στην περιοδεία του
Κυριάκου, αλλά ανειλημμένες υποχρεώσεις του
δεν ήταν δυνατόν να μετατεθούν, ώστε να είναι
παρών στην επίσκεψη του πρωθυπουργού.

Οι εσωκομματικές κάλπες 
απομακρύνουν τον αιφνιδιασμό;
Εντολή να ξεκινήσουν οι εσωκομματικές διαδικασίες και οι εκλογές τοπικών επιτροπών έδωσε ο Κυριάκος
Μητσοτάκης στα κομματικά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας. Οι εκλογές πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί έως
το τέλος Οκτωβρίου, διότι ο σχεδιασμός του πρωθυπουργού είναι να προχωρήσουν τα πάντα βάσει του
πρώτου πλάνου για να τη διεξαγωγή συνεδρίου στο τέλος του χρόνου.  Μάλιστα, η συγκεκριμένη εντολή έχει
γίνει θέμα συζήτησης, καθώς πολλά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας την εξέλαβαν ως άρση της κατάστασης
συναγερμού για πρόωρες εκλογές. Η εξήγηση που δίνεται είναι ότι λόγω της μετάλλαξης «Δ» του κορωνοϊού
ο πρωθυπουργός αποφάσισε να πάει για αργότερα τον εκλογικό αιφνιδιασμό. Το μόνο βέβαιο πάντως είναι
ότι, ανεξάρτητα πόσοι θα πάνε να ψηφίσουν, οι περισσότεροι πρωτοκλασάτοι τής Ν.Δ. ασχολούνται με το
ποιοι θα εκλεγούν στις τοπικές επιτροπές. Μάλιστα, και υπουργοί με συχνές τηλεοπτικές παρουσίες έχουν
δείξει τεράστιο ενδιαφέρον για τα πρόσωπα που θα εκλεγούν στις διοικήσεις των ΔΗΜ.Τ.Ο.



Του Μανώλη 
Δράκου

Όσοι πίστευαν ό-
τι η 19η θέση
στη βαθμολο-
γία της UEFA ή-

ταν η χειρότερη που θα μπο-
ρούσαν να πιάσουν οι ελληνι-
κές ομάδες, θα πρέπει να ανα-
θεωρήσουν τις απόψεις τους…

Το ελληνικό ποδόσφαιρο «κα-
τάφερε» τα τελευταία χρόνια να
κατρακυλήσει τόσο πολύ, που η
χώρα μας φέτος έφτασε να ξεκι-
νήσει τη μάχη της στη βαθμολογία
τής UEFA από τη 19η θέση με
20.200 βαθμούς και τέσσερις ο-
μάδες στις ευρωπαϊκές διοργανώ-
σεις, εκ των οποίων μόνον ο Ολυ-
μπιακός στα προκριματικά του
Champions League και οι άλλοι
εκπρόσωποί μας (ΠΑΟΚ, ΑΕΚ, Ά-
ρης) στην υποβαθμισμένη διοργά-
νωση του Europa Conference
League.

Ούτε καν στο Europa League.
Ωστόσο, αυτή η (υποβαθμισμέ-

νη) διοργάνωση είναι μια ευκαι-
ρία για χώρες σαν τη δική μας,
προκειμένου να πάρουν τα πάνω
τους ξανά. Άλλωστε, οι αντίπαλοι
είναι χαμηλής ταχύτητας και δεν
συγκρίνονται με τις ομάδες του
Europa League.

Θα πείτε, δηλαδή, οι ελληνικές

ομάδες είναι… τούρμπο και μπο-
ρούν να κερδίζουν για πλάκα αντι-
πάλους, όπως η Αστάνα ή η Βελέζ
από το Μόσταρ;

Μάλλον όχι, όπως αποδεικνύε-
ται! Η Ελλάδα που παλεύει να α-
νέβει από τη 19η θέση της βαθμο-

λογίας τουλάχιστον στη 15η για
να επιστρέψουμε σε 5 ομάδες
στην Ευρώπη (2 Champions
League, 1 Europa League και 2
Europa Conference League) από
το 2023-24 κατάφερε να συγκε-
ντρώσει μόνο 250 βαθμούς στα
πρώτα ευρωπαϊκά παιχνίδια των
συλλόγων μας από τη νίκη του Ο-
λυμπιακού επί της Νέφτσι στο «Γ.
Καραϊσκάκης».

Η κάθε νίκη δίνει 1.000 βαθ-
μούς, και αυτοί διαιρούνται με τον
αριθμό των ομάδων που συμμετέ-
χουν, κάθε ισοπαλία 500 χωρίς να
υπάρχει διαχωρισμός στη διοργά-
νωση (ίδιοι οι βαθμοί είτε είναι από
το Champions League, είτε από το
Europa Conference League).

Η Ελλάδα, λοιπόν, από τους
20.200 βαθμούς, έφτασε με τη νί-
κη του Ολυμπιακού στους 20.450,
αλλά έμεινε εκεί, καθώς δεν προ-
στέθηκαν άλλοι πόντοι στο… σα-
κούλι, και μάλιστα υπάρχει κίνδυ-
νος να μειωθούν οι εκπρόσωποί
μας από νωρίς καθώς ο Άρης έχα-
σε καθαρά από την Αστάνα (2-0)
και δύσκολα θα γυρίσει τούμπα το
ματς στη ρεβάνς για να προκριθεί,
ενώ την ήττα γνώρισε και η ΑΕΚ
(2-1) από τη Βελέζ για την ίδια
διοργάνωση.

Την ίδια ώρα, την Ελλάδα πλη-
σίασε η Νορβηγία που είναι στην
20ή θέση και έχει πλέον 20.375
βαθμούς.

Ωστόσο, δεν αρκεί μόνο να πά-
ρουν τις προκρίσεις οι ελληνικές
ομάδες, αλλά να καταφέρουν να
τις συνδυάσουν και με νίκες, για να

γίνει εφικτό να φτάσουμε στη 15η
θέση του πίνακα της UEFA.

Φυσικά, υπάρχουν και χειρότε-
ρα…

Αν η ΑΕΚ και ο Άρης δεν κατα-
φέρουν να ανατρέψουν τις ήττες
τους σε Βοσνία και Καζακστάν και
γνωρίσουν οδυνηρούς αποκλει-
σμούς την επόμενη εβδομάδα, τότε
το στραπάτσο θα είναι ακόμα με-
γαλύτερο διότι το ελληνικό ποδό-
σφαιρο θα μείνει να εκπροσωπεί-
ται στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις
με τον Ολυμπιακό και τον ΠΑΟΚ…

Η Ελλάδα, λοιπόν, από τους
20.200 βαθμούς, έφτασε με τη νί-
κη του Ολυμπιακού στους 20.450,
αλλά έμεινε εκεί, καθώς δεν προ-
στέθηκαν άλλοι πόντοι στο... σα-
κούλι.

Την ίδια στιγμή πιο ψηλά από
την Ελλάδα στη 16η, 17η και 18η
θέση βρίσκονται Τσεχία, Τουρκία
και Ελβετία, που δεδομένα θα έ-
χουν θέσει ως στόχο και αυτές τη
15η θέση, στην οποία βρίσκεται
τώρα η Κύπρος, η οποία ωστόσο
είναι αρκετά πιθανό να χάσει τη
μία της ομάδα μετά την εντός έ-
δρας ήττα (1-3) του Απόλλωνα
Λεμεσού από τη Ζίλινα.

Εν κατακλείδι, για να γίνει ρεα-
λιστικός ο στόχος της 15ης θέσης,
πρέπει οι ελληνικές ομάδες και
προκρίσεις να κάνουν και νίκες να
φέρνουν.

Όσο δεν μπορούν να κερδίσουν
τις ομάδες της τρίτης ταχύτητας
της Ευρώπης, τόσο το ελληνικό
ποδόσφαιρο θα βουλιάζει στην α-
ναξιοπιστία…

Μια νίκη ο Ολυμπιακός, δύο ήττες από Άρη και ΑΕΚ στα
πρώτα παιχνίδια των ευρωπαϊκών διοργανώσεων θα μας

ρίξουν και πιο κάτω από τη 19η θέση 

UEFA: Το βαρέλι 
δεν έχει πάτο για 

τις ελληνικές ομάδες

•
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Από πού ν’ αρχίσεις και πού να τε-
λειώσεις. Η κυβέρνηση μισεί τον
Ιβάν Σαββίδη, σου γράφει το Σαβ-
βιδοτεχνείο. Ο Λουτσέσκου χαρα-

κτηρίζει τελικό τα ματς με την Ντουντε-
λάνζ από το Λουξεμβούργο ή την Μποέ-
μιανς από την Ιρλανδία. «Με δύναμη του
λουξεμβουργιανού ποδοσφαίρου η Ντου-
ντελάζ», σου λέει από τα μικρόφωνα της
ΕΡΤ ο Γιώργαρος ο Μίνος. 

Ένα έχω να σου πω εγώ. Ότι ο λαός του ΠΑ-

ΟΚ πάει να υποστεί μετάλλαξη. Δεν μιλάμε για
τον κανονικό λαό. Για τον άλλο, σου λέω, που α-
ποθεώνει τους κόλακες και τους Ραζβάνηδες.

Κάνει κάτι ανακοινώσεις για τη ΣΕΚΑΠ ο Ά-
δωνις κι αυτούς τους Γιαπωνέζους που την α-
γόρασαν από τον Ιβάν Σαββίδη και φτιάχνου-
νε στην Ξάνθη ολόκληρα εργοστάσια. Μάλιστα,
λέει ότι το έργο προχώρησε με τον Αντώνη
Σαμαρά πρωθυπουργό. Και πλακώνουν οι
Σαββιδοτέχνες ότι η κυβέρνηση μισεί τον Σαβ-
βίδη, γιατί ο Άδωνις δεν ανέφερε το όνομά
του. Μιλάμε για φοβερό μίσος. Αγιάτρευτο. Εί-
ναι τόσο μεγάλο το μίσος της κυβέρνησης της
ΝΔ για τον Ιβάν, που του φτιάχνει και καινούρ-
γιο γήπεδο. Θα τον αποτρελάνουνε τον κόσμο
του ΠΑΟΚ αυτοί οι κόλακες. Κι όλοι αυτοί που
διαβάζουνε τις παπαριές, τα χώνουνε από κάτω,
με μηνύματα του τύπου: «Αφήστε την προπα-
γάνδα, δεν μασάμε...»

Τώρα, θα πεις, ο Κόλκας τα γράφει αυτά, ο
γίγαντας ο Σταύρακας, που άλλα έλεγε στη
μετάδοση και άλλα στο ημίχρονο, όταν νόμιζε
ότι ήταν κλειστά τα μικρόφωνα. Δισυπόστατος
ο Σταυράκης. Και σου γράφει τώρα ότι η κυ-
βέρνηση μισεί τον Σαββίδη. Όταν παρατάει το
πληκτρολόγιο, πάλι τα ίδια λέει ή μήπως τίποτα
άλλο, ότι ευτυχώς που υπάρχει αυτή η κυβέρ-

νηση για να φτιάξει γήπεδο ο ΠΑΟΚ; Ποιος ξέ-
ρει. Ανάλογα πώς θα ξυπνήσει το πρωί. Διχα-
σμένη προσωπικότητα είναι ο Κόλκας; Διπολι-
κός; Άπαξ και αποθεώνεις τον Λουτσέσκου και
στο ημίχρονο θάβεις τον ΠΑΟΚ, τι να υποθέσει
ο άλλος δηλαδή, που σε ακούει; Πότε είσαι ο
κανονικός ή ο πραγματικός;

Κι αφού η κυβέρνηση μισεί τον Ιβάν, ποιος
το αγαπάει; Ο Τσίπρας; Μάλιστα. Και πού είναι
η νέα Τούμπα, πέντε χρόνια που ήτανε στην ε-
ξουσία ο Αλέξης; Κάτι φωτογραφίες βγήκε στο
περίπτερο του ΠΑΟΚ στην έκθεση και ο Πάνος
ο Καμμένος με τη φανέλα με το «12» στην
Τούμπα για να πουλήσουνε μούρη στους διά-
φορους κόλακες, ότι και καλά είναι με τον ΠΑ-
ΟΚ. Παπαριές ήτανε. Ούτε μια υπογραφή δεν
βάλανε επί των ημερών τους για το γήπεδο. Ε-
νώ τώρα η κυβέρνηση πέρασε και νόμο για να
συμψηφίσει ο Ιβάν θα λεφτά που θα ρίξει στο
Καυτανζόγλειο για να το βελτιώσει, με το νοίκι
που θα πληρώσει. Μιλάμε για «φοβερό» μίσος
του Άδωνι στον Ιβάν και τον ΠΑΟΚ. 

Κι αφού οι Σαββιδοτέχνες τη βρήκαν τη λύση
με τη ΣΕΚΑΠ και τον Ιβάν, το ’ριξαν στον σαλι-
γκαροπόλεμο με τον Λουτσέσκου. Σάλια πα-
ντού. Μέχρι που τους πήρανε χαμπάρι οι ανα-
γνώστες τους κι άρχισαν τα «ώπα, ρε». Λέει ο

Το ’καψε το Σαββιδοτεχνείο!!!
>> Στρατηγός ο Λουτσέσκου. «Τελικός με Ντουντελάνζ ή Μποέμιανς», είπε

>> Πέντε 10ρια στην 11άδα
>> Επτά παίκτες από 32 έως 35 ετών…

>> Η ΝΔ τη νέα Τούμπα, όταν Τσίπρας και Καμμένος έμειναν στις φωτογραφίες

«Η κυβέρνηση μισεί
τον Σαββίδη», αλλά…
του φτιάχνει γήπεδο!

Ο Λουτσέσκου
«ξεφόρτωσε»
τον Ουάρντα
«γιατί δεν
είναι
πρωταθλητής»
για να πάρει
δικούς του
Τον φουκαρά τον Ου-
άρντα, πήρε των ομα-
τιών του και την κοπά-
νησε από το μαντρί του
Λουτσέσκου. Γνωστά
πράγματα ήταν αυτά.
Αλλού είναι το θέμα. Ό-
λοι αυτοί οι Σαββιδοτέ-
χνες που τον αποθέω-
ναν τον Αιγύπτιο, τώρα
του γυρίζουνε την πλά-
τη. Δεν είναι για πρω-
ταθλητισμό, σου γρά-
φουνε, για να καλμά-
ρουνε τον λαό του ΠΑ-
ΟΚ. Για το Κύπελλο κα-
λός είναι; Διότι έκανε
φοβερά παιχνίδια με
τον Γκαρσία. Γιατί; Διό-
τι ο Ουρουγουανός τού
βρήκε το κουμπί, μά-
στορα. Κι έβγαλε μάτια
ο Αμρ. Ο στρατηγός
Λουτσέσκου, όμως, ή-
θελε να φέρει άλλους.
Ποιος Ουάρντα, σου
λέει τώρα, και παπα-
ριές. Και βάζει τους
Σαββιδοτέχνες να γρά-
φουν ότι ναι μεν είναι
καλός παίκτης, αλλά
δεν μπορεί να ενταχθεί
σε γκρουπ πρωταθλητι-
σμού. Κι απόδειξη είναι
ότι ο ΠΑΟΚ τερμάτισε
ένα κάρο βαθμούς πίσω
από τον Ολυμπιακό. Κι
έφταιγε ο φουκαράς ο
Ουάρντα γι’ αυτό. Γι’
αυτό και δεν θέλουν να
τον δώσουνε δανεικό
σε ελληνική ομάδα.
Μήπως και βγάλει μά-
τια, όπως στον Βόλο
και τη Λάρισα, και τρέ-
χουνε να κρυφτούν.
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Ραζβάν ότι με την Ντουντελάνζ και την Μποέ-
μιανς είναι τελικοί. Μάλιστα. Που σημαίνει, δη-
λαδή, ότι άπαξ κι αποκλειστεί ο ΠΑΟΚ (χτύπα
ξύλο) δεν τρέχει και τίποτα. Τελικός είναι, όλα
μπορούν να συμβούν. 

Έτσι είναι. Κι άπαξ σου λέει ο Μίνος ότι είναι
η νέα δύναμη του ποδοσφαίρου στο Λουξεμ-
βούργο, κράτα τα μπόσικα. Και ρωτάω τώρα ε-
γώ. Αν είναι τελικός με την Ντουντελάζ, με τον
Ολυμπιακό και την ΑΕΚ και τον Παναθηναϊκό,
τι είναι; Λογικά, είναι περίπατος. Το σκέφτεσαι
να δήλωνε ο Μαρτίνς ότι με τη Νέφτσι είναι
τελικός; Μόνος του θα έφευγε, δεν χρειαζότανε
να πέσει τηλέφωνο από τον Μαρινάκη. Στον
ΠΑΟΚ της μιζέριας του Λουτσέσκου, όλα επι-
τρέπονται. Του στρατηγού Λουτσέσκου, όπως
τον γράφουνε οι Σαββιδοτέχνες κόλακες. 

Πάμε παρακάτω. Διαβάζεις το ρεπορτάζ του
ΠΑΟΚ ότι ο Λουτσέσκου δοκιμάζει σε ρόλο έκ-
πληξη τον Καντουρί. Αριστερό εξτρέμ, σου λέ-
ει. Για να παίξει ο Κούτριτς δεκάρι. Με γεια του,
με χαρά του. Προπονητής είναι, ό,τι γουστάρει
κάνει, και στο τέλος κρίνεται. 

Μάλιστα. Κι ο Τζόλης πού θα παίξει, μάστο-
ρα; Πάει ο Χρηστάκης, το αριστερό εξτρέμ,
που τον ζητούσε η Μάντσεστερ Γιουνάιτεντ και
η Ντόρτμουντ με καμιά τριανταριά εκατομμύ-
ρια ευρώ;

Κι εκεί που ο ΠΑΟΚ κάνει «κρα» να βρει κα-
νέναν παίκτη για την άμυνα, που έχει ξεμείνει, ο
Λουτσέσκου θέλει τον Τζιοβίνκο τον Ιταλό.
Ήτανε μαζί στην Αλ Χιλάλ. Κι από ηλικία; Στην
πιο μεστή. Στα 34 γεμάτα είναι ο Σεμπάστιαν
Τζιοβίνκο. Στην καλύτερη ηλικία για να παίξει
στον ΠΑΟΚ. 

Και γιατί να μην τον πάρει τον Τζιοβίνκο;
Πρέπει να έχουνε παρέα ο Βαρέλα με τον Κρέ-
σπο, που είναι στα 34, ο Βιεϊρίνια στα 35, ο
Πασχαλάκης με τον Ζίφκοβιτς στα 32, ο

Κούτριτς στα 32 με τον Καγκάβα στα 32 και
τον Μπίσεσβαρ στα 33. Την έχεις δει την ταινία
«Οι Εντιμότατοι Φίλοι μου» με τον Ούγκο Το-
νιάτσι, κάτι τρελόγεροι που κάνανε διάφορες
πλάκες; Τέτοιο πράγμα πάει να φτιάξει ο στρα-
τηγός Λουτσέσκου;

Κι έχεις και τον Σταύρακα και σου λέει ότι ο
στρατηγός Λουτσέσου κρίνει ανάλογα με τη
χρησιμότητα. Και τρώει τα μπινελίκια του από
κάτω. Γιατί, όπως σου είπα πιο πάνω, έχει μπερ-
δευτεί κι ο κόσμος. Σου λέει, ποιος είναι ο κανο-
νικός Κόλκας; Αυτός που τους βγάζει άχρη-
στους ή αυτός που γράφει για χρησιμότητες,
για γκρουπ πρωταθλητισμού κι άλλες τέτοιες
παπαριές;

Πάμε παρακάτω. Για τη χρησιμότητα του κό-
λακα θα σου μιλήσω. Πόσα 10ρια έχει ο ΠΑΟΚ
αυτήν τη στιγμή; Τον Κούτριτς, τον Καντουρί
που τον βάζει εξτρέμ, τον Μουργκ, τον Κα-
γκάβα και τον Μπίσεσβαρ. Τον Τζιοβίνκο τι
τον θέλει; Εκτός κι αν θέλει να τον κάνει Εθνική
Βραζιλίας τον ΠΑΟΚ, της δεκαετίας του ’70,
που έπαιζε με πέντε δεκάρια. Πελέ, Ζαϊρζίνιο,
Τοστάο, Ριβελίνο και Ζέρσον. Τότε, αλλάζει
το πράγμα. Ολόκληρο Μουντιάλ πήρε εκείνη η

πεντάδα στο Μεξικό, και δεν θα πάρει ο στρα-
τηγός Λουτσέσκου ένα κωλοπρωτάθλημα
στην Ελλάδα; Πλάκα κάνουμε τώρα;

Σ’ το προχωράω. Ένα κι ένα κάνουν δύο. Με-
ταγραφές θα κάνει ο ΠΑΟΚ; Καλό είναι το πα-
ραμύθι ότι ο Κούτσιας βγάζει μάτια και ο Τσιγ-
γάρας φρύδια. Γράφουν οι Σαββιδοτέχνες, ότι
δεν μπορεί να δώσει ο Ιβάν πάνω από ένα μι-
λιόνι στον Μπάμπα τον Ραχμάν, ενώ υπάρχει
ο Βιεϊρίνια. Τα είπανε όλα. Αποκαλύφθηκε όλη
η πλατφόρμα με τον σανό. Ούτε μία σανόμπαλα
δεν έμεινε ακάλυπτη.

Και ρωτάω τώρα εγώ: Αφού υπάρχει ο Βιεϊ-
ρίνια, τι να τον κάνει τον Μπάμπα τον Ραχ-
μάν; Για να τον θέλει ο Λουτσέσκου, πάει να
πει ότι δεν του κάνει ο Αντρέ. Μεγάλωσε, βα-
δίζει το 35ο έτος της ηλικίας του ο Αντρέ. Δεν
είναι κανένα παιδάκι. 

Έτσι είναι. Θα κάνει μεταγραφές ο ΠΑΟΚ,
σου λέει ο διπρόσωπος Σαββιδοτέχνης. Με λε-
φτά ή στο τζαμπέ; Λες και τα πληρώνει από την
τσέπη του, σου λέει φάτσα-μόστρα ότι είναι
πολλά για τον Μπάμπα, κι από την άλλη σου
γράφει ότι ο στρατηγός Λουτσέσκου πάει για
πρωτάθλημα. Με τους ίδιους παίκτες που το
χάσανε με κάνα εικοσάρι βαθμούς από τον Ο-
λυμπιακό και με προσθήκες του Εσίτι και του
Μπίσεσβαρ. Και σου καταλήγει ο απεσταλμέ-
νος στην Ολλανδία ότι, μ’ αυτά που βλέπει στην
προετοιμασία, δεν τον φοβάται τον ΠΑΟΚ. Το
πήρε από τώρα, δηλαδή, το πρωτάθλημα. Κι ό-
ταν κλείνουν οι κάμερες, άχρηστοι όλοι. Πόσα
σανό αντέχεις, ρε μάστορα; 

Να σ’ το κλείσω με κάτι ωραίο. Ο Τζιοβίνκο,
34 ετών, που θέλει ο Λουτσέσκου να φέρει
στον ΠΑΟΚ, γιατί ήτανε κολλητός στην Αλ Χι-
λάλ, αν το κάνει, θα έχει πετύχει μια μεγάλη νίκη
εις βάρος του Ολυμπιακού. Όπως το ακούς. Κι ο
Ολυμπιακός ενδιαφέρθηκε για τον Τζιοβίνκο.
Πότε; Το… 2014! Τότε που ο Τζιοβίνκο ήτανε
27 ετών! Ίδιο πράγμα στα 27, ίδιο και στα 34; Η
νίκη, πάντως, είναι νίκη εις βάρος του Ολυμπια-
κού. Καλό μηρυκασμό με το σανό.
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Καψόνια από
τη δεκαετία
του ’70 ο
στρατηγός
«Δεκαβάλας»
Λουτσέσκου
στην
προετοιμασία
Άκου και το άλλο το
φοβερό, μάστορα, από
την προετοιμασία του
ΠΑΟΚ στην Ολλανδία.
Ο στρατηγός Λουτσέ-
σκου αγρίεψε, σου λέ-
νε. Είδε μία χαλαρότη-
τα κι έβαλε τις φωνές
στους παίκτες. Και σου
γράφω τι ακριβώς έ-
γραψε η Ελενίτσα που
είναι απεσταλμένη: «Τι
κάνετε; Δεν είστε εδω� !
Θέλετε μήπως να στα-
ματήσω την προπόνηση
και να τρέχετε; Τι κά-
νουμε εδω� ; Χθες είχατε
ρεπό και ξεκουραστήκα-
τε, αλλά η προετοιμασία
συνεχίζεται σήμερα!»
Και καλά, σκληρός ο
στρατηγός. Δεν σηκώ-
νει μύγα στο σπαθί του
ο στρατηγός. Και ρω-
τάω τώρα εγώ: Καψόνι
ήθελε να τους κάνει ο
Ρουμάνος. Μάλιστα.
Μισό λεπτό: Στις προε-
τοιμασίες, είναι προ-
γραμματισμένο το πόσο
και πότε θα τρέξει ο κά-
θε παίκτης. Δεν μπορεί
ο κάθε Λουτσέσκου για
να το παίξει στρατηγός
Δεκαβάλας, να κάνει
καψόνια. Αυτά τα κά-
νανε στη δεκαετία του
’50 και του ’70, που
τους βάζανε και τρέχα-
νε σαν τους μαλάκες, ό-
χι το 2021, που είναι η
προετοιμασία βασισμέ-
νη στη λεπτομέρεια. 
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Tου Χαρίλαου
Τουμπιώτη 

Κατ’ αρχάς, τη
Θύρα 13 ποιος
την έχει πάρει
επάνω του στη

ΓΓΑ; Ο Ερασιτέχνης Πανα-
θηναϊκός ή ο Αλαφούζος με

την ΠΑΕ; Διότι ο κάθε σύνδε-
σμος φιλάθλων κάπου είναι
χρεωμένος. Λένε τώρα ότι η
Θύρα 13 είναι του Μαλακατέ
κι ότι ένα τμήμα της ανήκει
στον Αλαφούζο. Γιατί σ’ το λέω
αυτό; Για το 50ευρω που από
κάθε διαρκείας θα πάει στον Ε-
ρασιτέχνη, όπως ανακοίνωσε
ο Γιαννάκης. 

Κι όταν λέμε θα πάει εκεί, πώς
θα… πάει; Με απόδειξη ή με τιμο-
λόγιο; Δεν έχει σημασία. Το βέβαιο
είναι ότι θα πάει. Τώρα, αν είναι τί-
ποτα κουτσουρεμένο το 50ευρω,
είναι άλλη ιστορία. Μπορεί να κρα-
τήσει η εφορία το μερίδιό της. 

Όπως το κρατούσε τόσα χρό-
νια, που οι οπαδοί του Παναθηναϊ-
κού πλήρωναν χαράτσι για να πά-
ρουν διαρκείας ή απλά εισιτήρια.
Και θησαύρισε κόσμος απ’ αυτήν
τη δουλειά. Όπως θησαύρισε και
στο ΟΑΚΑ, αλλά και το μπάσκετ.
Που άπαξ και δεν είχε εισιτήριο
κάποιος, πλήρωνε τον πορτιέρη έ-
να 5ευρω κι έμπαινε μέσα. Μεμο-
νωμένα περιστατικά όλα, δεν υ-
πήρχε τίποτα το ύποπτο. Όλα δη-
λωμένα στην εφορία.

Να σ’ το προχωρήσω. Άσε το
50ευρω στην άκρη. Τη μια μέρα
λέει ο Αλαφούζος ενισχύω τον Ε-
ρασιτέχνη μ’ αυτό το 50ευρω, και
στο καπάκι την άλλη δίνει 250.000
ευρώ στον Ερασιτέχνη. Κουβαρ-
νταλίκια, όχι αστεία. Αυτά τα ρευ-
στά τι είναι, μάστορα; Δώρο στον
Ερασιτέχνη; Δάνειο; Διευκόλυνση;
Και είπε ότι θα πληρώνει αυτός για
να φτιάχνει το χορτάρι που είναι
μαδημένο στη μια άκρη, γιατί δεν
το βλέπει ο ήλιος. Μιλάμε ότι ο Ά-
λαφ πρέπει να γίνει άγαλμα έξω
από τη Λεωφόρο. Να γκρεμιστεί η
Λεωφόρος, αλλά να υπάρχει εκεί
το άγαλμα. Στον μέγα ευεργέτη και
τα ρέστα. 

Όπως έξω από το ΟλντΤρά-
φορντ υπάρχει το άγαλμα του Σερ
Φέργκιουσν, όπως στην Άρσε-
ναλ του Χέρμπερτ Τσάμπμαν και
του Τιερί Ανρί, έτσι και στη Λεω-
φόρο να υπάρχει του Γιάννη του
αναμορφωτή. Ξέφυγα, όμως. Για
τα λεφτά που έδωσε στον Ερασι-
τέχνη, σου έλεγα. Δεν το είπε ο Α-
λαφούζος, με τι μορφή τα έδωσε.
Τι να πει, ρε, πλάκα κάνουμε τώρα;
Τίποτα από αυτά δεν είναι, ρε. Μία
καλή πράξη έκανε ο Γιαννάκης,
δεν έχει τίποτα πίσω στο μυαλό
του. Μάλιστα.

Και πλακώνονται στα social
media οι Παναθηναϊκοί. Αδερφός
τον αδερφό πυροβολάει, μιλάμε,
στα πράσινα forum. Οι περισσότε-
ροι την κόζαραν τη δουλειά, βέβαια.
Το κάνει αυτό ο Αλαφούζος για να
ψηφίσουμε «ΝΑΙ» στη γενική συνέ-
λευση. Να φύγει, δηλαδή, ο Πανα-
θηναϊκός από τη Λεωφόρο και να
μετακομίσει στον Βοτανικό. Μας
καλοπιάνει, αλλά δεν τσιμπάμε, και
τα ρέστα. Είναι κι αυτοί, βέβαια, οι
συνδεσμίτες που ανήκουν στην
ΠΑΕ και τον λιβανίζουνε τον Γιάν-
νη. Αυτοί που ανήκουνε στην ΠΑΕ.
Που μπορεί να ήτανε και μέρος της
κονόμας. Άλλο θέλω να σου πω. 

Αυτά που χρωστούσε ο Αλα-
φούζος στον Ερασιτέχνη που
χρησιμοποιούσε το γήπεδο τα έ-
δωσε; Ο Δημητράκης, αφού τον

στόλισε κανονικά ότι είναι «αρχι-
νταβατζής» του συλλόγου, τον Αύ-
γουστο του ’18, όταν ανέλαβε την
προεδρεία του Ερασιτέχνη, μίλη-
σε και με νούμερα. Σου λέει, χρω-
στάει ο Αλαφούζος 611.000 ευ-
ρώ και η προηγούμενη διοίκηση
φρόντισε να τα ρυθμίσει σε 60 ά-
τοκες δόσεις. Και δεν αποκλείεται,
δηλαδή, αυτά τα 250 που έδωσε
ο Αλαφούζος, να είναι χρωστού-
μενα και να το σερβίρουν ως δώρο
οι Αλαφουζοτέχνες. Έτσι είναι.
Μνημόνια και πανδημία περνάει η
Ελλάδα, ο Αλαφούζος σαν καλός
επιχειρηματίας μπορεί να είχε κά-
νει ένα καλό deal με τον Ερασιτέ-
χνη.

Τώρα, θα πεις, ξέρεις εσύ, ρε
μάγκα, ότι ο Αλαφούζος δεν τα
έδωσε αυτά τα λεφτά; Όχι, ρε. Κα-

νένας δεν το ξέρει. Μόνο ο Μα-
λακατές και ο Αλαφούζος το ξέ-
ρουνε. Κι επειδή ο Δημητράκης
τον ξαπόστειλε τον Αλαφούζο α-
πό τη Λεωφόρο και τον έστειλε
στο ΟΑΚΑ να παίξει, περισσότερο
κόσμο βάζει το ΟΑΚΑ, μπορεί να
μάζεψε τίποτα στην πάντα ο Γιαν-
νάκης για να ξοφλήσει τον Ερα-
σιτέχνη. 

Κι η πλάκα ποια είναι; Τότε ο Α-
λαφούζος έβγαλε κι αυτός μία α-
νακοίνωση για τον Γιαννακόπου-
λο, ότι ο Δημητράκης θέλει να
διώξει τον Παναθηναϊκό από τη Λε-
ωφόρο, επειδή θέλει να του κόψει
τον δρόμο προς την ανάκαμψη. Ή-
ταν τότε που είχε φέρει εδώ αυτόν
τον απατεώνα τον Πιενγκμπο-
τσάντ, πώς τον λέγανε. Για την α-
νάκαμψη του Παναθηναϊκού. 

Τι έγινε με τη
στατικότητα
της «επικίνδυ-
νης» Λεωφό-
ρου, όπως 
είπε ο Μπακο-
γιάννης; 
Απολύτως 
τίποτα κι ο 
Θεός βοηθός 
Στην Ελλάδα η κάθε
φασαρία διαρκεί δυο-
τρεις μέρες το πολύ.
Βγήκε κι είπε ο Κωστά-
κης ο Μπακογιάννης ό-
τι η Λεωφόρος είναι ε-
πικίνδυνη. Μάλιστα. Έ-
κανε μία δήλωση ο Μα-
λακατές, ακόμα μία η
Θύρα 13, κι από ’δώ πή-
γαν κι άλλοι. Και ρω-
τάω τώρα εγώ. Ο Μα-
λακατές είναι πολιτικός
μηχανικός με ειδικότη-
τα την αντοχή των υλι-
κών; Αυτοί της Θύρας
13 είναι όλοι του Πολυ-
τεχνείου και τα έχωσαν
στον Μπακογιάννη; Όχι
βέβαια. Κι επειδή το δή-
λωσαν αυτοί, πάει να
πει ότι η Λεωφόρος εί-
ναι ασφαλής; Γιατί ο
Μαλακατές δεν έδωσε
τα πορίσματα των μη-
χανικών στη δημοσιό-
τητα; Αφού είπε ότι εί-
ναι ασφαλής η Λεωφό-
ρος, πάει να πει ότι τα
έχει στα χέρια του. Να
μάθουμε πότε έγινε ο έ-
λεγχος στατικότητας
και αν βαστάει κόσμο ή
θέλει τίποτα μερεμέτια.
Κι από την άλλη, ο
Γιαννάκης ο Αλαφού-
ζος έβγαλε στη γύρα τα
διαρκείας. Μάλιστα.
Αυτόν δεν τον νοιάζει
αν η Λεωφόρος είναι ε-
πικίνδυνη, όπως είπε ο
κολλητός του ο Μπακο-
γιάννης; 

Ξεπλήρωσε ο κυρ-Γιάννης τα 611.000 ευρώ που χρωστούσε 
το 2018 για τη χρήση της Λεωφόρου; Το 50ευρω χαράτσι 

από τα διαρκείας σε ποιες τσέπες θα καταλήξει;

ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ
250.000 ευρώ 

στον Ερασιτέχνη 
Δώρο ή

χρωστούμενα;
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Του Νίκου Συνοδινού

ΟΓιάννης Αντετο-
κούνμπο έφθασε
στην κορυφή του
κόσμου. Στα 27 του

χρόνια οδήγησε τους Μπακς
μετά από 50 χρόνια στην κα-
τάκτηση του NBA με τους 50
πόντους που σημείωσε στον
έκτο τελικό.
Όλη η Ελλάδα πανηγύρισε μαζί
με τον Γιάννη τη μεγάλη επιτυ-
χία, ενός αθλητή που από το μη-
δέν έκανε το όνειρό του πραγμα-
τικότητα. 
Η ζωή δεν ήταν εύκολη, καθώς
μετά βίας η οικογένεια του Γιάν-
νη συγκέντρωνε τις 150.000
δραχμές για να πληρώσει το ε-
νοίκιο στο σπίτι στα Σεπόλια. Ε-
κεί ωστόσο η αγάπη περίσσευε
και ο Γιάννης στηριζόταν πάνω
απ’ όλα στη δύναμη που του
προσέφερε η υπέροχη οικογέ-
νειά του.
Από το χαμόσπιτο στα Σεπόλια,
ο «Greek Freak» περνάει πλέον
τις περισσότερες ώρες στην έ-
παυλή του, που από το 2018 α-
γόρασε στο προάστιο Ρίβερ
Χιλς, κοντά στις όχθες της λί-
μνης Μίσιγκαν και στον ποταμό
Μιλγουόκι, που ανήκε στον
πρώην συμπαίκτη του, Μίρζα
Τελέτοβιτς, έναντι 1,8 εκατομ-

μυρίων δολαρίων. Τη συγκεκρι-
μένη έπαυλη σίγουρα θα τη ζή-
λευαν πολλοί, αφού είναι
10.000 τ.μ., διαθέτει πέντε υ-
πνοδωμάτια, επτά μπάνια, αί-
θουσα κινηματογράφου, γυμνα-
στήριο, κελάρι για κρασιά,
playroom, ντουλάπα σε μέγεθος
δωματίου, πισίνα και δύο ξεχω-
ριστά σπιτάκια για να φιλοξενεί
τους καλεσμένους του. Ο
«Greek Freak» και η σύντρο-
φός του, Μαράια, έχουν δείξει
διάφορες στιγμές από το σπίτι
τους στα social media. Και σε
αυτές φυσικά πρωταγωνιστεί ο
γιος τους Λίαμ-Τσαρλς.
Η βίλα, που χτίστηκε το 2005, έ-
χει διακόσμηση κυρίως από ξύλο

και κυριαρχεί μια πολύ ζεστή α-
τμόσφαιρα σε όλο τον χώρο. Το
σπίτι του ηγέτη των Μπακς απέ-

χει μόλις 15 λεπτά από το κέντρο
του Μιλγουόκι και το «Fiserv
Forum».

Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο πλέον μένει σε παλάτι, όμως 
γι’ αυτόν πάντα το πρώτο που μετράει είναι η οικογένεια

Από το ενοίκιο στα
Σεπόλια στην έπαυλη

του Ρίβερ Χιλς
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Του Μανώλη Δράκου

Από την περασμένη βδομάδα λέγε-
ται ότι ο Ιβάν Σαββίδης βρίσκεται
στο «Πόρτο Καρράς» και κάνει
διακοπές, αλλά ουδείς τον έχει δει

και κανέναν δεν έχει συναντήσει! Η απο-

μόνωση του μεγαλομετόχου τού ΠΑΟΚ δεν
είναι συνηθισμένη και δεν έχει προηγού-
μενο, ενώ δεν δικαιολογείται κιόλας, ως
ένα βαθμό γιατί ο Σαββίδης είχε πάνω από
χρόνο να εμφανιστεί στη Θεσσαλονίκη.

Άγνωστη η άφιξη και η παραμονή του (εφό-
σον είναι αληθινές οι πληροφορίες ότι βρίσκε-
ται πράγματι στη Χαλκιδική διότι δεν έχει εμ-
φανιστεί ούτε σε φωτογραφία)…

Την ίδια ώρα η ομάδα του ΠΑΟΚ βρίσκεται
στην Ολλανδία για προετοιμασία και το ένα α-
πρόοπτο διαδέχεται το άλλο. Χωρίς να έχει προ-
σληφθεί τεχνικός διευθυντής, ο Ραζβάν Λου-
τσέσκου είναι το απόλυτο αφεντικό στην ομά-
δα. Όλα ξεκινούν και τελειώνουν σε αυτόν…

Μόνο που η παντοκρατορία του Ρουμάνου
έφερε ήδη τις πρώτες αναταράξεις με τα αλλε-
πάλληλα περιστατικά προστριβών που οδήγη-
σαν τον Αμρ Ουάρντα στην έξοδο…

Ο Αιγύπτιος ζήτησε άδεια να φύγει από την
προετοιμασία (και έφυγε) μετά το επεισόδιο
που είχε με τον Λουτσέσκου στην προπόνηση.
Η επιστροφή του στην ομάδα δεν έγινε ποτέ και
αντιλαμβανόμενος ότι δεν ταιριάζει με τον Ρου-
μάνο έφυγε για να βρει ομάδα, που είναι και το
πιθανότερο σενάριο) και όχι για… να πάει στην

οικογένειά του, όπως είναι η επίσημη διαρροή
του ΠΑΟΚ.

Ο Λουτσέσκου λέει ότι βάζει πάνω απ’ ό-
λους την ομάδα και δεν ανέχεται κρούσματα α-
πειθαρχίας.

Ο Ουάρντα έχει μια άλλη εκδοχή…
Tη διατύπωσε σε ένα ραδιόφωνο ο Αιγύ-

Βγάζει μάτια
ο Τσόλακ,
λεφτά
ζητάνε 
στον ΠΑΟΚ
Θέμα συζήτησης έχει
γίνει ο Αντόνιο Τσόλακ
στην Κροατία, μετά τις
συνεχείς καλές εμφανί-
σεις που πραγματοποιεί
με τη φανέλα τής Μάλ-
με. Ο Κροάτης επιθετι-
κός, που αγωνίζεται
στη σουηδική ομάδα ως
δανεικός από τον ΠΑ-
ΟΚ, βρίσκεται σε πολύ
καλή κατάσταση το τε-
λευταίο διάστημα, με το
γεγονός αυτό να μην
περνάει απαρατήρητο
από τα μέσα της χώρας
του. Κροατικά μέσα ε-
νημέρωσης έρχονται
σήμερα (20/7) να ανοί-
ξουν θέμα επιστροφής
του Τσόλακ στις επιλο-
γές του Ζλάτκο Ντάλιτς
στην Εθνική Κροατίας
ενόψει των προκριματι-
κών για το Παγκόσμιο
Κύπελλο του 2022 στο
Κατάρ. Η πλάκα είναι ό-
τι στον ΠΑΟΚ έκλεισαν
άλλον σέντερ φορ πί-
σω από τον Σφιντέρσκι
(τον Νέλσον Ολιβέιρα)
και δεν έφεραν πίσω
τον Τσόλακ τον οποίο…
δεν πιστεύουν και μάλι-
στα προτιμούν να πά-
ρουν από τη Μάλμε
χρήματα και να τον πα-
ραχωρήσουν στη σουη-
δική ομάδα αντί να του
δώσουν μια δεύτερη
ευκαιρία…

Άγνωστος ο σχεδιασμός στον ΠΑΟΚ, αβέβαιο το μέλλον στην ομάδα

Ο Ιβάν στο «Πόρτο
Καρράς», ο Ραζβάν

στα… κάγκελα
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πτιος γιατρός και φίλος του, Χασάν Μπαμπε-
κίρ, λέγοντας: «Στη Λάρισα δεν είχε κανένα πρό-
βλημα, στον Βόλο δεν είχε πρόβλημα, στον Ατρό-
μητο δεν είχε πρόβλημα. Πιστεύω ότι ο Λουτσέ-
σκου ήρθε με μία προκατάληψη για τον ποδο-
σφαιριστή και φαίνεται να θέλει να τον διώξει α-
πό την ομάδα».

Για να προσθέσει: «Είναι ένας παίκτης διαμά-
ντι και θέλει να μιλάει άλλη γλώσσα νομίζω από
τον Αμρ. Ο ποδοσφαιριστής θέλει μία προσέγγι-
ση ιδιαίτερη. Να είναι κάποιος δίπλα του, μπορεί
να είναι στην Ελλάδα τόσα χρόνια, αλλά βρίσκε-
ται στον δικό του κόσμο γιατί έχει την αραβική
νοοτροπία».

Ο Λουτσέσκου δεν έχει χρόνο για… τέτοια.
Έχει άλλα προβλήματα να λύσει, όπως το γε-
γονός ότι η ομάδα θέλει μεταγραφές και ο Ι-
βάν Σαββίδης δεν έχει δώσει κανένα σημάδι
επαφής με τον σύλλογο από την περασμένη
βδομάδα, όταν πήγε –όπως γράφεται– στη βίλα
«Γαλήνη» στο «Πόρτο Καρράς» για τις καλοκαι-
ρινές διακοπές του.

Ο ΠΑΟΚ δεν άλλαξε σχεδόν καθόλου σε
σχέση με πέρσι και το κυριότερο είναι πως έσο-
δα στην ομάδα δεν μπήκαν, όπως πολλοί θα πε-
ρίμεναν.

Ο Πέλκας δεν έφυγε (όχι ακόμη τουλάχι-
στον) από τη Φενέρμπαχτσε, και ο ΠΑΟΚ δεν
πήρε το αντίτιμο από τη ρήτρα τού 20% της με-
ταγραφής του από την τούρκικη ομάδα σε άλλο
σύλλογο, ενώ για τον Τζόλη (ο οποίος στην
προετοιμασία συνεχίζει να μην μπορεί να βρί-
σκει δίχτυα και απέχει μήνες από το σκοράρι-

σμα) δεν έσκασε ακόμη ούτε υποψία πρότασης
παρά τις μεγάλες προσδοκίες που υπήρχαν στο
«ασπρόμαυρο» στρατόπεδο για… 15 και 20 ε-
κατ. ευρώ!

Με μηδενικές πωλήσεις, ο ΠΑΟΚ δεν μπορεί
να κάνει τρελά πράγματα στις μεταγραφές.

Γι’ αυτό καταφεύγει σε λύσεις με ελεύθερους
ποδοσφαιριστές από την αγορά, όπως ο 29χρο-
νος Πορτογάλος, Νέλσον Ολιβέιρα, που πέρ-
σι έπαιζε και δεν έπαιζε στην ΑΕΚ, ο 32 χρονος
Σλοβένος, Κούρτιτς, που έφυγε από την Πάρ-
μα η οποία υποβιβάστηκε, και ο 26χρονος Βρα-
ζιλιάνος, Τέιλορ, που ήρθε από την Ντνίπρο
για να φορέσει τη βαριά φανέλα του ΠΑΟΚ.

Οι παίκτες που έρχονται είναι τέτοιου επιπέ-
δου, όπως ο Ράφα Σοάρες της Γκιμαράες, που
επειδή δεν έβρισκε θέση στην πορτογαλική ο-
μάδα είχε δοθεί πέρσι δανεικός στην… Εϊμπάρ.

Mε αυτούς θα τη βγάλει ο Λουτσέσκου. Εί-
ναι κάτι παραπάνω από βέβαιο ότι όσο περνά
ο καιρός και δεν γίνεται κάποια μεταγραφή (που
δεν πρόκειται…), ώστε να μπει ζεστό χρήμα στο
ταμείο του συλλόγου, ο Ρουμάνος θα ψάχνει
στην αγορά τέτοιου είδους παίκτες.

Το ερώτημα που μπαίνει βεβαίως (ακόμη κι
από τον κόσμο του ΠΑΟΚ) είναι αν αυτή η ομά-
δα που πέρσι τερμάτισε 20 βαθμούς πίσω από
τον Ολυμπιακό μπορεί στις δεδομένες συνθή-
κες να διεκδικήσει κάτι περισσότερο από τη
δεύτερη θέση…

Ο Λουτσέσκου είναι πονηρός. 
Θα καταφύγει σε άλλα κόλπα για να δυναμι-

τίσει την κατάσταση και να μη χάσει τον έλεγχο,

τον οποίο πάντοτε θέλει να έχει.
Η διαφορά είναι ότι τα πράγματα στο ελλη-

νικό ποδόσφαιρο δεν είναι όπως το 2019, όταν
πήρε το πρωτάθλημα με τον ΠΑΟΚ. Τότε ο Ο-
λυμπιακός ήταν σε εντελώς διαφορετική φάση,
ενώ σήμερα έχει ξεφύγει κατά πολύ και είναι ε-
ξαιρετικά δύσκολο να τον αντιμετωπίσει ο ΠΑ-
ΟΚ με την εικόνα που είχε πέρσι η ομάδα του
«Δικεφάλου του Βορρά».

Το ξέρει κι ο κόσμος, ο οποίος ήδη από τα
πρώτα φιλικά άρχισε να αναρωτιέται το αυτο-
νόητο. Αν ο ΠΑΟΚ μπορεί να παίξει πρωταγωνι-
στικό ρόλο στο νέο πρωτάθλημα ή θα αναγκα-
στεί να κυνηγά μόνο το Κύπελλο και να πανη-
γυρίζει το επόμενο καλοκαίρι αν το κατακτή-
σει…

Με τη σημερινή εικόνα που έχει το ρόστερ
της ομάδας, δύσκολα μπορεί να κάνει την υ-
πέρβαση.

Αλλά, μέχρι τότε ο Ρουμάνος προπονητής
μπορεί να πωρώνει τους παίκτες του, να τους
λέει ότι θα πάνε για πρωτάθλημα και μ’ αυτό
τον τρόπο να κρατά συσπειρωμένο και τον κό-
σμο της ομάδας που φέτος (σε αντίθεση με τα
προηγούμενα χρόνια λόγω της πανδημίας) θα
βρεθεί στην Τούμπα και θα δει από κοντά τις
προσπάθειες των παικτών του ΠΑΟΚ.

Το πρόβλημα για τον Λουτσέσκου είναι ότι
ο κόσμος δεν παραμυθιάζεται…

Μπορεί φέτος να μην υπάρχει κάποια σοβαρή
ευρωπαϊκή υποχρέωση (επιπέδου Champions
League ή Europa League), αλλά τα παιχνίδια
με την ιρλανδική Μποέμιαν (στο ξεκίνημα του
Conference League τον Αύγουστο), η οποία το
πιθανότερο είναι να βρεθεί στον δρόμο του ΠΑ-
ΟΚ από το ζευγάρι με την Ντούντελανζ από το
Λουξεμβούργο, θα είναι ένα πρώτο κρας-τεστ
για το τι μπορεί να κάνει ο «Δικέφαλος του Βορ-
ρά» τη νέα σεζόν…
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Ούτε του
Γκαρσία 
δεν έχει
τελειώσει…
Για να αντιληφθεί κα-
νείς τη στασιμότητα
των πραγμάτων στον
ΠΑΟΚ, αρκεί να δει τι
γίνεται με την περίπτω-
ση του Πάμπλο Γκαρσία
και το ενδεχόμενο να
αναλάβει τη β΄ ομάδα
του συλλόγου, όπου
του έχει ζητήσει ο Ιβάν
Σαββίδης.
Στις αρχές της εβδομά-
δας έγινε μια διαρροή
ότι πλέον η υπόθεση
αυτή μπαίνει στην τελι-
κή ευθεία.
Γράφτηκε (από εσωτε-
ρική πληροφόρηση) ότι
ΠΑΟΚ και Πάμπλο
Γκαρσία θα συνεχίσουν
τη συνεργασία τους και
ήδη ο Ουρουγουανός
τεχνικός μαζί με τους
συνεργάτες του έχουν
αρχίσει και τρέχουν το
project για τη δημιουρ-
γία της δεύτερης ομά-
δας του «Δικεφάλου
του Βορρά».
Ο Γκαρσία πάντως έκα-
νε διακοπές στη Μήλο
και ο Σαββίδης είναι
στη Χαλκιδική, κάτι
που σημαίνει ότι ο με-
γαλομέτοχος δεν έχει
απαντήσει στον Ουρου-
γουανό ως προς το οι-
κονομικό σκέλος της
συμφωνίας που είναι
και το ζητούμενο 
για να προχωρήσει 
η συμφωνία…
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Άκουσαν το
καμπανάκι;
Ο Πέδρο Μαρτίνς κλή-
θηκε ν’ αντιμετωπίσει
χίλια μύρια προβλήμα-
τα στο ματς με τη Νέ-
φτσι Μπακού. Ο Πορτο-
γάλος προπονητής με-
τά τη νίκη 1-0 στο «Κα-
ραϊσκάκης», μίλησε για
τις χειρότερες 72 ώρες
στην καριέρα του. Ο Ο-
λυμπιακός στάθηκε τυ-
χερός, γιατί αυτά τα
προβλήματα αναδεί-
χθηκαν σε ματς που
μπορούσε να τα χειρι-
στεί απέναντι στους Α-
ζέρους. Ο Μαρτίνς έλα-
βε ωστόσο κι ένα μήνυ-
μα για το τι… έρχεται
στη συνέχεια.
Οι τραυματισμοί και οι
τιμωρίες δεν θα λεί-
ψουν από τον Ολυμπια-
κό, που μπροστά του έ-
χει έναν αγωνιστικό
«Γολγοθά» σε Ελλάδα
και Ευρώπη. Και αν την
περασμένη σεζόν οι «ε-
ρυθρόλευκοι» είχαν
«καθαρίσει» το πρωτά-
θλημα στο πρώτο τρί-
μηνο διεξαγωγής του,
τη νέα περίοδο η κατά-
σταση δεν θα είναι ίδια,
καθώς ΑΕΚ και ΠΑΟΚ
εμφανίζονται πιο δυνα-
τοί. Μπροστά στις νέες
προκλήσεις, ο Ολυ-
μπιακός φωνάζει πως
χρειάζεται ενίσχυση.
Δεν φτάνει μια καλή
ενδεκάδα, ούτε καν μια
καλή 18άδα. Απαιτείται
πληρότητα σε όλες τις
γραμμές, προκειμένου
να βγει η σεζόν, στην ο-
ποία μάλιστα υπάρχει
φιλοδοξία για ευρω-
παϊκή υπέρβαση. Συ-
μπεράσματα σε αγωνι-
στικό επίπεδο από την
πρώτη υποχρέωση δεν
μπορούν να βγουν, κα-
θώς τα πόδια των «ερυ-
θρόλευκων» ακόμη εί-
ναι πιασμένα, αλλά η
συνολική εικόνα για το
έμψυχο δυναμικό υ-
πάρχει βλέποντας τον
Μαρτίνς ν’ αναζητεί
λύσεις και να έχει πε-
ριορισμένες από την
πρεμιέρα.
Το καμπανάκι χτύπησε
ευτυχώς νωρίς. Το ά-
κουσαν αυτοί που πρέ-
πει στον Ολυμπιακό;

ΘΕΜΑ


Ιβάν, ξέρεις τι είναι να
μην έχεις αγωνία με
ποιον θα κληρωθείς

στην Ευρώπη;

Εξαφάνισε τον Τσόλακ 
και αυτός βγάζει μάτια
Θέλει… ικανότητα να εξαφανίζεις παίκτες. Ο ΠΑΟΚ πήρε τον πρώτο σκόρερ του
πρωταθλήματος της Κροατίας τη σεζόν 2019-20 με 20 γκολ και τον… εξαφάνι-
σε. Ο Αντόνιο Τσόλακ αποκτήθηκε από τη Ριέκα, αλλά για τον «δικέφαλο του
βορρά» δεν έκανε. Είχε
πολλούς καλύτερους. Έ-
τσι δόθηκε δανεικός στη
Μάλμε.
Τι κάνει στη Σουηδία ο
28χρονος φορ; Βομβαρ-
δίζει τις αντίπαλες εστίες
φθάνοντας ήδη τα 10
γκολ σε 14 ματς σε πρω-
τάθλημα κι Ευρώπη. Μά-
λιστα ο Αντόνιο Τσό-
λακ βρήκε δίχτυα για έ-
κτη συνεχόμενη αναμέ-
τρηση της Μάλμε, κα-
θώς άνοιξε το σκορ απέ-
ναντι στην Ελσίνκι, στο
πρώτο ματς των δύο ο-
μάδων για τον δεύτερο
προκριματικό γύρο του
Champions League.
Ο Τσόλακ λίγο πριν την εκπνοή του πρώτου ημιχρόνου βγήκε στην πλάτη της ά-
μυνας των Φιλανδών και με ψύχραιμο πλασέ έγραψε το 1-0.
Η Μάλμε θέλει να κάνει δικό της το λαυράκι, παίρνοντας από τον ΠΑΟΚ με με-
ταγραφή τον Γερμανοθρεμμένο Κροάτη επιθετικό. Οι Σουηδοί είναι διατεθειμέ-
νοι να δώσουν τα τρία εκατ. ευρώ που ζητάει ο ΠΑΟΚ, αλλά το πρόβλημα είναι ο
ίδιος ο παίκτης που θα πρέπει να ρίξει τις προσωπικές του απαιτήσεις. Κι αυτό
γιατί στη Σουηδία υπάρχει και 50% φορολογία, οπότε είναι δύσκολο να δώσει
μεγάλο μισθό η Μάλμε.
Για τον ΠΑΟΚ το πρόβλημα δεν είναι να ρίξει τις απαιτήσεις του, αλλά να έχει στα
χέρια του ένα διαμάντι και να μην μπορεί να το εκμεταλλευτεί.

Όλα στο πόδι από 
τον Κλάτενμπεργκ
Το… όλα στο πόδι αποτελεί το σήμα κατατεθέν τού Μαρκ
Κλάτενμπεργκ. Ο Άγγλος αρχιδιαιτητής, μετά τις μάσες και
τις ξάπλες στις ΗΠΑ, αποφάσισε ν’ ασχοληθεί και με την Ελ-
λάδα. Να δικαιολογήσει το… παντεσπάνι του ο άνθρωπος. 
Μπορεί η ΚΕΔ να μην έχει στελεχωθεί, κανονισμός να μην υ-
πάρχει, οι πίνακες να βγήκαν μόλις την Παρασκευή 23 Ιουλίου,
αλλά τα θερινά σεμινάρια στο Καρπενήσι προγραμματίστη-
καν. Οι διαιτητές και βοηθοί της Super League1 θα πάρουν
μέρος στα σεμινάρια από 2-5 Αυγούστου και αυτοί της Super
League2 από 9-12 Αυγούστου. 
Όπως κάθε χρόνο, Διαιτητές και Βοηθοί Διαιτητές θα πρέπει
να έχουν πρόσφατες εξετάσεις (triplex, τεστ κοπώσεως, ο-
φθαλμολογικές) καθώς και αντίγραφο ποινικού μητρώου. Το
ζήτημα είναι ότι, ο Άγγλος… ασθενής δεν βρήκε ούτε έναν κα-
λό διαιτητή από τη Super League 2 για ν’ ανεβάσει στη μεγά-
λη κατηγορία. Ήταν όλοι ανίκανοι. Και ποιος ευθύνεται γι’ αυ-
τό; Ποιος έχει την ευθύνη της ελληνικής διαιτησίας; Αυτός που
κατά τ’ άλλα τα βλέπει όλα καλά όταν κρίνει τις φάσεις. Και θέ-
λει να φέρνει τους φίλους του να σφυρίζουν στην Ελλάδα...
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Ο απομονω-
μένος Ιβάν
κάνει αντι-
πολίτευση
Στα όρια της φαιδρότη-
τας έφθασε η αντιπολί-
τευση που κάνει ο Ιβάν
Σαββίδης στον Κυριάκο
Μητσοτάκη, καθώς άγ-
γιξε το θέμα των εμβο-
λιασμών. 
Ο άνθρωπος που έμεινε
ενάμιση χρόνο στη Ρω-
σία λόγω της πανδη-
μίας, τώρα κουνάει το
δάχτυλο στην κυβέρνη-
ση γιατί… διαχωρίζει
τους πολίτες.
Ο ΠΑΟΚ κρατάει κλει-
στή τη Θύρα 4 και δια-
τείνεται ότι:
«Είμαστε εναντίον των
διαχωρισμών, ειδικά ό-
ταν αυτοί αφορούν το
κατεξοχήν μέρος που
άνθρωποι διαφορετι-
κών αντιλήψεων γίνο-
νται ένα, για να υποστη-
ρίξουν την ομάδα τους.
Συμφωνούμε με την ιδε-
ολογική τοποθέτηση ε-
ναντίον των διαχωρι-
σμών όπως εκφράστηκε
στην πρόσφατη ανακοί-
νωση των ΣΦ ΠΑΟΚ.
»Το πέταλο που έκανε
γνωστή την Τούμπα πα-
γκοσμίως θα παραμείνει
κλειστό μέχρι να μπορεί
να ανοίξει τις θύρες του
διάπλατα για όλους, ό-
πως συμβαίνει όλα τα
χρόνια ζωής του, και να
μη συμβολίσει την επο-
χή των διαχωρισμών,
μια εποχή που όλοι θα
προσπαθήσουμε να ξε-
χάσουμε».
Ο Ιβάν Σαββίδης στο
Πόρτο Καρράς, όπου
κάνει τις διακοπές του
απομονωμένος, έχει
μαζί του αρνητές, α-
ντιεμβολιαστές και ψε-
κασμένους; 
Ή φροντίζει αν κι εμβο-
λιασμένος να προστα-
τεύει πάνω απ’ όλα την
υγεία του, έχοντάς τους
μακριά του;
Καλή η αντιπολίτευση,
αλλά σε θέματα υγειο-
νομικής φύσης θα πρέ-
πει ν’ αποφεύγεται. Πό-
σω μάλλον από τους α-
πομονωμένους και
τους εξαφανισμένους.

ΑΝΑΘΕΜΑ


Η εμπιστοσύνη που έδειξε ο Πέδρο Μαρτίνς στον Κώστα Τζολάκη
αποτελεί την καλύτερη εγγύηση ότι ο Ολυμπιακός θα έχει για πολλά
χρόνια έναν σπουδαίο τερματοφύλακα, απ’ τον οποίο την κατάλληλη
στιγμή μπορεί να βάλει πολλά χρήματα στο ταμείο του.
Ο Χανιώτης γκολκίπερ, με τον οποίο ο Ολυμπιακός στον τελικό Κυ-
πέλλου με την ΑΕΚ στον Βόλο κατέκτησε το τρόπαιο, επιλέχτηκε στο
βασικό σχήμα από τον Πορτογάλο για το πρώτο ματς του δεύτερου
προκριματικού γύρου του Champions League με τη Νέφτσι Μπα-
κού.
Ο Τζολάκης σε ηλικία 18 ετών, 8 μηνών και 12 ημερών έσπασε το…
στοιχειωμένο ρεκόρ που κρατούσε ο Νίκος Τζώρτζης, ο οποίος σε

ηλικία 20 ετών, 8 μηνών και 14 ημερών στις 20/9/1968 είχε αγωνιστεί
απέναντι στη Ρέικιαβικ. Ο Τζολάκης αποτέλεσε τον νεότερο παίκτη
στην ιστορία του Ολυμπιακού που αγωνίστηκε σε ματς στα ευρωπαϊκά
Κύπελλα. Το σημαντικό όμως είναι πως έβγαλε ασπροπρόσωπο τον
προπονητή του, καθώς όποτε χρειάστηκε κράτησε όρθιους τους «ε-
ρυθρόλευκους» κι έπαιξε καταλυτικό ρόλο στην επικράτησή τους. Πλέ-
ον ο Τζολάκης παρά το πολύ νεαρό της ηλικίας του έχει αποκτήσει
ψυχολογία και πατάει γερά στα πόδια του. Ο Μαρτίνς ξεχώρισε αμέ-
σως τις ικανότητες του τερματοφύλακα και του έδωσε ευκαιρίες. Αυτό
αποτελεί μια από τις χρυσές παρακαταθήκες που θ’ αφήσει ο Πορτο-
γάλος στον Ολυμπιακό όταν αποχωρήσει απ’ το λιμάνι.

Τα «Κίτρινα υποβρύχια» 
της Βιγιαρεάλ και οι Μπιτλς

«Κίτρινα υποβρύχια». Αυτό το ψευδώνυμο, το οποίο
προέρχεται από το τραγούδι των Μπιτλς, μπορεί να ανήκει

ως γνωστόν στην ισπανική Βιγιαρεάλ, ωστόσο το
χρησιμοποιούν άλλοι 26 επαγγελματικοί σύλλογοι. 

Ήταν 17 Ιουλίου 1968, όταν κυκλοφόρησε στη Μεγάλη
Βρετανία η ψυχεδελική μουσική ταινία κινουμένων

σχεδίων των «Beatles», «The Yellow Submarine», η οποία
βασίστηκε στη μουσική των θρυλικών σκαθαριών... Η

Βιγιαρεάλ πάντως είχε ιδρυθεί πολύ νωρίτερα, το 1923.

 

Ο Μαρτίνς αφήνει χρυσή παρακαταθήκη τον Τζολάκη

Η ρήτρα απαγόρευσης 
για ταξίδι στο διάστημα

Ο Τζεφ Μπέζος και ο Ρίτσαρντ Μπράνσον έκαναν ταξίδι στο
διάστημα. Υπήρχε όμως κι ένας ποδοσφαιριστής που τον α-

πασχολούσε το θέμα χρόνια πριν. Το 1999 η Σάντερλαντ υπέ-
γραψε με τον Σουηδό μέσο Στέφαν Σουάρτς. Ο παίκτης εκεί-

νη την περίοδο ήθελε να πρωταγωνιστήσει σε μία από τις
πρώτες διαφημίσεις για ταξίδια στο διάστημα. 

Οι «μαύρες γάτες» αποφάσισαν να προστατέψουν την αγορά
τους, βάζοντας ρήτρα που του απαγόρευε το συγκεκριμένο
εγχείρημα. Ο Σουάρτς δεν κατάφερε να πάει ποτέ στο διά-

στημα κι έπαιξε πέντε χρόνια στη Σάντερλαντ.
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Παρατηρητές είναι! Όχι θηριοδαμαστές…
Γίνανε διάφορα πέρσι στη Super
League2, κυρίως με τον αριθμό των θε-
ατών που πήγαιναν στα γήπεδα και ή-
ταν υπεράριθμοι, με αποτέλεσμα να μην
τηρούνται τα υγειονομικά πρωτόκολλα.
Τώρα λένε ότι θα ισχύσουν… αυστηρά
μέτρα, παρ’ ότι με τα σημερινά δεδομένα
η πληρότητα της χωρητικότητας θα εί-
ναι στο 80%.
Λένε, ας πούμε, ότι εάν πριν ή κατά τη
διάρκεια διεξαγωγής ενός αγώνα ο πα-

ρατηρητής διαπιστώσει ότι παραβιάζεται το υγειονομικό αγωνιστικό πρωτόκολλο ως προς τον
αριθμό των παρευρισκόμενων στις κερκίδες ή στον περιβάλλοντα χώρο, υποχρεούται να μην
επιτρέψει την έναρξη ή, αν έχει ξεκινήσει, να διακόψει τον αγώνα…
Θα προηγείται ειδοποίηση από τα μεγάφωνα και αν ο κόσμος δεν συμμορφώνεται μέσα σε 15
λεπτά ο αγώνας θα αναβάλλεται…
Ωραίο! Μόνο να μας πούνε μετά πώς θα φεύγει ο… παρατηρητής από το γήπεδο.

«Ταραχή» με
Μπάγεβιτς
στον ΠΑΟΚ
Ούτε να… ξεκουραστεί
δεν μπορεί ένας
άνθρωπος. Πετάχτηκε
μέχρι τη Θεσσαλονίκη
ο Ντούσαν Μπάγεβιτς
να ξεκουραστεί στο
«Πόρτο Καρράς» και
χτύπησε… κόκκινος
συναγερμός στον
ΠΑΟΚ.
Τρελαθήκανε οι
Σαββιδοτέχνες.
Σου λέει, ήρθε ο
Μπάγεβιτς και ο
Σαββίδης… δεν μας
είπε τίποτα! 
Έτσι είναι αυτά… Ήρθε
ο Ιβάν και
εγκαταστάθηκε στο
«Πόρτο Καρράς», και
οι ρουφιάνοι πάνε και
μαρτυράνε ποιοι
μπαινοβγαίνουνε στο
ξενοδοχείο ανεξάρτητα
αν συναντιόνται ή όχι
με τον Σαββίδη.
Πήγανε να
λιποθυμήσουνε κάνα-
δυό από δαύτους που
το παίζουνε διοίκηση
στον ΠΑΟΚ μόλις
μάθανε ότι ο Ντούσαν
πέρασε… μια βόλτα
από το «Πόρτο
Καρράς», και τρέχανε
να διαρρέουν στα σάιτ
ότι πήγε για διακοπές
και δεν είχε να κάνει
με την ομάδα…

Θα πάνε και ανεμβολίαστοι στα γήπεδα…
Άρχισαν τα ευ-
ρωπαϊκά παι-
χνίδια των ομά-
δων και άνοι-
ξαν ξανά τα γή-
πεδα με το
πρωτόκολλο
για τους εμβο-
λιασμένους και
όσους έχουν
νοσήσει. Δεν έ-
χουν όλοι οι ο-
παδοί την ίδια
στάση απέναντι
στο ζήτημα…

Οι οπαδοί της ΑΕΚ (για παράδειγμα), που παίζει με τη Βελέζ την επόμενη εβδομάδα στο Ο-
ΑΚΑ έχουνε πει πως ή θα μπούνε όλοι μαζί (εμβολιασμένοι και ανεμβολίαστοι) ή… θα
μπούνε όλοι μαζί, κάτι που σημαίνει ότι η αντίδρασή τους θα εκδηλωθεί με έναν συγκεκρι-
μένο τρόπο.
Το ίδιο και μερικοί Σύνδεσμοι του Άρη που διαχώρισαν τη θέση τους και ξεκαθάρισαν ότι θα
μείνουν έξω από το γήπεδο για να δουν τον αγώνα, προκαλώντας μεγάλο πονοκέφαλο
στην Αστυνομία για το ενδεχόμενο νέου συνωστισμού…

«Αστράφτει 
και βροντάει» 
ο Λουτσέσκου
Δεν έχουν τι να γράψουν στο ρεπορτάζ του ΠΑΟΚ
(αφού δεν έχει πάρει και κάναν παίκτη ο Ιβάν),
και κάθε μέρα διαβάζουμε στις ιστοσελίδες ότι…
βροντάει ο Όλυμπος κι  αστράφτει η Γκιώνα στις
προπονήσεις της ομάδας με τον Ραζβάν Λου-
τσέσκου!
Είναι τόσο πρωτόγνωρο φαίνεται για ορισμένους
ρεπόρτερ να ζητά ο προπονητής να εκτελούνται
κάποιες ασκήσεις με ακρίβεια, που το θεωρούν…
είδηση.
Διαβάζουμε λοιπόν (ανάμεσα στ’ άλλα) ότι ο Λου-
τσέσκου, κατά τη διάρκεια μιας άσκησης σε παι-
χνίδι 7 με 7 με σκοπό την αμυντική μετάβαση και
την κυκλοφορία της μπάλας, εξέφρασε φωναχτά
τις παρατηρήσεις του στον… Τζόλη: «Συμβαίνει
κάτι; Υπάρχει κάποιο πρόβλημα; Μήπως δεν θέλεις
να συμμετάσχεις στην άσκηση; Γιατί δεν είσαι συ-
γκεντρωμένος; Δεν μπορεί κάποιοι να τρέχουν και
κάποιοι να κάθονται!»
Εκτός από το γλείψιμο στον Λουτσέσκου, πέφτει
και το κράξιμο στον Τζόλη…

Αν σκάσουν κρούσματα στο Χωριό, θα σχολάσει η γιορτή
Ξεκίνησαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες, αλλά είναι αμφίβολο αν θα τελειώσουν με τον
κορωνοϊό. Η Ιαπωνία θα μπει «μέσα» κι άλλο από το κόστος της ιστορίας, καθώς
τα έσοδα από τα εισιτήρια στους Ολυμπιακούς είναι ένα μεγάλο κομμάτι του προϋ-
πολογισμού. Όμως, από τη στιγμή που δεν υπάρχουν θεατές, είναι βέβαιο ότι η «τρύ-
πα» στα έσοδα θα είναι μεγάλη και θα καλυφθεί από την κυβέρνηση.
Η Ιαπωνία ξεκινά να διοργανώσει τους Ολυμπιακούς Αγώνες χωρίς να ξέρει αν θα ο-
λοκληρωθούν, και το παραδέχονται πλέον και επισήμως οι ίδιοι οι διοργανωτές.
Το πρόβλημα με τους θεατές λύθηκε. Θα πάνε λίγοι και εκλεκτοί…
Με τους αθλητές όμως τι θα γίνει; Αν σκάσει ένα κρούσμα (που είναι σίγουρο) στο Ο-
λυμπιακό Χωριό, πώς θα μπουν σε απομόνωση όλοι αυτοί οι αθλητές που έχει έρθει
σε επαφή είτε στο γήπεδο, είτε στην προπόνηση, είτε οπουδήποτε αλλού μέσα στον
χώρο που κινούνται χιλιάδες άνθρωποι…
Θα γίνει μεγάλη ιστορία στο Τόκιο από την ξεροκεφαλιά τής ΔΟΕ να κάνει με το
ζόρι τους Αγώνες...
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Ο Βασιλειάδης χάρισε τα
χρέη των ΠΑΕ, και φώναζε
ο Τσακαλώτος που τα είχε
στον προϋπολογισμό!
Κάτι φακέλους για την μπάλα σκαλίζανε οι σύμβουλοι του
Σταϊκούρα τις προάλλες. Από την εποχή του ΣΥΡΙΖΑ ήταν. Επί
Κοντονή και Βασιλειάδη. Και τι βλέπουνε, που λες, μάστορα;
Επί Κοντονή είχαν επιβληθεί πρόστιμα στις ομάδες γύρω στις
750.000 ευρώ. Έριχνε αβέρτα πρόστιμο ο Σταύρος - Χαρα-
λάμπης. Και τι έγιναν αυτά τα λεφτά; Τα εισέπραξε το κρά-
τος; Μία δεν πήρε, μάστορα. Για την ακρίβεια, είχε εισπράξει
μονάχα 200… ευρώ και μετά ήρθε ο Βασιλειάδης στα πράγ-

ματα. Και τα χάρισε. Όλα. Και αυτά που είχαν εισπραχτεί! Και η πλάκα ποια είναι; Αυτά τα 750.000 ευρώ
οι Τσακαλώτοι τα είχαν υπολογίσει στον προϋπολογισμό και κάθε τρεις και λίγο βαρούσε το τηλέφωνο
στη ΓΓΑ, τι έγινε το ποσό. Και μετά, λέγανε ότι απειλούσανε τη ζωή του Βασιλειάδη και άλλες τέτοιες
παπαριές. Α, και κάτι ακόμα ανακάλυψαν. Ότι στον τελικό ΠΑΟΚ-ΑΕΚ στον Βόλο που έγινε της Πόπης το
μαγκάλι, δεν ρίχθηκε ούτε ένα ευρώ πρόστιμο. Για δείγμα.

Καινούργια ομάδα ο Ολυμπιακός και 
φόβος για τη
«χαλαρότητα»
Άνθρωποι τριγύρω από τον Μαρι-
νάκη συζητάγανε τις προάλλες,
κάπου σ’ έναν κυριλέ χώρο, ότι τη
φοβούνται τη δουλειά για το νέο
πρωτάθλημα. Όχι γιατί ο Ολυμπια-
κός θα έχει πρόβλημα, αλλά ότι
μπορεί να βγάλει μια χαλαρότητα
στο επόμενο πρωτάθλημα. Να νο-
μίζουνε, δηλαδή, οι παίκτες ότι το
καινούργιο είναι συνέχεια του
προηγουμένου. Και δεν είναι μονά-
χα αυτό. Άπαξ σου λένε και φύγου-
νε ο Σεμέδο με τον Καμαρά και
τον Μπουχαλάκη, μιλάμε γι’ άλ-
λον Ολυμπιακό. Έφυγε κι ο Σα, ό-
πως είναι γνωστό. Άσχετο που ο Μαρτίνς έχει μοναδική ικανότητα να μπολιάζει και σε χρόνο ρεκόρ
τους καινούργιους παίκτες, αλλά λείπει κι ο Φορτούνης ψάχνει και πλάγιο επιθετικό, πλάγια μπακ, και-
νούργια ομάδα. 

Χιλιάδες
φάκελοι
περιμένουν
τον
Ερωτόκριτο

Ο Ερωτόκριτος
Ερωτοκρίτου ορίστηκε
πρόεδρος της ΠΕΕΟΔ.
Μετά από 30 χρόνια
και βάλε αποχώρησε ο
Βασίλης Ανδρόνικος
από την αθλητική
Δικαιοσύνη. Αυτός
ήτανε αθλητικός
δικαστής στην
υπόθεση Τσίγκοφ, να
φανταστείς. Τότε που
βρέθηκε να έχει κάνει
χρήση κωδεΐνης και
έγινε της κακομοίρας
στη Λάρισα, κλείσανε
τους δρόμους και
πήρανε το
πρωτάθλημα, το 1988.
Αλλού είναι το θέμα.
Γιατί, από τη στιγμή
που ο Κοντονής είχε
επιβάλει τους
τακτικούς δικαστές, ο
συνταξιούχος
Ανδρόνικος παρέμεινε
στη θέση του;  Τώρα,
τελευταία, πάντως, η
επιτροπή του δεν
προλάβαινε να ούτε να
ρίξει μια ματιά στους
φακέλους.

Ο Φορτούνης
του…
Παναθηναϊκού 
κι οι γεροντάρες»
για κόφτες
Διαβάζω ότι ο Ιβάν Γιοβάνονιτς προο-
ρίζει τον πιτσιρικά τον Αλεξανδρόπου-
λο να παίξει πίσω από τον σέντερ φορ,
σε διάταξη 4-2-3-1. Για Φορτούνη του
Παναθηναϊκού τον υπολογίζει. Ωραίος ο
Σέρβος και μαγκιά του. Το παιδί ξέρει
μπάλα. Άσχετα, τώρα, που ο Μπόλονι
τον έβαλε τρεχαντήρι, η βάρκα μας η
κουρελού η χιλιομπαλωμένη. Κι αν παί-
ξει εκεί ο Αλεξανδρόπουλος, οι κόφτες
θα είναι ο Μαουρίτσιο με τον Πέρεθ,
γιατί ο Κουρμπέλης αργεί ακόμα. Ο
Βραζιλιάνος είναι πατημένα τα 33 τον
Οκτώβριο και ο Ισπανός ο Ρούμπεν Πέ-
ρεθ περπατάει κι αυτός τα 33. Όχι ότι η
ηλικία παίζει κάποιο ρόλο, βέβαια. Αλλά
στις μεγάλες ομάδες, ο ένας κόφτης εί-
ναι πιτσιρικάς. 

Για ψυχιατρείο: Η Ολιστική, σκέτη, 
είναι καλή. Με νόμο… παράνομη 
και πρέπει να γίνει GRexit! 
Ξέρεις τι θα έχει χοντρή πλάκα που θα γελάνε και τα τσιμέντα με την Ολιστική Μελέτη; Άκου,
σενάριο. Οι FIFAτζήδες, UEFAτζήδες, έφεραν μία έκθεση ιδεών. Την έδωσαν για να περάσει
στην γενική συνέλευση, αυτή αναβλήθηκε. Κι όχι ότι θα περνούσε, βέβαια, το έγραψε εκατό
φορές η «Α» και η iapopsi.gr ότι οι βλαχοπρόεδροι δεν θέλουν να κόψουν τα αχαμνά
τους. Πες ότι ο Αυγενάκης την περνάει με νόμο την Ολιστική. Μετά τι θα γίνει; Μετά, πρέπει
η FIFA και η UEFA ν’ αποβάλουν την Ελλάδα! Γιατί; Διότι πολλά από αυτά που προτείνανε
στην Ολιστική οι FIFAτζήδες/UEFAτζήδες δεν υπάρχουν στο καταστατικό τους! Γίνεται πα-
ρέμβαση στο αυτοδιοίκητο το δικό τους, συνέταξαν μία μελέτη εκτός αυτοδιοίκητου και,
αν περάσει με νόμο, πρέπει να τιμωρήσουν την Ελλάδα με GRexit γιατί παραβιάζουν το αυ-
τοδιοίκητο! Δηλαδή, αν η γενική συνέλευση δεχτεί στο σύνολό της την Ολιστική Μελέτη, ό-
λα καλά. Αν η ίδια μελέτη τής επιβληθεί διά νόμου, είναι παράνομη! Βαράτε, βιολιντζήδες. 
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




ΕΠΟ: Έβγαλαν
την ουρά τους
απ’ έξω FIFA 
και UEFA
Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η παντε-
λής απουσία εκπροσώπων της FIFA και
της UEFA στην πρόσφατη γενική συνέ-
λευση της ΕΠΟ.

Κι είναι να αναρωτιέται κανείς. Οι εκπρόσωποι της FIFA και της UEFA δεν ήταν αυτοί που έ-
στελναν (μέσω της τηλεδιάσκεψης με τον Αυγενάκη και την ΕΠΟ) τα φιρμάνια να εφαρμοστεί
η «ολιστική μελέτη», διότι διαφορετικά θα υποστεί συνέπειες το ελληνικό ποδόσφαιρο;
Ο Λάκοβιτς δεν ήταν αυτός που διατύπωνε τις απειλές και όλα τα άλλα προς τους εκπρο-
σώπους της ΕΠΟ ενόψει της γενικής συνέλευσης της ΕΠΟ σ’ εκείνη την τηλεδιάσκεψη με
τον Αυγενάκη;
Πού… χάθηκε το παλικάρι και δεν εμφανίστηκε να τα πει και στους προέδρους των Ενώσεων;

«Αυτό 
το λαμόγιο
είναι ακόμα
πρόεδρος
στα
Τρίκαλα;»
Κάπου το διάβασα, δεν
είναι δικό μου. Κατά τη
διάρκεια της
ψηφοφορίας αν
έπρεπε ν’ αναβληθεί η
γενική συνέλευση της
ΕΠΟ, ήρθε η σειρά του
προέδρου της ΕΠΣ
Τρικάλων να ψηφίσει. 
Μόλις ακούστηκε το
όνομά του, πετάχτηκε
ο Μπέος και είπε:
«Ακόμα αυτό το
λαμόγιο είναι πρόεδρος
στην ΕΠΣ Τρικάλων;» 
Ωραίες κουβέντες,
μεταξύ συναδέλφων.

Ζαγοράκης - Αυγενάκης: Δεν είναι και στα καλύτερά τους…
Λέγεται ότι στην τηλεδιάσκεψη που έγινε μεταξύ ΕΠΟ, FIFA/UEFA
και Αυγενάκη το κλίμα μεταξύ των πλευρών που συμμετείχαν
δεν ήταν και το καλύτερο δυνατό…
Ακούγεται, μάλιστα, ότι ο εκνευρισμός του υφυπουργού Αθλητι-
σμού, Λευτέρη Αυγενάκη, προς όλες τις πλευρές ήταν έκδηλος.
Ούτε στον Θοδωρή Ζαγοράκη δεν τη… χάρισε απ’ ό,τι λέγεται
και κάνα-δυό φορές έδειξε τον εκνευρισμό του.
Την πρώτη, όταν ο Ζαγοράκης είπε ότι αυτά τα θέματα (της ολι-
στικής) καλό θα ήταν να λύνονται χωρίς την παρέμβαση του ξένου
παράγοντα, γεγονός που ανάγκασε τον υφυπουργό να δηλώνει
ρητά ότι δεν εμπιστεύεται την ΕΠΟ και τη δεύτερη όταν ο πρόε-
δρος της ΕΠΟ παραχώρησε τον λόγο στον Π. Δημητρίου ώστε
να μιλήσει για τα θέματα των Ενώσεων, και αναρωτήθηκε αν «ο
Δημητρίου είναι πρόεδρος;». 

Σε κατάθλιψη 
ο βασιλεύς Χουάν
Κάρλος όταν
υπέγραφε για
κεντρική διαχείριση
στα τηλεοπτικά;
Ο Μπέος μέχρι και δημοσίευμα από ισπανική ι-
στοσελίδα ανέβασε, για την κεντρική διαχείριση
στα τηλεοπτικά στην Ισπανία. Και ποιος την υπο-
γράφει; Η Αυτού που Μεγαλειότης Χουάν Κάρ-
λος. 
Ο σύζυγος τη Σοφίας. 
Μήπως ξέρει ο Μπέος, που επικαλείται τώρα ο-
λόκληρο βασιλικό διάταγμα, να μας πει πού είναι
τώρα ο Χουάν Κάρλος; Κάπου στο Αμπού Ντά-
μπι αυτοεξόριστος και με κατάθλιψη. Μπορεί. 
Την είχε, όταν υπέγραψε το διάταγμα για κεντρική
διαχείριση; Την είχε, λένε.

Ομάδα για τον
Άγιο Κοσμά
φτιάχνει 
ο Λουτσέσκου
Τις παλιές εποχές γινόταν στον
Άγιο Κοσμά το πρωτάθλημα των
ανεξάρτητων. Δηλαδή, κατέβαι-
ναν στο ξερό και αργότερα στο
χορτάρινο γήπεδο παλαίμαχοι
ποδοσφαιριστής (άνω των 30
και πολλές φορές άνω των 40 ε-
τών) που δεν έβρισκαν πια ομά-
δα να παίξουν στα τοπικά πρω-
ταθλήματα για να κάνουν την
πλάκα τους.

Ήτανε η μπάλα το «αλκοολίκι τους» και ξυπνάγανε χαράματα για να πάνε στο γήπεδο και να
κλοτσήσουνε.
Συχνά, λόγω της έντασης που υπήρχε τα παιχνίδια δεν τέλειωναν από το ξύλο και οι παλαί-
μαχοι κατέληγαν στο αστυνομικό τμήμα για μηνύσεις…
Βλέποντας ότι ο Λουτσέσκου στον ΠΑΟΚ δεν έχει πάρει παίκτη κάτω από 28-29 χρονών και
κυνηγάει κυρίως πάνω από 30 ετών (όπως αυτός ο Τζοβίνκο) μοιραία καταλαβαίνει κανείς ό-
τι με όλους αυτούς που μαζεύει το μόνο που μπορεί να δημιουργήσει είναι μια ομάδα… αντί-
στοιχα για τον Άγιο Κοσμά Θεσσαλονίκης.



«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Αποστασιοποίηση και συνταξιοδότηση
Ουδείς στον ΣΥΡΙΖΑ δεν επιθυμεί μία μετωπική σύγκρουση με
τον Τσίπρα, από τη στιγμή που δεν έχουν βρει αντικαταστάτη. Ο-
πότε οι της εσωκομματικής αντιπολίτευσης ασχολούνται κυρίως
με τον ανταρτοπόλεμο. Και μάλλον τα έχουν καταφέρει προς το
παρόν. Εκτός του ότι έπεισαν τον πρόεδρο να δηλώσει επισήμως
στροφή προς τα αριστερά, αρκετοί από τους δημογέροντες έχουν
αποστασιοποιηθεί. Όπως ο Γιάννης Δραγασάκης, που παρα-
κολουθεί τις εξελίξεις από τα μετόπισθεν. Ασχολείται με το ΕΝΑ
(think tank), αλλά δεν ανακατεύεται στα κεντρικά θέματα και

στα εσωκομματικά. Και ο Τσίπρας μάλλον συμφωνεί με το να τον συνταξιοδοτήσει.

Διαφωνούν και μεταξύ τους οι προεδρικοί
Έναν από τους βασικούς λόγους που οι της «πλειο-
ψηφίας» των προεδρικών του ΣΥΡΙΖΑ δεν μπορούν
να συντονίσουν εντός του κόμματος ένα κοινό μέτω-
πο απέναντι στην τάση των «53+» και την Ομπρέλα
συνολικά συνιστά το γεγονός ότι και οι «προεδρικοί»
μεταξύ τους δεν μπορούν να τα βρουν. Είναι χαρα-
κτηριστικό ότι η τάση Νίκου Παππά - Χρήστου
Σπίρτζη τάσσεται υπέρ της μετωπικής εσωκομματικής αντιπαράθεσης, σε αντίθεση με
τους Δημήτρη Τζανακόπουλο, Έφη Αχτσιόγλου και Μιχάλη Καλογήρου, που θε-
ωρούν ότι σε κάποια πράγματα οι «53+» έχουν δίκιο.

Η σπαζοκεφαλιά με το Επικρατείας
Σπαζοκεφαλιά θα αποτελέσει το ψηφοδέλτιο Επικρατείας τής Ν.Δ.,
εφόσον επιβεβαιωθεί το σενάριο που θέλει τον Γιώργο Γεραπε-
τρίτη να συμπεριλαμβάνεται εκ νέου σε αυτό. Βλέπετε, είναι κοινό
μυστικό ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα ήθελε να βάλει στη σχε-
τική εξίσωση τουλάχιστον ακόμα δύο από τους στενούς του συνερ-
γάτες στο Μέγαρο Μαξίμου. Ένας εξ αυτών θα είναι πιθανώς ο Ά-
κης Σκέρτσος, ενώ ενδιαφέρουσα είναι η περίπτωση του Αλέξη

Πατέλη. Αν συμβεί αυτό, πάμε ήδη στους… τρεις της πρωθυπουργικής αυλής, αριθμός
μάλλον… υπερβολικός. Αν, όμως, ο Γεραπετρίτης αναζητήσει εκλογή με σταυρό, τότε
τα πράγματα γίνονται πιο εύκολα.

Στο μικροσκόπιο ένας παλιός
κοινοβουλευτικός
Από την ημέρα που υπήρξαν δύο διαρροές στη μυστική ψηφο-
φορία για την παραπομπή του Νίκου Παππά στο Δικαστικό
Συμβούλιο, για να αποφασίσει ή όχι εάν ο πρώην υπουργός κα-
θίσει στο εδώλιο του Ειδικού Δικαστηρίου, Ν.Δ. και ΚΙΝΑΛ
προσπαθούν να πετάξουν ο ένας στον άλλο τον μουτζούρη. Έτσι,
τόσο από την Πειραιώς, όσο και από τη Χαριλάου Τρικούπη
διαρρέουν πως από το άλλο κόμμα ήρθαν οι δύο διαφοροποιημένες ψήφους. Πάντως, η
εντολή του Κυριάκου Μητσοτάκη προς τον γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας,
Γιάννη Μπούγα, είναι ενδελεχής έρευνα μήπως οι δύο είναι από τη Ν.Δ., ώστε να τε-
θούν υπό παρακολούθηση. Ο Μπούγας διαρρηγνύει τα ιμάτιά του ότι οι διαφοροποιή-
σεις είναι από το ΚΙΝΑΛ, όμως ένας παλιός κοινοβουλευτικός, νομικός στο επάγγελμα,
βρίσκεται ήδη στο μικροσκόπιο του Μαξίμου ως ύποπτος.

Η καλύτερη πελάτισσα
για τον Κυριάκο η Φώφη
Οι περισσότεροι ισχυρίζονται ότι ο διευθυντής του γραφείου Τύ-
που της Ν.Δ., Νίκος Ρωμανός, έκανε γκάφα με το να κάνει
retweet σε δημοσίευμα που έκανε λόγο για προβάδισμα του Αν-
δρέα Λοβέρδου στην προεδρική κούρσα στο ΚΙΝΑΛ. Έτσι ξαφ-
νικά στα ΣΥΡΙΖΑϊκά ΜΜΕ κυκλοφόρησε ότι το κλίμα βάρυνε για

τον Ρωμανό στο Μαξίμου. Αυτό προφανώς που αγνοούν οι περισσότεροι είναι ότι ο
Ρωμανός ακολουθεί πιστά τη γραμμή του Μαξίμου. Οπότε εμένα αυτά περί παγωμέ-
νων σχέσεων και βαρέος κλίματος τα ακούω βερεσέ. Εγώ εκτιμώ ότι ο Ρωμανός με δό-
λο τάχθηκε υπέρ του Λοβέρδου, για να του βάλει τρικλοποδιά. Κανονικός πεμπτοφα-
λαγγίτης. Το Μαξίμου θέλει επανεκλογή Γεννηματά στο ΚΙΝΑΛ για να συνεχιστεί η
στασιμότητα. Ο καλύτερος πελάτης είναι η Γεννηματά για τον Μητσοτάκη. Στο πιάτο
του πάει όλη τη σκεπτόμενη κεντροαριστερά. Πώς θα πάς κόντρα στον πελάτη σου; 

Ψάχνονται με το ΚΙΝΑΛ 
οι Οικολόγοι-Πράσινοι 
Οι Οικολόγοι-Πράσινοι, όπως όλα δείχνουν, εγκαταλείπουν
τον ΣΥΡΙΖΑ και αναζητούν εκλογική συνεργασία με το ΚΙΝΑΛ.
Ή τουλάχιστον ένα μεγάλο μέρος αυτού του κόμματος, που τα έ-
χει πάρει στο κρανίο με την κοροϊδία του ΣΥΡΙΖΑ και τη μη
παραίτηση Φλαμπουράρη, όπως είχε συμφωνηθεί. Οπότε οι
Οικολόγοι-Πράσινοι ξεκίνησαν διάλογο με το ΚΙΝΑΛ, σε μία

προσπάθεια να βρεθεί κοινός τόπος. Πάντως, ακόμη και σήμερα οι Οικολόγοι-Πρά-
σινοι σκέφτονται την αυτόνομη κάθοδο στις επόμενες εθνικές εκλογές. Στη διάσκεψη με
το ΚΙΝΑΛ μετείχε και ο Μιχάλης Τρεμόπουλος, ο οποίος συνδέθηκε από το κέντρο α-
ποκατάστασης όπου βρίσκεται έπειτα από πολύμηνη μάχη με τον κορωνοϊό. Όσο για
τους Τσιρώνη και Δημαρά, αυτοί μάλλον θα συνεχίσουν στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Διαχρονική η δημοφιλία της Μπακογιάννη
Στο Μαξίμου εκτός από τις μετρήσεις δημοφιλίας για τα υπουρ-
γικά στελέχη έχουν ζητήσει να μετριούνται από διάφορες εται-
ρείες και οι δημοφιλίες βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας. Και σε
όλες τις μετρήσεις που υπάρχουν στο Μαξίμου η Ντόρα Μπα-
κογιάννη εξακολουθεί τις υψηλές πτήσεις. Μάλιστα, στις θετικές
γνώμες προηγείται από πολλούς πρωτοκλασάτους υπουργούς.
Απλά δεν έχει υπουργοποιηθεί επειδή ο Κυριάκος Μητσοτάκης
όταν ήταν στην αντιπολίτευση είχε αποκλείσει το ενδεχόμενο να
υπουργοποιήσει συγγενικά του πρόσωπα. Όμως, όπως μου έλε-
γε συνομιλητής του πρωθυπουργού, «στην πολιτική ποτέ μη λες ποτέ». Οπότε για καλό και
για καλό η κα Μπακογιάννη ένα καλό ταγεράκι πρέπει να το έχει έτοιμο.

Κι άλλες παραγωγές στην Ελλάδα
made in USA
Με τους παραγωγούς της ταινίας «Greek Freak» (βιογραφική ται-
νία για τον Γιάννη Αντετοκούμπο) δείπνησε προ ημερών ο Ά-
δωνις Γεωργιάδης. Στο μενού τα σχέδια για νέες παραγωγές
στην Ελλάδα, με τους Αμερικανούς να δηλώνουν εξαιρετικά ικα-
νοποιημένοι και με την ποιότητα ζωής στα νότια προάστια της Α-

θήνας όπου διαμένουν. Χαρακτηριστικό για τη δυναμική που αναπτύσσει ο τομέας της
παραγωγής κινηματογραφικών ταινιών στην Ελλάδα είναι ρεπορτάζ που δημοσίευσε το
πρακτορείο Bloomberg με τον εύγλωττο τίτλο «Φώτα, κάμερα… σουβλάκι».

Προτρέπουν τον Παύλο να κάνει
κόμμα αντιεμβολιαστών
Είναι γεγονός ότι ο Παύλος Πολάκης δέχεται πολλές προτρο-
πές στη σελίδα του στο facebook από διαδικτυακούς φίλους
του να κάνει κόμμα… αντιεμβολιαστών και να αποχωρήσει από
τον ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό που έχει προξενήσει, όπως έμαθα, μεγάλη ε-
ντύπωση στην Κουμουνδούρου δεν είναι οι προτροπές των φί-
λων του Παύλου, όσο η σιωπή του αψύ Σφακιανού. Άλλες φο-
ρές ο κ. Πολάκης «στόλιζε» κανονικά όσους του έλεγαν διάφορα. Τώρα ούτε καν διέ-
γραψε τέτοια σχόλια. Οπότε είτε ο Παύλος το σκέφτεται (για να αυτονομηθεί), είτε θέλει
να στείλει μήνυμα προς τους υψηλούς ορόφους της Κουμουνδούρου.

Περιμένει τον Σεπτέμβριο ο Γερουλάνος
Τον Σεπτέμβριο αναμένεται να ανακοινώσει τις προθέσεις
του για τις εκλογές του ΚΙΝΑΛ ο Παύλος Γερουλάνος. Είτε
θα είναι υποψήφιος, είτε θα στηρίξει κάποιον άλλο. Τι περι-
μένει; Σύμφωνα με τους συνεργάτες του, μάλλον θα περιμέ-
νει τις προθέσεις του Χάρη Καστανίδη. Διότι στόχος του
κ. Γερουλάνου είναι να εκφράσει την «παπανδρεϊκή» ψή-
φο. Πάντως, ο κ.  Γερουλάνος έχει ένα προφανές πλεονέ-
κτημα. Δεν έφυγε από το ΠΑΣΟΚ στα δύσκολα και δεν ακο-
λούθησε τον Γιώργο στην ίδρυση του ΚΙΔΗΣΟ. Και όπως
γνωρίζω πολύ καλά, αυτό ήταν κάτι που ο ΓΑΠ δεν του το έ-

χει συγχωρήσει. Βέβαια από το ΚΙΝΑΛ υπάρχουν κάποιοι που ισχυρίζονται πως Γε-
ρουλάνος και Καστανίδης, αν θέσουν υποψηφιότητα, θα είναι για να οργανώσουν την
προσπάθειά τους να διεκδικήσουν βουλευτική έδρα.
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Τρία χρόνια συμπληρώ-
θηκαν από την αποφράδα
ημέρα που μέσα σε λίγες
ώρες η πύρινη λαίλαπα
σάρωσε τα πάντα στο
διάβα της εξαφανίζοντας
το Μάτι, παίρνοντας τη
ζωή από 103 συνανθρώ-
πους μας που αφέθηκαν
από το επίσημο κράτος να
καούν ζωντανοί. 

Τ
ρία χρόνια αργότερα
σε Μάτι, Νέο Βουτζά
και Κόκκινο Λιμανά-
κι είναι εμφανή τα ση-
μάδια του πόνου, ό-

πως φάνηκε και στην επιμνημό-
συνη δέηση που τελέστηκε χθες
το πρωί στον Ιερό Ναό Κοιμήσε-
ως της Θεοτόκου στο Κόκκινο Λι-
μανάκι όπου έδωσαν το «παρών»
ο υφυπουργός Πολιτικής Προ-
στασίας και Διαχείρισης Κρίσε-
ων, Νίκος Χαρδαλιάς, η γενική
γραμματέας Αντεγκληματικής Πο-
λιτικής, Σοφία Νικολάου, κι ο
δήμαρχος Ραφήνας-Πικερμίου,
Ευάγγελος Μπουρνούς.

Πλέον το ενδιαφέρον είναι το
πότε θα αποκατασταθεί ο οικι-
σμός, που μέχρι το 2018 έσφυζε
από ζωή. Πάντως, η αλήθεια εί-
ναι ότι τα τελευταία δύο χρόνια ο
ρυθμός για να ολοκληρωθούν οι
διαδικασίες επιταχύνθηκε. Έτσι
σε συνεργασία του Τεχνικού Επι-
μελητηρίου Ελλάδας και του Υ-
ΠΕΝ, έχει ήδη ολοκληρωθεί το
Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο
(ΕΠΣ) για περιοχές που συνολι-
κά καλύπτουν έκταση 7.935
στρεμμάτων στις δημοτικές ενό-
τητες Νέας Μάκρης και Ραφήνας:
Μάτι, Κόκκινο Λιμανάκι, Αγία
Μαρίνα, Σκουφέικα, και Πευκώ-
νας.

Σύμφωνα με τα πλάνα του Υ-
ΠΕΝ, από το καλοκαίρι του 2019
μέχρι του χρόνου το καλοκαίρι, σε
τρία χρόνια δηλαδή, θα έχει δια-
μορφωθεί ένας ολοκληρωμένος
σχεδιασμός και στις δύο φάσεις
και ΕΠΣ και Πολεοδομικό Σχέδιο
Εφαρμογής. Ειδικότερα, με το
ΕΠΣ, το οποίο προωθείται στο
ΣτΕ, μπαίνει τάξη στις χρήσεις γης
στην περιοχή και ξεκινά η διαδι-
κασία εφαρμογής προγράμματος
αστικής ανάπλασης, περιβαλλο-
ντικής προστασίας και αντιμετώ-
πισης των συνεπειών από τη με-
γάλη φυσική καταστροφή, ώστε το
Μάτι να αποτελέσει οδηγό και για
άλλες περιοχές. Μετά την ολοκλή-
ρωση του ΕΠΣ, τίθεται σε εφαρ-
μογή η δεύτερη φάση του σχεδια-
σμού, η οποία αφορά στην εκπό-
νηση του Ρυμοτομικού Σχεδίου
και στην Πράξη Εφαρμογής που
αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός
του 2022. Η περιοχή επέμβασης
συνολικά φθάνει τα 7.935 στρέμ-
ματα. Τα 3.028 θα είναι τελικά πο-
λεοδομημένα και από αυτά τα 452

είναι ήδη στο σχέδιο πόλεως. Άρα
νέα επιφάνεια που μπαίνει σε
σχέδιο πόλης που πολεοδομείται
είναι 2.600 στρέμματα. Οι ζώνες
που πολεοδομούνται είναι η Αγία
Μαρίνα, το Μάτι, το Κόκκινο Λι-
μανάκι, τα Σκουφέικα και ο Πευ-
κώνας, ενώ σε μία περιοχή 17,5
στρεμμάτων θα δημιουργηθούν
περίπου 100 κοινωνικές κατοι-
κίες των 80 τετραγωνικών μέ-
τρων.

Το ΕΠΣ θα αποσταλεί στο ΣτΕ
για την έκδοση του Προεδρικού
Διατάγματος και έτσι ολοκληρώ-
νεται η πρώτη φάση σχεδιασμού.
Στη δεύτερη και τελευταία φάση
του σχεδιασμού, που περιλαμβά-
νει το Ρυμοτομικό Σχέδιο και την
Πράξη Εφαρμογής, θα υπάρξει ο
χώρος στον οποίο θα εξελιχθούν
οι διαδικασίες κατασκευής κοι-
νωνικών κατοικιών για την απο-
κατάσταση των πληγέντων.

Υπάρχει η πρόβλεψη για τον
παραλιακό πεζόδρομο-ποδηλα-
τόδρομο και ταυτόχρονα υπάρχει
και μια ιεράρχηση του οδικού δι-
κτύου, η οποία δίνει τη δυνατό-
τητα να έχουμε και ποδηλατο-

δρόμους αλλά και μεγάλα πεζο-
δρόμια με φύτευση. Στόχος δεν
είναι μόνο να αναπτυχθούν οι
ποδηλατικές υποδομές στο Μάτι
και γενικότερα στην ευρύτερη πε-
ριοχή, αλλά να τις συνδεθούν με
τους κοινόχρηστους χώρους και
να υπάρχει ένα πλαίσιο, ένα σύ-
μπλεγμα δρόμων ήπιας κυκλο-
φορίας. Παράλληλα, από τον
σχεδιασμό έχουν γίνει διανοίξεις
για την πρόσβαση στην παραλία
που θα συνδέεται με το εσωτερι-
κό τοπικό δίκτυο.

Τα δικαστικά
Μέχρι στιγμής, οι κατηγορού-

μενοι για τη φονική πυρκαγιά στο
Μάτι ξεπερνούν τους 20 και ανά-
μεσά τους συγκαταλέγονται τα ο-
νόματα της πρώην περιφερειάρ-
χη Αττικής, Ρένας Δούρου, του
πρώην δημάρχου Μαραθώνα,
Ηλία Ψινάκη, του πρώην γενι-
κού γραμματέα Πολιτικής Προ-
στασίας, Ιωάννη Καπάκη, στε-
λεχών της Πολιτικής Προστα-
σίας, της ΕΛ.ΑΣ., της Πυροσβε-
στικής Υπηρεσίας, του 65χρονου
που ευθύνεται για την έναρξη της

φωτιάς στο Νταού Πεντέλης, κ.α.
Στη δικογραφία καταδεικνύε-

ται το χάος, το οποίο κυριάρχησε
το κρίσιμο διάστημα της 23ης Ι-
ουλίου του 2018 στον ανύπαρ-
κτο συντονισμό. Χαρακτηριστικά
τα όσα αναφέρει στο πόρισμα του
ο κ. Μαρνέρης, έκτασης 97 σε-
λίδων: «Η αδιαφορία που επιδεί-
χθηκε συναρτώμενη με την αυξημέ-
νη ευθύνη των υπαίτιων συνιστά εν-
δεχόμενο δόλο επίτασης του κινδύ-
νου. Αυτό το γνώριζαν οι αρμόδιοι
και παρ’ όλα αυτά αδιαφόρησαν ε-
πιδεικτικά και παρακολουθούσαν α-
μέτοχοι επί της ουσίας τις εξελίξεις
σε Νταού Πεντέλης – Νέο Βουτζά –
Μάτι ωσάν τον Ξέρξη, όταν παρα-
κολουθούσε τη ναυμαχία της Σαλα-
μίνας από τον χρυσό του θρόνο στο
όρος Αιγάλεω».

Μόνο που ο κ. Μαρνέρης δεν
ζήτησε να χαρακτηριστούν ως κα-
κουργηματικές οι πράξεις ή η α-
πραξία των προβεβλημένων στε-
λεχών του ΣΥΡΙΖΑ, όπως οι αρ-
μόδιοι υπουργοί (Τόσκας,
Σκουρλέτης) και η πρώην περι-
φερειάρχης Ρένα Δούρου, ο δι-
οικητής της Πολιτικής Προστα-
σίας και ο πρώην αρχηγός της
Πυροσβεστικής.

Αντίθετα, προσπαθεί να φορ-
τώσει στις πλάτες μικροστελεχών
της Πυροσβεστικής, τις ευθύνες
με ενδεχόμενο δόλο(!!!). Εκ του
αποτελέσματος οι «υπηρεσίες»
του εν λόγω ανακριτή στο ΣΥΡΙ-
ΖΑϊκό περιβάλλον εκτιμήθηκαν
δεόντως... 

Ιδιαίτερη αξία, όμως, για το
έργο των δικαστών, που τώρα κα-
λούνται να αποφανθούν για την
παραπομπή της υπόθεσης σε
ποινικό ακροατήριο, έχουν οι
συνομιλίες που περιλαμβάνονται
στη δικογραφία και οι οποίες
βρέθηκαν στα χέρια του ανακρι-
τή, έπειτα από την κατάσχεση, το
περασμένο καλοκαίρι, του κατα-
γραφικού από το Ενιαίο Συντονι-
στικό Κέντρο Επιχειρήσεων (Ε-
ΣΚΕ). Συγκεκριμένα, από συνο-

μιλία που περιλαμβάνεται στη δι-
κογραφία αποδεικνύεται πως οι
αρμόδιες υπηρεσίες γνώριζαν ό-
τι στο Μάτι υπήρχαν νεκροί,
πριν από την ευρεία σύσκεψη εί-
χε λάβει χώρα, παρουσία τού τότε
πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα
των τότε υπουργών Σκουρλέτη,
Τόσκα, Πολάκη, Παππά, της
Ρένας Δούρου και υπηρεσια-
κών παραγόντων.

Οι αστικές διεκδικήσεις 
Την ίδια ώρα, συγγενείς των θυ-
μάτων έχουν καταθέσει αγωγές-
μαμούθ στα Διοικητικά Δικαστή-
ρια, διεκδικώντας αποζημιώσεις
για ψυχική οδύνη που ανέρχο-
νται σε εκατομμύρια ευρώ. Στις α-
γωγές τους οι συγγενείς των θυ-
μάτων περιγράφουν με ανατρι-
χιαστικές λεπτομέρειες το εφιαλ-
τικό απόγευμα της 23ης Ιουλίου,
με τους δικούς τους ανθρώπους
να βρίσκουν τραγικό θάνατο α-
βοήθητοι και εγκαταλελειμμένοι
από τους αρμόδιους φορείς.

Όπως εκτιμούν νομικοί κύ-
κλοι, ως καταλύτης στην τελική
κρίση της Δικαιοσύνης για αυτές
τις αστικές αξιώσεις των συγγε-
νών των θυμάτων, αναμένεται να
λειτουργήσει η πρόσφατη από-
φαση που εκδόθηκε το Διοικητι-
κό Πρωτοδικείο Αθηνών, με την
οποία επιδικάσθηκε αποζημίω-
ση ύψους 270.000 ευρώ για ψυ-
χική οδύνη στην οικογένεια ενός
29χρονου που έχασε τη ζωή του
από πνιγμό κατά τη διάρκεια των
φονικών πλημμυρών στην Μάν-
δρα Αττικής, το 2017.

Με την εν λόγω απόφαση, που
εκδόθηκε τέσσερα χρόνια μετά τη
φονική πλημμύρα κρίθηκε ότι τό-
σο η Περιφέρεια Αττικής, όσο και
η Γενική Γραμματεία Πολιτικής
Προστασίας, αλλά και η Ελληνι-
κή Αστυνομία φέρουν ευθύνες
για τον θάνατο του 29χρονου και
θα πρέπει να αποζημιώσουν την
οικογένειά του για την ψυχική ο-
δύνη που υπέστησαν.

• Στην τελική ευθεία η αποκατάσταση της περιοχής, αλλά οι συγγενείς των θυ-
μάτων αναμένουν και τη Δικαιοσύνη να προχωρήσει στον καταλογισμό ευθυνών
των μεγαλοστελεχών και να δικαιωθούν στις αγωγές που έχουν καταθέσει 

ΜΑΤΙ 3 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ: Ανοιχτές
πληγές και ατιμωρησία των
υπευθύνων-μεγαλοστελεχών
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Σε μία από τις αγαπημένες
ταινίες του παλιού καλού
κινηματογράφου «Οι θα-
λασσιές οι χάντρες» του
1969 σε σκηνοθεσία του
Γιάννη Δαλιανίδη και πα-
ραγωγή της Φίνος Φιλμ, ο
Γιάννης Βογιατζής προει-
δοποιούσε τον συγχωρε-
μένο Φαίδωνα Γεωργίτση
ότι «αυτή θα σε κάνει να ξυ-
ρίσεις και το μουστάκι», α-
ναφερόμενος στην αείμνη-
στη Ζωή Λάσκαρη. Κάτι τέ-
τοιο θα μπορούσαν να
πουν οι σύντροφοί του της
εσωκομματικής αντιπολί-
τευσης του ΣΥΡΙΖΑ στον Α-
λέξη Τσίπρα, ο οποίος
ξαφνικά ενδιαφέρθηκε για
τη Μύκονο για να συμπα-
ρασταθεί σε επιχειρημα-
τίες και ντόπιους, αλλά και
στους τουρίστες που έχα-
σαν τη διασκέδασή τους.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

E
πί τόσα χρόνια –ακό-
μη και την εποχή που
κυβερνούσε ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ– τα στελέχη της
Κουμουνδούρου, αλ-

λά και ο ίδιος ο Αλέξης Τσίπρας
μιλούσαν υποτιμητικά για τη Μύ-
κονο, έβγαζαν μία περιφρόνηση,
έκαναν λόγο για ταξικό τουρισμό,
αλλά και για κατάπτωση της κοι-
νωνίας λόγω των τρόπων που
διασκέδαζαν οι έχοντες και κατέ-
χοντες. Φυσικά, επί τόσα χρόνια
δεν αναγνώριζαν την προσφορά
της Μυκόνου στο ΑΕΠ της χώ-
ρας. Αίφνης ακόμη και η Κου-
μουνδούρου έμαθε τη Μύκονο.
Ο δε Αλέξης Τσίπρας αποφάσι-
σε να συμπαρασταθεί στον δοκι-
μαζόμενο «καπιτάλα» που ξοδεύ-
ει 88.000 ευρώ (πρόσφατα δη-
μοσιεύθηκαν λογαριασμοί από
γνωστό ρεστοράν του νησιού) για
τη διασκέδασή του και δεν μπο-
ρεί να διασκεδάσει με βάση αυτά
που πληρώνει. Ήρθε δίπλα ο Α-
λέξης Τσίπρας με τον φουκαρά
τον σεΐχη που άφησε την πατρί-
δα του για να περάσει λίγες ψω-
ροδιακοπές στη Μύκονο και του
έκοψαν την κραιπάλη οι κακοί
της κυβέρνησης επιβάλλοντας
περιοριστικά μέτρα για να ελέγ-
ξει την εξάπλωση της πανδημίας. 

Τι να κάνει ο άνθρωπος (Αλέ-
ξης Τσίπρας); Από τη στιγμή
που του γύρισε την πλάτη η με-
σαία τάξη, την οποία διέλυσε επί
4,5 χρόνια κι έκανε στροφή στην
άρχουσα τάξη για να μαζέψει ψη-
φαλάκια. Ως ΣΥΡΙΖΑ, όπως είπε
ο ίδιος στη σύναξη της Συνδιά-
σκεψης, «κάνουμε στροφή αριστε-
ρά για να κερδίσουμε το κέντρο».

Τώρα προφανώς ο κ. Τσίπρας
προχώρησε σε διόρθωση της ρό-
τας του: Στρίβει προς τους κατέ-
χοντες για να κερδίσει τον λαου-
τζίκο. Και μπορεί η επίσκεψη
Τσίπρα στη Μύκονο (για συμπα-
ράσταση στους ταλαιπωρημένους
επισκέπτες που έχασαν τη δια-
σκέδασή τους) να προκάλεσε πε-
ρισσότερα γέλια από όσα ο Μάρ-
κος Σεφερλής με τις καλοκαιρι-
νές του επιθεωρήσεις στο Δελφι-
νάριο, αλλά αποδεικνύει τη δει-
νή θέση στην οποία βρίσκεται και
ο ίδιος και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Όλα αρνητικά
Όλες οι δημοσκοπήσεις είναι αρ-
νητικές, οι πολίτες είναι δυσαρε-
στημένοι με την κυβέρνηση, αλ-
λά τρέμουν στο ενδεχόμενο επι-
στροφής του ΣΥΡΙΖΑ στην εξου-
σία. Ακόμη και φίλα προσκείμε-
νοι στον ΣΥΡΙΖΑ δημοσκόποι, ό-
πως ο Ηλίας Νικολακόπουλος,
θεωρούν δεδομένη τη νίκη του
Κυριάκου Μητσοτάκη στις επό-
μενες εθνικές εκλογές. 

Και αδίκως ο Στέλιος Κούλο-
γλου με άρθρο του έκρουσε τον
κώδωνα, χρησιμοποιώντας μία ι-
στορική ατάκα της Μελίνας
Μερκούρη στον Ανδρέα Πα-
πανδρέου, το «πρόεδρε, μήπως
δεν αρέσουμε;». Διότι την ίδια ώ-
ρα που ο ευρωβουλευτής ισχυρι-
ζόταν πως ο ΣΥΡΙΖΑ στραβά αρ-
μενίζει, ο Νίκος Τόσκας (ο
πρώην υπουργός Προστασίας
του Πολίτη, γνωστός για την ατά-
κα «αν μπει στο σπίτι σας ληστής,
γυρίστε από το άλλο πλευρό»),
πρότεινε διεύρυνση προς τα δε-
ξιά υποστηρίζοντας «ας είναι συ-
ντηρητικοί, θρησκευόμενοι, εθνικι-
στές. Αρκεί να είναι έντιμοι». Προ-
φανώς, εννοεί τα ορφανά της
Χρυσής Αυγής, που τώρα που
μπήκαν φυλακή οι αρχηγοί δεν
έχουν πού να ακουμπήσουν τα
ρόπαλά τους. Και για να δέσει το
γλυκό, ήρθε και ο Θέμης Κοτσι-
φάκης γνωστός συνδικαλιστής
της ΟΛΜΕ (πρώην πρόεδρος)
για να στείλει μήνυμα στον προ-
σφάτως μεταγραφέντα από το

ΠΑΣΟΚ Συμεών Κεδίκογλου
μέσω άρθρου του στην «Εφημε-
ρίδα των Συντακτών», λέγοντας
πως «δεν θέλω να με αποκαλέσεις
άλλη φορά σύντροφο».

Ο Κούλογλου
Ο Στέλιος Κούλογλου μεταξύ
άλλων στο άρθρο του τονίζει ότι
«η κυβέρνηση φθείρεται δυσανάλο-
γα λίγο, συγκριτικά με τα λάθη και
τις παλινωδίες της. Και από την ό-
ποια φθορά, δεν κερδίζει ο ΣΥΡΙΖΑ.
Η τελευταία δημοσκόπηση της
Prorata επιβεβαιώνει ότι η Ν.Δ.
προηγείται και σήμερα, στις μετρή-
σεις, στην ικανότητα για την επίλυ-
ση προβλημάτων, που ευνοούσαν
πάντα την αριστερά: υγεία, εκπαί-
δευση, κοινωνική ασφάλιση. Εν μέ-
σω πανδημίας και κυβερνητικών α-
θλιοτήτων στο ΕΣΥ, γίνονται εκλο-
γές σε νοσοκομεία εκατοντάδων υ-
γειονομικών και ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κερ-
δίζει ούτε το 5%, αν και έχει διοική-
σει τα νοσοκομεία – ή μπορεί ακρι-
βώς επειδή έχει διοικήσει. Οι πρό-
σφατες μαζικές συγκεντρώσεις στις
οποίες μίλησε ο Α. Τσίπρας δεί-
χνουν ότι μια σημαντική μερίδα πο-
λιτών βλέπει πάντα στην αριστερά
τη μοναδική ελπίδα για μια δικαιό-
τερη και πιο δημοκρατική κοινωνία.
Αλλά αυτοί οι πολίτες δεν συγκρο-

τούν την απαραίτητη πλειοψηφία
που “έστω και μία ψήφο” θα κερδί-
σει τις επόμενες εκλογές και θα απο-
τελέσει τη βάση μιας προοδευτικής
διακυβέρνησης».

Ο Τόσκας
Από την πλευρά του ο Νίκος Τό-
σκας είδε λαό μεταξύ των αρνη-
τών του κορωνοϊού και θεώρησε
πως μπορεί να υπολογίζει και σε
αυτούς ο ΣΥΡΙΖΑ. Έτσι σε άρθρο
του στην κομματική εφημερίδα
«Αυγή» με τίτλο «Ακόμα και δεξιοί
μαζί μας;» έμπλεξε τον Δον Κι-
χώτη με τον Άρη Βελουχιώτη
για να καταλήξει στον ΣΥΡΙΖΑ.
Τέτοια διαδρομή ούτε ο Πολά-
κης θα είχε σκεφθεί.

Έτσι, ο πρώην υπουργός υπο-
στήριξε μεταξύ άλλων: «Ο Δον Κι-
χώτης και ο Σάντσο Πάντσα βρέθη-
καν να προσπαθούν να κάνουν επέ-
λαση, με το ψωραλέο άλογό τους, τη
Ροσινάντε, χωρίς φίλους και συμμά-
χους. Και ο Άρης όταν ξεκίνησε το
αντάρτικο σχεδόν μόνος ήταν. Μά-
ζεψε γύρω του κάθε καρυδιάς καρύ-
δι. Τους έθεσε όμως όρους και πει-
θαρχία. Και οι πρώην λήσταρχοι
ταίριαξαν με τους απλούς και έντι-
μους πατριώτες. Τους έδωσε κατεύ-
θυνση και φάρο. Οι δεξιοί που πλη-
σιάζουν είναι όσοι ανήκουν στα με-
σαία και χαμηλά εισοδηματικά
στρώματα. Αυτοί θα είναι μαζί μας.
Ας είναι συντηρητικοί, θρησκευόμε-
νοι, εθνικιστές. Αρκεί να είναι έντι-
μοι».

Και ο Κοτσιφάκης
Το γλυκό για το μπάχαλο στο ε-
σωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ ολοκλη-
ρώθηκε με την παρέμβαση του
Θέμη Κοτσιφάκη με επικριτικό
άρθρο για τον Συμεών Κεδίκο-
γλου στην «Εφημερίδα των Συ-
ντακτών» υπό τον τίτλο «Δεν θέλω
να με λες σύντροφο». Εκεί ο πρώ-
ην πρόεδρος της ΟΛΜΕ τονίζει
μεταξύ άλλων: «Υπήρξε υφυπουρ-
γός Παιδείας σε μια περίοδο που ε-
φαρμόστηκαν οι πιο αντιδραστικές
και εγκληματικές πολιτικές των τε-
λευταίων δεκαετιών στον χώρο αυ-
τόν, σε βάρος της εκπαίδευσης και
των εκπαιδευτικών. Υπήρξε φανατι-
κός υποστηρικτής της τιμωρητικής
αξιολόγησης για τους εκπαιδευτι-
κούς και της σύνδεσής της με τον μι-
σθό, την υπηρεσιακή εξέλιξη και τις
απολύσεις». 

Κι όπως καταλαβαίνει ο καθέ-
νας στον ΣΥΡΙΖΑ πλέον ταιριάζει
γάντι η πασίγνωστη ατάκα του α-
είμνηστου Ντίνου Ηλιόπουλου
«είμαστε μία ωραία ατμόσφαιρα»… 

Συμπαράσταση 
Τσίπρα στους 
«έκλυτους» 
της Μυκόνου

• Στον ΣΥΡΙΖΑ αίφνης ανακάλυψαν το Νησί των Ανέμων,
που επί τόσα χρόνια οι «σύντροφοι» χλεύαζαν, μη αναγνω-
ρίζοντας την προσφορά του στο ΑΕΠ της χώρας



Η αναμενόμενη ανακοί-
νωση της υποψηφιότητας
του Νίκου Ανδρουλάκη έ-
δωσε το έναυσμα για να
αρχίσει να ανεβαίνει το
θερμόμετρο στο ΚΙΝΑΛ.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ή
δη στο… γήπεδο
υπάρχουν τρεις ι-
σχυρές υποψηφιό-
τητες, που αυξά-
νουν το ενδιαφέ-

ρουν και μπορούν να βγάλουν
τον κόσμο από τα σπίτια και να
τον οδηγήσουν στις κάλπες. Αν
συμβεί αυτό, που είναι το ζητού-
μενο, τότε το ΚΙΝΑΛ θα κάνει
πραγματικό restart. Διότι ο νέος
πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ θα έχει νω-
πή εντολή από πολύ κόσμο για
να διεκδικήσει την πρωτοκαθε-
δρία της κεντροαριστεράς. 

Ακόμη βέβαια δεν έχει ξεκα-
θαρίσει εάν υπάρξουν και άλλοι
υποψήφιοι, καθώς ο Χάρης Κα-
στανίδης και ο Παύλος Γερου-
λάνος αναμένουν ο ένας τον άλ-
λο. Και οι δύο ποντάρουν κυρίως
στην «παναδρεϊκή» ψήφο, οπότε
όπως αναφέρουν κύκλοι του Κι-
νήματος Αλλαγής αποκλείουν το
ενδεχόμενο να είναι και οι δύο υ-
ποψήφιοι. 

Εάν κάποιος κάνει το πρώτο
βήμα, το πιθανότερο είναι ο άλ-
λος να κάνει πίσω. Απλά ο καθέ-
νας για δικούς του λόγους εξετά-
ζει τις πιθανότητες. 

Οπότε το ενδιαφέρον όλων εί-
ναι το πώς θα εξελιχθεί η προε-
κλογική περίοδος. Διότι πέραν
των όσων λέγονται και των υπο-
σχέσεων πως προηγείται η ενό-
τητα του κόμματος, οι επίσημες
διαρροές της Χαριλάου Τρικού-
πη δημιουργούν από μόνες τους
ένα τοξικό κλίμα. Το να μοιράζεις
δεξιά και αριστερά διάφορα για
έναν υποψήφιο που προέρχεται
από το ίδιο κόμμα, λες και είναι
πολιτικός αντίπαλος, δεν το λες
και κανονικότητα. Το να διαδί-
δουν από τη Χαριλάου Τρικούπη
ότι ο Λοβέρδος είναι ο εκλεκτός
της Ν.Δ. και ότι είναι δεξιός απο-
τελεί την απόλυτη ξευτίλα για έ-
να ιστορικό κόμμα, όπως είναι το
ΠΑΣΟΚ. Προφανώς οι «σουσου-
ράδες και οι μουσίτσες», όπως τους
αποκάλεσε ο πρώην υπουργός,
μάλλον δεν έχουν καταλάβει ότι
με αυτές τις ενέργειες πρώτα κά-
νουν ζημιά στο κόμμα, παρά προ-
σφέρουν υπηρεσίες στην πρόε-
δρό τους.

Πρόσωπα 
κοινής αποδοχής
Μάλιστα καλά πληροφορημένες
πηγές αναφέρουν ότι ο Ανδρέας
Λοβέρδος φωτογράφισε όλους
αυτούς που διαρρέουν διάφορα,
αλλά θα παλέψει και για την ισο-

νομία. Και φέρεται αποφασισμέ-
νος να ζητήσει ειδικές συνθήκες
στη συνεδρίαση της Κεντρικής Ε-
πιτροπής, η οποία και θα αποφα-
σίσει τα των εκλογών τον ερχό-
μενο Νοέμβριο. Στην Κεντρική Ε-
πιτροπή ο κ. Λοβέρδος θα ζητή-
σει να τοποθετηθούν πρόσωπα
κοινής αποδοχής σε διάφορα
πόστα. Ειδικά εάν στα γενέθλια
του ΠΑΣΟΚ την 3η Σεπτεμβρίου
η ομάδα της Γεννηματά προσπα-
θήσει (που θα το κάνει) να καπη-
λευθεί την ημέρα και την εορτή
του ΠΑΣΟΚ. Φυσικά να μη λη-
σμονούμε ότι η Γεννηματά έβαλε
το λουκέτο στο ΠΑΣΟΚ και τώρα
θα προσπαθήσει ένας από τους
Λοβέρδο και Ανδρουλάκη (ό-
ποιος από τους δύο εκλεγεί) να α-
ναστήσουν το Κίνημα πριν οι…
εγκέφαλοι της Χαριλάου Τρικού-
πη προλάβουν και παραδώσουν
τα λάβαρα και την κληρονομιά
στον Τσίπρα. 

Μεταξύ των προσώπων που
θα ζητηθεί από τον Ανδρέα Λο-
βέρδο να απομακρυνθεί από τη
θέση του θα είναι ο Παύλος
Χρηστίδης, ο εκπρόσωπος Τύ-
που, καθώς το τελευταίο διάστη-
μα συμπεριφέρεται ως κομματάρ-
χης παλαιάς κοπής, αλωνίζοντας
την Πελοπόννησο συστήνοντας
πυρήνες στήριξης της κας Γεννη-

ματά. Βέβαια σε καμία περίπτω-
ση δεν γνωρίζουμε εάν με το
«σουσουράδες και μουσίτσες» που
δήλωσε ο κ. Λοβέρδος στο «Πα-
τρινόραμα» εννοεί τον κ. Χρηστί-
δη. Όμως σίγουρα θα σηκωθεί
σκόνη, εάν ζητηθεί η απομά-
κρυνσή του κατά τη διάρκεια της
προεκλογικής περιόδου. 

Πάντως, ο πρώην υπουργός
προ ημερών σε συνέντευξή του
στην ΕΡΤ είχε ζητήσει να υπάρ-
ξει μέριμνα, ώστε όλοι οι υποψή-
φιοι να έχουν γραφεία στη Χαρι-
λάου Τρικούπη, ενώ υποστήριξε
πως «όλα τα όργανα του κόμματος
να υπηρετούν όλους τους υποψηφί-
ους και όχι μόνο την πρόεδρο». Ό-
μως το σπουδαιότερο ήταν ότι ο
κ. Λοβέρδος ζήτησε στην ίδια
εκπομπή να προσδιοριστεί η η-
μερομηνία των εκλογών πριν α-
πό τις 3 Σεπτεμβρίου, προκειμέ-
νου να ακυρώσει το σχέδιο της
Φώφης Γεννηματά για παρου-
σίαση της πολιτικής της πλατ-
φόρμας για την ηγεσία στην επέ-
τειο ίδρυσης του ΠΑΣΟΚ.

Μάλιστα, δεν θα μας κάνει κα-
θόλου εντύπωση εάν ο κ. Λοβέρ-
δος ζητήσει από την πρόεδρο
του ΚΙΝΑΛ να απευθύνουν χαι-
ρετισμούς όλοι οι υποψήφιοι για
την προεδρία του Κινήματος την
3η Σεπτεμβρίου στα γενέθλια του

ΠΑΣΟΚ. Κάτι που δεν βολεύει
την πρόεδρο του ΚΙΝΑΛ, η οποία
σκοπεύει μαζί με τους εκλεκτούς
της να στήσει ένα σώου και λογι-
κά αναμένουμε να το αρνηθεί. 

Περιοδείες
Ήδη ο Ανδρέας Λοβέρδος έχει
ξεκινήσει περιοδείες σε όλη την
περιφέρεια και η ανταπόκριση
που έχει από ψηφοφόρους του
ΚΙΝΑΛ, αλλά και παραδοσιακούς
ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ, του
προσδίδει μία εξαιρετική δυνα-
μική. Περιοδείες ξεκίνησε και η
Φώφη Γεννηματά, ενώ τα εντε-
ταλμένα για το κόμμα στελέχη
μοιράζουν δεξιά κι αριστερά ότι
η πρόεδρος του ΚΙΝΑΛ είχε συ-
νάντηση με τον Γιώργο Παπαν-
δρέου και το κλίμα μεταξύ τους
παραμένει άριστο. Τώρα αναμέ-
νεται να ξεκινήσει και τις δικές
του περιοδείες ο Νίκος Αν-
δρουλάκης, ο οποίος θα πρέπει
να τονιστεί ότι και λόγω εντοπιό-
τητας έχει στο τσεπάκι του την
Κρήτη.

Κινητικότητα στην περιφέρεια
επιδεικνύει και ο Παύλος Γε-
ρουλάνος, ο οποίος δεν έχει μέ-
χρι τώρα ανοίξει τα χαρτιά του
για το τι θα πράξει. Ο κ. Γερου-
λάνος έχει συναντηθεί μέχρι
στιγμής μόνο με τον Ανδρέα Λο-

βέρδο, με τον οποίο έχουν συζη-
τήσει για τα εσωκομματικά.

Περί αναβολής
Επίσης, μέχρι στιγμής δεν έχει
αλλάξει ο προγραμματισμός, ό-
πως βεβαιώνουν άπαντες: Η συ-
νεδρίαση της Κεντρικής Επιτρο-
πής, που θα ορίσει τις διαδικα-
σίες εκλογής του Νοεμβρίου, θα
γίνει τον Σεπτέμβριο

Στο Κίνημα Αλλαγής επικρα-
τεί προβληματισμός για την πο-
ρεία της πανδημίας, ωστόσο δεν
συζητείται σενάριο αναβολής της
εκλογικής διαδικασίας. Πάντως
αρκετοί δίπλα στην κα Γεννημα-
τά κάθε τρεις και λίγο επαναφέ-
ρουν το ζήτημα της πανδημίας.
Λες και καίγονται να αναβάλουν
τις εκλογές. Την ίδια ώρα βέβαια
έμπειροι κομματικοί υποστηρί-
ζουν ότι τυχόν αναβολή θα πυρο-
δοτούσε καχυποψίες, εσωστρέ-
φειες και ανακύκλωση μιας πα-
θογένειας.

Όσο για το περίφημο μητρώο
στελεχών, το οποίο επίσης έχει
σηκώσει πληθώρα ανησυχιών, η
εκτίμηση είναι ότι δεν πρόκειται
να πάμε σε «λαθροχειρίες» . Κα-
νείς δεν θέλει αμφισβήτηση του
αποτελέσματος και το πιθανότε-
ρο είναι να υπάρξει δυνατότητα
εγγραφής μέλους ή φίλου ακόμη
και ανήμερα της ψηφοφορίας υ-
πό ορισμένες προϋποθέσεις, δι-
καιώματα αλλά και υποχρεώσεις
που θα διασφαλίζουν διαφάνεια
και αξιοπρέπεια στη διαδικασία,
όπως σημειώνουν κομματικά
στελέχη. 
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Υπηρεσιακά στελέχη 
θα ζητήσει ο Λοβέρδος

• ΑΝΕΒΑΙΝΕΙ ΤΟ ΘΕΡΜΟΜΕΤΡΟ ΣΤΟ ΚΙΝΑΛ

• Οι εντεταλμένοι για να εκπροσωπούν το ΚΙΝΑΛ λει-
τουργούν ως κομματάρχες παλαιάς κοπής και προσπα-
θούν να μαζέψουν ψήφους για τη Φώφη Γεννηματά
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Μπορεί οι περισσότεροι στο
ευρύτερο οικονομικό επιτε-
λείο της κυβέρνησης να ζουν
και να αναπνέουν για τη στιγ-
μή που θα εισρεύσουν στην
ελληνική οικονομία τα κονδύ-
λια του ευρωπαϊκού Ταμείου
Ανάκαμψης, ωστόσο η Ελλά-
δα έχει στη φαρέτρα της ακό-
μη ένα πολλά υποσχόμενο
χρηματοδοτικό εργαλείο. 

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

O
λόγος για το νέο ΕΣΠΑ ή
Εταιρικό Σύμφωνο Περι-
φερειακής Ανάπτυξης, ό-
πως πλέον ονομάζεται, το
οποίο αναμένεται να λει-

τουργήσει ως επιταχυντής της αναπτυ-
ξιακής ανάκαμψης της χώρας μετά την
επέλαση της πανδημίας. 

Το νέο ΕΣΠΑ έχει συνολικό προϋ-
πολογισμό 26,1 δισ. ευρώ, εκ των ο-
ποίων μόνο τα 5,3 δισ. είναι η εθνική
συνεισφορά, ενώ τα υπόλοιπα 20,9
δισ. ευρώ είναι η ευρωενωσιακή
«προικοδότηση». Το Εταιρικό Σύμφω-
νο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, δια-
κριτά προγράμματα για τον ψηφιακό
μετασχηματισμό με ενισχυμένους πό-
ρους, για την πολιτική προστασία, τη
δίκαιη ενεργειακή μετάβαση (αφορά τις
λιγνιτικές περιοχές), το πρόγραμμα Πε-
ριβάλλον, Κλιματική Αλλαγή και Ενέρ-
γεια, καθώς και νέο Πρόγραμμα για την
Ανταγωνιστικότητα με δράσεις ενίσχυ-
σης των επιχειρήσεων. 

Αν για κάτι ξεχωρίζει η νέα εκδοχή
του ΕΣΠΑ είναι αυτό που καταδεικνύει
και η ίδια η ονομασία του, δηλαδή η έμ-
φαση που δίνεται στην περιφερειακή α-
νάπτυξη. Χαρακτηριστική είναι, για πα-
ράδειγμα, η χρηματοδοτική ενίσχυση
των δεκατριών Περιφερειακών Επιχει-
ρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ), στα
οποία κατανέμονται πόροι ύψους 8,1
δισ. ευρώ (από 5,9 δισ. ευρώ στην τρέ-
χουσα περίοδο). Ωστόσο, πέρα από τα
13 ΠΕΠ, στο νέο ΕΣΠΑ προβλέπονται
σημαντικές επενδύσεις με κοινοτική
χρηματοδότηση σε κομβικά τομεακά
προγράμματα, με τα προϋπολογιζόμενα
κονδύλια να κατανέμονται ως εξής: 
• Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική
Συνοχή: €4,1 δισ.
• Ανταγωνιστικότητα: €3,8 δισ.
• Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή:
€3,6 δισ.
• Μεταφορές: €2,2 δισ.

• Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση: €1,6
δισ.
• Ψηφιακός Μετασχηματισμός: €943
εκατ.
• Πολιτική Προστασία: €714 εκατ.
• Αλιεία, Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασ-
σα: €455 εκατ.

Οικονομική ανάταξη 
και στοχοθεσία 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η χώρα μας ή-
ταν η πρώτη μεταξύ των κρατών-μελών
τής Ε.Ε., που υπέβαλε πρώτη στην Κο-
μισιόν το σχέδιό της και σύμφωνα με τα
αρμόδια κυβερνητικά στελέχη η έγκαιρη
έγκριση του Εταιρικού Συμφώνου και
των τομεακών και περιφερειακών προ-
γραμμάτων που θα ακολουθήσουν, θα
επιτρέψουν την απρόσκοπτη συνέχιση
της χρηματοδότησης της οικονομίας
χωρίς κενά ανάμεσα στις δύο διαδοχι-
κές προγραμματικές περιόδους, ενι-
σχύοντας έτσι τη δυναμική ανάταξη της
ελληνικής οικονομίας μετά την πανδη-
μία. Μία ανάταξη στοχεύεται να έρθει
μέσω του οικονομικού μετασχηματισμό
της χώρας, επενδύοντας στην ψηφιο-
ποίηση των επιχειρήσεων, την «πράσι-
νη μετάβαση», τις πολυτροπικές υποδο-
μές μεταφορών, την ανάπτυξη του αν-
θρώπινου δυναμικού, τις χωρικές πο-
λιτικές. Σε αδρές γραμμές, οι επιμέρους
στόχοι του νέου ΕΣΠΑ αφορούν: 

1] Την ενίσχυση της επιχειρηματι-
κής καινοτομίας με την παροχή κινή-
τρων για αξιοποίηση ερευνητικών α-
ποτελεσμάτων και νέων ιδεών από υ-
φιστάμενες και νεοφυείς επιχειρήσεις.

2] Την επένδυση στο τουριστικό οι-
κοσύστημα.

3] Την ενίσχυση παραγωγικών ε-
πενδύσεων με έμφαση στον ψηφιακό
μετασχηματισμό (Industry 4.0) και σε
φιλικές προς το περιβάλλον διαδικα-
σίες και προϊόντα.

4] Την ενίσχυση της συνδεσιμότη-
τας με ευρυζωνική πρόσβαση υψηλών
ταχυτήτων.

5] Την προσαρμογή δεξιοτήτων αν-

θρώπινου δυναμικού.
6] Την προώθηση της αυτονομίας

με χρήση των ΑΠΕ για αυτοπαραγωγή
και συστημάτων αποθήκευσης.

7] Την μετάβαση των νησιών σε κα-
θαρές μορφές ενέργειας.

8] Την αντιμετώπιση κινδύνων και
καταστροφών, προστασία του περιβάλ-
λοντος.

9] Την επεξεργασία αποβλήτων, ε-
νημέρωση των πολιτών για τη διαλο-
γή στην πηγή, για την ανακύκλωση, για
την κυκλική οικονομία και τον περιο-
ρισμό της χρήσης πλαστικών.

10] Την εξοικονόμηση, επανάχρη-
ση νερού.

11] Την ολοκλήρωση/αναβάθμιση
υποδομών οδικών μεταφορών στην η-
πειρωτική και νησιωτική χώρα.

12] Τις σιδηροδρομικές μεταφορές
και ειδικότερα την ηλεκτροκίνηση, κα-
θώς και την αναβάθμιση του υφιστάμε-
νου δικτύου και διασυνοριακών συν-
δέσεων.

13] Τις θαλάσσιες μεταφορές, εν
προκειμένω την εξασφάλιση σταθε-
ρών, διαρκών και αξιόπιστων συνδέ-
σεων για τις άγονες γραμμές, τη χρήση
καθαρών καυσίμων.

14] Τις επενδύσεις σε συστήματα
διαχείρισης ασφάλειας στην εναέρια
κυκλοφορία.

15] Την αύξηση της απασχόλησης
του ανθρώπινου δυναμικού και βελ-
τίωση της απασχολησιμότητας, παρεμ-
βάσεις για τη διευκόλυνση της πρό-
σβασης στην αγορά εργασίας με έμφα-
ση σε ανέργους, ΑμεΑ κ.ά.

16] Τη βελτίωση των επιδόσεων
των μαθητών και της ποιότητας των
προγραμμάτων σπουδών, αύξηση της
συμμετοχής των ενηλίκων στη μαθη-
σιακή διαδικασία.

17] Τη μείωση της παιδικής φτώ-
χειας, μετάβαση από την ιδρυματική
φροντίδα στη φροντίδα σε επίπεδο κοι-
νότητας, κοινωνική ένταξη για περιθω-
ριοποιημένους πολίτες.

18] Την υγειονομική κάλυψη, με
έμφαση στην πρόληψη, την ψυχική υ-
γεία και τη μακροχρόνια φροντίδα.

19] Τις ολοκληρωμένες παρεμβά-
σεις στις αγροτικές περιοχές, με έμφα-
ση σε ορεινές, νησιωτικές και παρά-
κτιες περιοχές.

Επί των διαδικαστικών, τώρα, από
το περιβάλλον του υπουργείου Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων «έρχεται» η
πληροφόρηση ότι η διαβούλευση Αθή-
νας-Βρυξελλών προβλέπεται να ολο-
κληρωθεί τον Σεπτέμβριο, ώστε τον Ο-
κτώβριο να ακολουθήσει η επίσημη υ-
ποβολή των προγραμμάτων.

Αυτό που σε κάθε περίπτωση μένει
ως απόσταγμα είναι η πολυποικιλότητα
των προγραμμάτων που δικαιολογεί
και την αισιοδοξία αλλά και την πρό-
σφατη ατάκα του γενικού γραμματέα
Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ,
Δημήτρη Σκάλκου, ότι «το νέο ΕΣΠΑ
είναι εδώ για όλους». 

Γαλαντόμο 
και με έμφαση
στην ανάπτυξη
της περιφέρειας

ΝΕΟ
ΕΣΠΑ

Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδ. Γεωργιάδης, και 
ο γ.γ. Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, Δ. Σκάλκος 

 Το Εταιρικό 
Σύμφωνο Περιφε-

ρειακής Ανάπτυξης, 
όπως πλέον ονομάζεται,
έχει συνολικό προϋπολο-
γισμό 26,1 δισ. ευρώ, 
εκ των οποίων μόνο τα
5,3 δισ. είναι η εθνική 
συνεισφορά, ενώ τα 
υπόλοιπα 20,9 δισ. ευρώ
είναι η ευρωενωσιακή
«προικοδότηση»
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Η

φετινή «DEFEA
2021», η διεθνής
έκθεση για την άμυ-
να και την ασφάλεια

που πραγματοποιήθηκε στην
Αθήνα, έκλεισε τις πύλες της
στις 15 Ιουλίου, με τη συμμετο-
χή της Intracom Defense
(IDE) να ξεχωρίζει.
Είναι χαρακτηριστικό ότι τον
εκθεσιακό χώρο της IDE επι-
σκέφθηκαν ο υπουργός Εθνι-
κής Άμυνας, Νίκος Παναγιω-
τόπουλος, ο υπουργός Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων, Ά-
δωνις Γεωργιάδης, ο υπουρ-
γός Οικονομικών, Χρήστος
Σταϊκούρας, ο αναπληρωτής
υπουργός Εθνικής Άμυνας,
Αλκιβιάδης Στεφανής, κα-
θώς και οι αρχηγοί των Γενι-
κών Επιτελείων Εθνικής Άμυ-
νας, Στρατού, Αεροπορίας και
Ναυτικού. 
Στον ίδιο χώρο πραγματοποιή-
θηκαν, παράλληλα, και συνα-
ντήσεις με κυβερνητικούς εκ-
προσώπους και στρατιωτικές
αντιπροσωπείες διαφόρων
χωρών, καθώς και στελεχών
της αμυντικής βιομηχανίας, οι
οποίοι ενημερώθηκαν για τις
δυνατότητες σχεδίασης και πα-
ραγωγής τής IDE στους τομείς
των ηλεκτρονικών διατάξεων
για ραντάρ, οπλικά και πυραυ-
λικά συστήματα, καθώς και για
τα προϊόντα της εταιρείας

στους τομείς των επικοινω-
νιών και διαχείρισης πληρο-
φοριών, των υβριδικών συ-

στημάτων ηλεκτρικής ισχύος
και των μη επανδρωμένων συ-
στημάτων. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκά-
λεσε το καινοτόμο Τακτικό
Μη Επανδρωμένο Σύστημα
RX-3plus, το οποίο έχει υλο-
ποιηθεί από την κοινοπραξία
του Αριστοτελείου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης (συντονι-
στής) με τις εταιρίες IDE και
CFT, για επιχειρησιακή εφαρ-
μογή στην επιτήρηση, αναγνώ-
ριση και παροχή πληροφο-
ριών. 
Η IDE είχε επίσης την τιμή να
φιλοξενήσει στο εκθεσιακό πε-
ρίπτερό της ένα άρμα μάχης
Leopard 2A4 του Ελληνικού
Στρατού, με αναβαθμισμένες ε-

Τη δυνατότητα να απολαύουν
μία ξεχωριστή… ανάσα δίνει
στους δικούς της ανθρώπους,
δηλαδή τους εργαζομένους
της, η METRO ΑΕΒΕ,
δημιουργώντας την ANASSA,
έναν ψηφιακό χώρο υγείας,
ευεξίας και ενδυνάμωσης,
αποκλειστικά για τους 11.000
και πλέον εργαζόμενους της
εταιρείας που αθροιστικά
απασχολούνται στα 229

καταστήματα της αλυσίδας
My market, στα 50
καταστήματα METRO Cash &
Carry, στα κεντρικά της
γραφεία και στα Κέντρα
Διανομής. Το περιεχόμενο της
πλατφόρμας ποικίλλει και
μεταξύ άλλων περιλαμβάνει
συμβουλές για σωστή
διατροφή, ομορφιά, ευεξία,
φυσική κατάσταση και ψυχική
υγεία. Διατροφολόγοι,

Ψηφιακή… ανάσα υγείας και ευεξίας για             

Ανοσία στην 
πανδημία 
οι ελληνικές 
εξαγωγές 
ενδυμάτων 
και της κλωστο-
ϋφαντουργίας 
Σε μία περίοδο όπως αυτή
του πενταμήνου Ιανουαρίου
- Μαΐου του τρέχοντος έ-
τους, όπου οι περισσότερες
παραγωγικές δραστηριότη-
τες είχαν σηκώσει αναγκα-
στικό χειρόφρενο λόγω του
πανδημικού lockdown στην
οικονομία, οι εξαγωγές του
εγχώριου κλάδου ένδυσης -
κλωστοϋφαντουργίας έκα-
ναν… πρωταθληματική εμφά-
νιση «γράφοντας» σημαντι-
κά ποσοστά αύξησης της τά-
ξης του +21% συγκριτικά με
το αντίστοιχο πεντάμηνο του
2020. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία που ανακοίνωσε ο Σύν-
δεσμος Επιχειρήσεων Πλε-
κτικής και Ετοίμου Ενδύμα-
τος (ΣΕΠΕΕ) σε απόλυτους
αριθμούς οι ελληνικές εξα-
γωγές το κλάδου ανήλθαν
σε 763 εκατ. ευρώ. Πρωτα-
γωνιστής σε αυτήν τη θετική
πορεία της αλυσίδας ήταν οι
εξαγωγές του πρωτογενούς
τομέα, ήτοι του βαμβακιού,
οι οποίες κατέγραψαν άνοδο
49%, σε σύγκριση με το αντί-
στοιχο περσινό πεντάμηνο,
και ανήλθαν σε 257 εκατ. ευ-
ρώ. Οι εξαγωγές ενδυμάτων
σημείωσαν άνοδο 11%, α-
νερχόμενες σε
€333.000.000. Η πορεία των
εξαγωγών ενδυμάτων ήταν,
κατά τον ΣΕΠΕΕ, εντυπωσια-
κή στο τρίμηνο Μαρτίου-
Μαΐου, καθώς καταγράφηκε
αύξηση 70%, με αποτέλεσμα
να υπερκαλυφθεί η μείωση
30% του πρώτου διμήνου.
Στην κλωστοϋφαντουργία οι
εξαγωγές επίσης αυξήθηκαν,
κατά 8%, και ανήλθαν σε
173 εκατ. Όσον αφορά τις ει-
σαγωγές, καταγράφηκε αύ-
ξηση 4,9%. Η αύξηση ήταν
μεγαλύτερη στις εισαγωγές
κλωστοϋφαντουργικών
12%, ενώ οι εισαγωγές εν-
δυμάτων αυξήθηκαν κατά
2% και έφτασαν σε αξία τα
730 εκατ. ευρώ.

Drone και υβριδικά
συστήματα από την
Intracom Defense
στην DEFEA 2021
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ψυχολόγοι και άλλοι
επιστήμονες καταθέτουν τη
γνώση τους, με στόχο μία καλή
ζωή με γνώμονα την
ισορροπημένη σωματική και
ψυχική υγεία. Η ANASSA
αποτελεί τη νέα προσθήκη στην
πρωτοποριακή πλατφόρμα
Εσωτερικής Επικοινωνίας
«EMEIS», που έχει
δημιουργήσει η METRO από το
2020, και αποτελεί τον κοινό

ψηφιακό τόπο για την
ενημέρωση και ψυχαγωγία
όλων των ανθρώπων της
εταιρείας. Όπως εξηγούν οι
διοικούντες τη METRO ΑΕΒΕ,
ειδικά το τελευταίο διάστημα οι
εργαζόμενοι στο λιανεμπόριο
τροφίμων έχουν επιβαρυνθεί
σημαντικά από τις επιπτώσεις
της πανδημίας, καθώς
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή
της εξυπηρέτησης. Γι’ αυτό και

κρίθηκε πως είναι χρήσιμη και
πολύτιμη κάθε βοήθεια και
υποστήριξη που μπορεί να
δοθεί στους εργαζόμενους της
εταιρείας ώστε μέσα από ιδέες,
προτάσεις και καλές πρακτικές
να παροτρυνθούν να
κινητοποιηθούν και εν συνεχεία
να βελτιώσουν την
καθημερινότητά τους είτε μέσα
στον εργασιακό τους χώρο, είτε
και έξω από αυτόν.

«Καλύτερη Τράπεζα στην
Ελλάδα» για το 2021 η Alpha
Bank από τη διεθνή οικονομική
έκδοση «Euromoney»
Μία σπουδαία διάκριση και μάλιστα για τέταρτη φορά στη
διάρκεια της παρελθούσας εξαετίας (σ.σ. το 2016, το 2018
και το 2020 οι προηγούμενες) κατέκτησε η Alpha Bank
στα βραβεία «Awards for Excellence 2021» που διορ-
γανώνει η διεθνής οικονομική έκδοση «Euromoney». 
Το εν λόγω βραβείο απονέμεται κάθε χρόνο σε τραπεζικά ι-
δρύματα που διακρίνονται έναντι των ανταγωνιστών τους
χάρη στη δυναμική παρουσία τους στις διεθνείς και εγχώ-
ριες αγορές, κατόπιν εκτενούς ανά-
λυσης των ποσοτικών και ποιοτι-
κών τους δεικτών. Εν προκειμένω
η Alpha Bank αναδείχτηκε ως η
«Καλύτερη Τράπεζα στην Ελλάδα»,
με τη φετινή επιτυχία να εδράζεται
στην επιτυχή ολοκλήρωση της συ-
ναλλαγής-ορόσημο Galaxy, στην
πρόοδο που σημείωσε η συστημική
τράπεζα στην υλοποίηση του στρα-
τηγικού σχεδίου της, καθώς και
στην ισχυρή χρηματοοικονομική ανθεκτικότητα που επέ-
δειξε καθ’ όλη τη διάρκεια της πανδημικής κρίσης του κο-
ρωνοϊού. Ειδικότερα, σύμφωνα με την επιτροπή αξιολό-
γησης του «Euromoney», η Alpha Bank φέτος ξεχώρισε λό-
γω της εξαιρετικής της προόδου στη μείωση των Μη Εξυ-
πηρετούμενων Ανοιγμάτων (ΜΕΑ), μετά την ολοκλήρωση
της συναλλαγής Galaxy ύψους 10,8 δισ. ευρώ, που απο-
τελεί τη δεύτερη μεγαλύτερη τιτλοποίηση ΜΕA στην Ευρώ-
πη και τη μεγαλύτερη που έχει πραγματοποιηθεί ποτέ στην
Ελλάδα, σε συνέχεια δεσμευτικής συμφωνίας με την αμε-
ρικάνικη επενδυτική εταιρεία Davidson Kempner τον Φε-
βρουάριο του 2021. 
Η ολοκλήρωση του Project Galaxy αποτέλεσε σημείο κα-
μπής για την Alpha Bank και το ελληνικό τραπεζικό σύστη-
μα εν γένει, εξυγιαίνοντας σημαντικά τον ισολογισμό της
και συμβάλλοντας στην επίλυση του ζητήματος των κόκκι-
νων δανείων στην Ελλάδα. Κατά τη διάρκεια του 2020, η
Alpha Bank ολοκλήρωσε με επιτυχία και μία σειρά άλλων
έργων στρατηγικής σημασίας, συμπεριλαμβανομένης της
έμφασης στη διαχείριση κεφαλαίων και τις τραπεζοασφά-
λειες, μέσω της σύναψης συμφωνίας μακροπρόθεσμης συ-
νεργασίας με την Generali.
Όπως προαναφέρθηκε η Alpha Bank διακρίθηκε για τη
χρηματοοικονομική της ανθεκτικότητα καθώς και για τις ι-
σχυρές επιδόσεις της στην υλοποίηση της στρατηγικής της
καθ’ όλη τη διάρκεια του 2020, παρά τις πιέσεις λόγω της
πανδημίας. Επίσης, το ανανεωμένο στρατηγικό της σχέδιο
«Project Tomorrow» και η επιτυχής αύξηση μετοχικού
κεφαλαίου ύψους 800 εκατ. ευρώ τοποθετούν την Alpha
Bank σε θέση σηματωρού στην εθνική προσπάθεια επιτά-
χυνσης της ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, στην ε-
ποχή μετά την πανδημία.

               τους ανθρώπους τής METRO

Το έργο της Ένωσης Σχολών Ναυαγοσωστικής Ελλάδος και τις δρά-
σεις της κοινωνικής, μη-κερδοσκοπικής πρωτοβουλία Safe Water
Sports στηρίζει η WIND Ελλάς, προσφέροντας τεχνικό εξοπλισμό και
υπηρεσίες πάνω στα δίκτυα νέας γενιάς υπερυψηλών ταχυτήτων
WIND 4G/ 4G+ και WIND 5G, αλλά κυρίως βοηθώντας να σωθούν αν-
θρώπινες ζωές. Κι αυτό δεν αποτελεί σχήμα λόγου, καθώς την τετρα-
ετία 2017-2020 κατά μέσο όρο 349 άνθρωποι χάνουν κάθε χρόνο τη
ζωή τους στο ελληνικό υδάτινο περιβάλλον, με το 77% των θανάτων
να οφείλεται σε πνιγμό, το 10% σε παθολογικά αίτια, το 1% σε θα-
νάσιμα ατυχήματα και το 12% σε μη προσδιορισμένα αίτια. Υπό αυτό
το πρίσμα η Ένωση Σχολών Ναυαγοσωστικής Ελλάδος μαζί με την

Safe Water Sports δημιούργησαν την ειδική εφαρμογή (app)
Lifeguard Rescue/First aid, η οποία εξυπηρετεί στην καταγραφή των
ατυχημάτων/συμβάντων στις παραλίες από τους ναυαγοσώστες και
την άμεση αντιμετώπιση τους από τις αρμόδιες αρχές. Μέσα από την ε-
φαρμογή, ο ναυαγοσώστης ενημερώνει τις αρμόδιες αρχές και κατα-
γράφει το εκάστοτε γεγονός, ενώ η Safe Water Sports συλλέγει και ε-
πεξεργάζεται τα δεδομένα για τα ατυχήματα στις παραλίες με σκοπό
την αντιμετώπιση αυτών. Αρωγός της κοινής προσπάθειας η WIND
προσέφερε δωρεάν 500 smartphones και 500 συνδέσεις σε προνο-
μιακή τιμή με προ-εγκατεστημένη την εφαρμογή και τα απέστειλε σε ό-
λα τα μέλη της στην Ελλάδα.

πιχειρησιακές δυνατότητες στην
ηλεκτρική ισχύ και τις επικοινω-
νίες. 
Συγκεκριμένα, στο άρμα έχει ε-
φαρμοστεί το υβριδικό σύστημα
παροχής και διαχείρισης ηλε-
κτρικής ισχύος GENAIRCON της

IDE σε συνεργασία με τις εται-
ρίες KMW και HDVS, και ένα ο-
λοκληρωμένο σύστημα επικοι-
νωνιών και διαχείρισης πληρο-
φοριών C4I, βασισμένο στο σύ-
στημα WiSPRevolution της IDE
και το λογισμικό Iniohos της

Rheinmetall.
Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί ότι το
περίπτερο της Intracom
Defense τροφοδοτήθηκε καθ’
όλη τη διάρκεια της έκθεσης από
την υβριδική γεννήτρια τη εται-
ρείας, τύπου HGT20K.

Με την υποστήριξη του δικτύου νέας γενιάς της WIND η αντιμετώπιση ατυχημάτων στις παραλίες



Οι γεννηθέντες μεταξύ του
1980 και του 2000 είναι αυτοί
που απαρτίζουν τη «γενιά Υ»,
περισσότερο γνωστή ως Mil -
lennials. Προς τι η δημογρα-
φική αναφορά; Μα, στο γεγο-
νός ότι εκτός από το να είναι η
γενιά που κυριαρχεί στη σύγ-
χρονη εποχή –ως έχουσα από-
λυτη εξοικείωση με το διαδί-
κτυο, τις smart συσκευές και
εφαρμογές και με τα social
media– φαίνεται πως οι Mille -
nnials αποτελούν εν μέρει και
τους διαμορφωτές μίας εργα-
σιακής κανονικότητας που δεν
υπήρχε τόσο πολύ στα χρόνια
της μεγάλης ύφεσης, αλλά έ-
γινε κανόνας αυτούς τους τε-
λευταίους 18 μήνες της παν-
δημικής ύφεσης.

Επιμέλεια: Νίκος Τσαγκατάκης

H
προλογική διαπίστωση
προκύπτει έστω και έμμε-
σα από τα αποτελέσματα
της τελευταίας παγκό-
σμιας έρευνας –μία από

τις μεγαλύτερες στο είδος της– που διε-
νήργησε η ΕΥ τον Μάρτιο του τρέχο-
ντος έτους, αναφορικά με την ευελιξία
στον χώρο και στο ωράριο εργασίας και
στην οποία συμμετείχαν 16.000 εργα-
ζόμενοι σε 16 χώρες. Τι λένε αυτά; Ότι
για παράδειγμα 9 στους 10 εργαζόμε-
νους επιθυμούν να απολαμβάνουν ευ-
ελιξία σχετικά με το πού και πότε θα ερ-
γάζονται, με τους millennials να δηλώ-
νουν στην ίδια έρευνα την υψηλή πι-
θανότητα να παραιτηθούν από μία δου-
λεία αν η επιθυμητή εργασιακή ευελι-
ξία δεν εφικτή.

Ειδικότερα, οι περισσότεροι από
τους μισούς ερωτηθέντες (54%) απά-
ντησαν στο σχετικό ερώτημα πως, αν
τους δινόταν η επιλογή, θα προτιμού-
σαν ευελιξία αναφορικά με τον χρόνο
εργασίας, συγκριτικά με το 40% των ε-
ρωτηθέντων που απάντησαν ότι θα
προτιμούσαν ευελιξία ως προς τον τό-
πο που θα απασχολούνται. 

Κατά μέσο όρο, οι εργαζόμενοι θα ή-
θελαν να εργάζονται από δύο έως τρεις
ημέρες εξ αποστάσεως, μετά το πέρας
της πανδημίας. Όταν οι περιορισμοί θα
αρθούν πλήρως στις χώρες τους, το
22% θα προτιμούσαν να εργάζονται με
πλήρη απασχόληση από το γραφείο, ε-
νώ το 33% δήλωσαν ότι θα ήθελαν συ-
νολικά μια συντομότερη εργασιακή ε-
βδομάδα. Επιπλέον, περισσότεροι α-
πό τους μισούς συμμετέχοντες (67%)
πιστεύουν ότι η παραγωγικότητά τους

μπορεί να μετρηθεί με α-
κρίβεια, ανεξάρτητα από
τον χώρο από όπου ερ-
γάζονται.

Εν ολίγοις, οι θιασώ-
τες τής εξ αποστάσεως α-
πασχόλησης αναφέρο-
νται στην τηλεργασία,
μοντέλο απασχόλησης
που χρησιμοποιήθηκε
κατά κόρον τον τελευταίο
1,5 και πλέον χρόνο, λό-
γω των υγειονομικών πε-
ριορισμών που επέβαλε
η πανδημική διασπορά
της Covid-19, το οποίο
και τους βρίσκει θετικούς
σε γενικές γραμμές.

Τους baby boomers
«στενεύει» η ευελιξία 
Σύμφωνα, πάντα, με την παγκόσμια έ-
ρευνα της ΕΥ, στην ανθρωπογεωγρα-
φία εκείνων που η ευελιξία χώρου και
χρόνου στην εργασία αποτελεί ισχυρό
«θέλω» ξεχωρίζουν κατ’ αρχάς όσοι ερ-
γαζόμενοι κατέχουν διευθυντικές θέ-
σεις ή/και είναι επικεφαλής τμημάτων,
ακολουθούν οι εργαζόμενοι στις χρη-
ματοοικονομικές υπηρεσίες ή στην τε-
χνολογία, και τέλος όσοι έχουν υπό τη
φροντίδα τους άλλους ανθρώπους. Αυ-

τές οι τρεις κατηγορίες εργαζόμενων εί-
ναι και αυτές που απάντησαν στην έ-
ρευνα ότι είναι πιθανότερο να μετακι-
νηθούν σε νέο ρόλο και επιχείρηση, αν
δεν ικανοποιηθούν οι απαιτήσεις τους
για χωροχρονική εργασιακή ευελιξία.

Εκείνους που η ευελιξία μοιάζει να
τους δυσκολεύει είναι οι εργαζόμενοι
που ανήκουν στη γενιά των baby
boomers (σ.σ. όσοι έχουν γεννηθεί α-
νάμεσα στο 1946 και το 1962), τα άτο-
μα που «γράφουν» προϋπηρεσία από
10 χρόνια και πάνω, καθώς και οι ερ-

γαζόμενοι στην εκπαίδευση και τον δη-
μόσιο τομέα. Οι εργαζόμενοι των συ-
γκεκριμένων κατηγοριών δηλώνουν ό-
τι το πιο πιθανό είναι να παραμείνουν
στις σημερινές θέσεις τους, αν τεθεί θέ-
μα επιλογής ευέλικτης ή μη εργασιακής
σχέσης.

Άλλος παράγοντας, τέλος, που καθο-
ρίζει τη στάση των ερωτηθέντων εργα-
ζομένων απέναντι στην τωρινή θέση
εργασίας τους είναι ηλικία, με τους
millennials να συγκεντρώνουν τις δι-
πλάσιες πιθανότητες να παραιτηθούν
σε σχέση με τους baby boomers.

Σε κάθε περίπτωση, παρά την προ-
φανή προθυμία αλλαγής θέσης εργα-
σίας για την εξασφάλιση μεγαλύτερης
ευελιξίας, οι περισσότεροι ερωτηθέντες
(76%) δηλώνουν ότι είναι ικανοποιη-
μένοι με τη δουλειά τους και σχεδόν ό-
λοι (93%) δηλώνουν ότι σκοπεύουν να
παραμείνουν στις παρούσες θέσεις
τους για τους επόμενους 12 μήνες.

Αυξημένες τεχνολογικές
επενδύσεις απαιτεί 
η ευέλικτη εργασία 
Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι η προο-
πτική τής ολοένα και πιο διαδεδομένης
ευέλικτης εργασίας οδηγεί σε αυξημέ-
νες απαιτήσεις για περισσότερη τεχνο-
λογία, τόσο για τους εργαζόμενους με
φυσική παρουσία, όσο και για όσους
βρίσκονται σε τηλεργασία. Το 64% των
ερωτηθέντων δηλώνουν ότι επιθυμούν
πιο εξελιγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό
στο γραφείο (π.χ. ταχύτερο internet και
καλύτερα μέσα τηλεδιάσκεψης). Σχε-
δόν οι μισοί συμμετέχοντες στην έρευνα
(48%) δηλώνουν ότι οι εταιρείες οφεί-
λουν να αναβαθμίσουν τον τεχνολογι-
κό εξοπλισμό για την εργασία στο σπίτι
(π.χ. επιπλέον οθόνες και ακουστικά),
ενώ σχεδόν το ίδιο ποσοστό (47%) θα
επιθυμούσαν να αποζημιωθούν (χρη-
ματική αμοιβή) για τα έξοδα internet υ-
ψηλής ταχύτητας/τηλεφωνίας που πλη-
ρώνουν. Ωστόσο, παρά τη στροφή προς
νέους τρόπους εργασίας και την ταχεία
υιοθέτηση της τεχνολογίας των τηλε-
διασκέψεων, το 67% θα επιθυμούσαν
να ταξιδεύουν για επαγγελματικούς
σκοπούς, μετά τον COVID-19.
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Ευελιξία στον χώρο και στο 
ωράριο εργασίας ζητούν 
9 στους 10 εργαζόμενους 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ EY 
ΣΕ ΔΕΙΓΜΑ 16.000 ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ↪

Υπέρ της υποχρεωτικότητας του
εμβολίου το +60% των εργαζομένων 
Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της παγκόσμιας έρευνας της ΕΥ, διε-
ρευνήθηκε η στάση και οι απόψεις των ερωτηθέντων σχετικά με την υπο-
χρεωτικότητα του εμβολίου κατά του κορωνοϊού. Από τα αποτελέσματα
προκύπτει ότι το 61% των εργαζομένων του δείγματος επιθυμούν η επι-
χείρησή τους να καταστήσει τον εμβολιασμό απαραίτητη προϋπόθεση για
όσους θα εργάζονται στο γραφείο. Οι απόψεις σχετικά με τον εμβολιασμό
ποικίλλουν ανάλογα με τη γεωγραφική περιοχή, με το 66% των ερωτη-
θέντων στη Νότια Αμερική να συμφωνούν ότι οι εταιρείες πρέπει να α-
παιτούν τον εμβολιασμό όλων των εργαζομένων, σε σύγκριση με το σχε-
τικά χαμηλότερο ποσοστό της τάξης του 52%, που καταγράφηκε στην
περιοχή της Ευρώπης, Μέσης Ανατολής, Ινδίας και Αφρικής.
Ένα εξίσου ενδιαφέρον εύρημα είναι, επίσης, ότι σχεδόν οι μισοί (48%) εκ
των ερωτηθέντων δηλώνουν ότι η οργανωτική κουλτούρα της επιχείρη-
σής τους έχει αλλάξει και, μάλιστα, έχει βελτιωθεί κατά τη διάρκεια της
πανδημίας της Covid-19, ενώ το 31% πιστεύουν ότι έχει επιδεινωθεί.
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΝΙΚΟΣ ΤΣΑΓΚΑΤΑΚΗΣ

ΣΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ 

«Ό
που φτωχός κι η μοί-
ρα του» μονολογεί
συχνά-πυκνά η ελ-
ληνική λαϊκή σο-

φία και η μοίρα των πεινασμέ-
νων αυτού του κόσμου ζωγραφί-
ζεται με ακόμη μελανότερα χρώ-
ματα εξαιτίας της υγειονομικής
καταιγίδας που πλήττει τον πλα-
νήτη εδώ και περίπου 18 μήνες. 
Τα νούμερα είναι σοκαριστικά,
καθώς σύμφωνα με τον Οργανι-
σμό Τροφίμων και Γεωργίας
(FAO) του ΟΗΕ, η πανδημία της
νόσου Covid-19 συνετέλεσε στην
απότομη αύξηση του αριθμού
των ανθρώπων που την περα-
σμένη χρονιά βρέθηκαν αντιμέ-
τωποι με την πείνα. Είναι χαρα-
κτηριστικό ότι η παγκόσμια επι-
σιτιστική κρίση επιδεινώθηκε το
2020 στο δυσθεώρητο ποσοστό
του +18% που αποτελεί τη μεγα-
λύτερη διόγκωση του προβλήμα-
τος που έχει παρατηρηθεί στη
διάρκεια τουλάχιστον της τελευ-
ταίας 15ετίας. 
«Το 2020, μεταξύ 720 και 811 εκα-
τομμύρια άνθρωποι στον κόσμο α-

ντιμετώπισαν την πείνα, δηλαδή
σχεδόν 118 εκατομμύρια άνθρωποι
περισσότεροι σε σχέση με το 2019,
αν λάβουμε υπόψη το μέσο της ψα-
λίδας (768 εκατομμύρια)», αναφέ-
ρει ο FAO σε σχετικό έγγραφο
που δημοσίευσε με τη συνδρομή
του Διεθνούς Ταμείου Αγροτικής
Ανάπτυξης, της Unicef, του Πα-
γκόσμιου Επισιτιστικού Προ-
γράμματος και του Παγκόσμιου
Οργανισμού Υγείας.
Σε ό,τι αφορά τη γεωγραφική κα-
τανομή της απόλυτης δυστυχία
(σ.σ. και ντροπής για τον πολιτι-
σμένο κόσμο) περισσότεροι από
τους μισούς από τους ανθρώ-
πους που κυριολεκτικά δεν έ-
χουν να φάνε ζουν στην Ασία
(418.000.000 άνθρωποι), πε-
ρισσότερο από το ένα τρίτο
(282.000.000) στην Αφρική και
το 8% (60.000.000) ζουν στη
Λατινική Αμερική.
Γενικότερα, 2,37 δισεκατομμύρια
άνθρωποι δεν είχαν πρόσβαση
σε κατάλληλη διατροφή καθ’ όλη
τη διάρκεια του 2020, δηλαδή
320 εκατομμύρια άνθρωποι πε-

ρισσότεροι σε σχέση με το 2019.
Πρόκειται για αύξηση «ίση με ε-
κείνη που παρατηρήθηκε κατά την
προηγούμενη πενταετία», σύμφω-
να με την έκθεση.

Οι παράγοντες που επι-
δείνωσαν το πρόβλημα 
Σύμφωνα με τον διευθυντή του
γραφείου του FAO στη Γενεύη,
Ντομινίκ Μπιρζόν, υπήρξαν
κρίσιμοι παράγοντες που λει-
τούργησαν καταλυτικά στην επι-
δείνωση του επισιτιστικού προ-
βλήματος στις χώρες αναφοράς.
Αυτοί οι παράγοντες κυρίως συν-
δέονται με τις συγκρούσεις, την
κλιματική αλλαγή, το οικονομικό
σοκ με τον οποίο βρέθηκαν αντι-
μέτωπες ορισμένες χώρες. «Όλα
αυτά επιδεινώθηκαν από την πανδη-
μία», τονίζει ο Μπιρζόν και συνε-
χίζει εξηγώντας ότι σε ορισμένες
χώρες, «κυρίως στις φτωχότερες α-
νά τον κόσμο, όπου έχουν ληφθεί
μέτρα για την πρόληψη της εξάπλω-
σης της πανδημίας, οι περιορισμοί
στις μετακινήσεις για παράδειγμα, ε-
μπόδισαν τους μικροκαλλιεργητές να
πουλήσουν την παραγωγή τους στις
αγορές», στερώντας τους έτσι πο-
λύτιμα για τη διαβίωσή τους έσο-
δα. Ο αξιωματούχος του ΟΗΕ υ-
πογραμμίζει εξάλλου ότι «στο επί-
πεδο των πόλεων, μερικές φορές υ-
πήρχαν προβλήματα εφοδιασμού,
που σημαίνει ότι οι τιμές αυξάνο-
νταν», αναφερόμενος κυρίως στις
χώρες της περιοχής Σαχέλ, της υ-
ποσαχάρειας Αφρικής, όπως το
Κονγκό. Το δυστύχημα είναι ότι
το τέλος της πανδημίας, όποτε κι
αν αυτό έρθει, δεν θα σημάνει και
την αυτόματη ανακοπή της μεγέ-
θυνσης της επισιτιστικής κρίσης.
Σύμφωνα με τον ΟΗΕ οι συνέπει-
ες της υγειονομικής κρίσης στην
παγκόσμια επισιτιστική ασφάλεια
θα είναι μακροχρόνιες. Αποτέλε-
σμα; Ο στόχος του ΟΗΕ για εκρί-
ζωση του λιμού έως το έτος 2030
τίθεται εν αμφιβόλω.

ΒΡΕΤΑΝΙΑ: Αποκάλυψη για σκέψεις ανατροπής τού
Μπόρις Τζόνσον από την πρωθυπουργία 
Την πιθανότητα να εκδιωχθεί ο Μπόρις Τζόνσον από την πρωθυπουργία της Βρετανίας
αποκάλυψε ο πρώην κορυφαίος σύμβουλος του Βρετανού πρωθυπουργού, Ντόμινικ
Κάμινγκς. Μιλώντας στο BBC, ο Κάμινγκς είπε συγκεκριμένα ότι από τον Ιανουάριο του
2020, μετά τις εκλογές του Νοεμβρίου 2019, ο Τζόνσον «δεν είχε ένα σχέδιο», και η τό-
τε σύντροφος του πρωθυπουργού (σ.σ. νυν σύζυγος) Κάρι Σίμοντς ήθελε να παρα-
γκωνίσει τον Κάμινγκς και πρώην συναδέλφους του της καμπάνιας υπέρ του Brexit,
κρατώντας τους μακριά από σημαντικές κυβερνητικές αποφάσεις.

«(Οι άνθρωποι) έλεγαν ήδη: “Μέχρι το καλοκαίρι, είτε θα έχουμε φύγει εμείς από εδώ
είτε θα είμαστε στη διαδικασία να προσπαθήσουμε να απαλλαγούμε (από τον Τζόνσον) και
να τοποθετήσουμε κάποιον άλλο για πρωθυπουργό”», είπε ο Κάμινγκς. Ο πρώην σύμβουλος του Τζόνσον κατηγόρησε
επίσης τον Βρετανό πρωθυπουργό ότι το προηγούμενο φθινόπωρο δεν δίσταζε να επιβάλει lockdown για να περιο-
ρίσει την εξάπλωση του κορωνοϊού, μολονότι πίστευε ότι οι άνθρωποι που πέθαιναν από τη νόσο «ήταν κυρίως όλοι
όσοι είναι άνω των 80 ετών». Για την ώρα, η κυβέρνηση δεν έχει απαντήσει στις δηλώσεις Κάμινγκς.

Πανδημία πείνας από 
την πανδημία Covid-19

>> Σοκαριστικά τα στοιχεία του ΟΗΕ… 

 


Το… ντεμπούτο της στους βομβαρδισμούς έκανε η δια-
κυβέρνηση Μπάιντεν στα μέσα της εβδομάδας, καθώς
τα drones με την αστερόεσσα  πέταξαν πάνω από τη Σο-
μαλία και επέδραμαν εναντίον τζιχαντιστών της οργά-
νωσης Σεμπάμπ (σ.σ. στα αραβικά σημαίνει «Η Νεο-
λαία»), η οποία πρόσκειται στην Αλ Κάιντα. Καθαρή ει-
κόνα για τα αποτελέσματα της αεροπορικής επιδρομής
των ΗΠΑ στην αφρικανική χώρα δεν υπάρχει ακόμα,
καθώς, όπως είπε η εκπρόσωπος του Πενταγώνου, Σίντι
Κινγκ, είναι ακόμη σε εξέλιξη χερσαίες μάχες ανάμεσα
στους τζιχαντιστές και σομαλικά κυβερνητικά στρατεύ-
ματα, διευκρινίζοντας ωστόσο ότι «το αρχικό συμπέρασμα
της διοίκησης είναι πως ουδείς άμαχος τραυματίστηκε ή σκο-
τώθηκε στο πλήγμα αυτό». Σημειώνεται πως άμα τη ανα-
λήψει των προεδρικών καθηκόντων του ο Τζο Μπάι-
ντεν δημοσιοποίησε την απόφαση περιορισμού της χρή-
σης από τον αμερικανικό στρατό πολεμικών drones για
πλήγματα εναντίον τζιχαντιστικών οργανώσεων πέραν
των θεάτρων των πολέμων στους οποίους εμπλέκονται ε-
πίσημα οι ΗΠΑ. Εκείνη η απόφαση Μπάιντεν ήρθε να
ανατρέψει τη μέχρι τότε «πεπατημένη» που ακολουθούσε
ο τέως πρόεδρος των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ. Συγκε-
κριμένα, το 2016 ο Τραμπ χαλάρωσε τον έλεγχο που α-
σκούσε ο Μπαράκ Ομπάμα στις στρατιωτικές επιχει-
ρήσεις εναντίον τζιχαντιστικών οργανώσεων, λέγοντας
πως είχε «εμπιστοσύνη στους στρατηγούς του».

Η επόμενη φορά που το αμερικανικό Πεντάγωνο έδω-
σε διευκρινίσεις για αντίστοιχο θέμα ήταν τον περασμένο
Μάρτιο, όταν ο έτερος εκπρόσωπος του Πενταγώνου, Τζον
Κέρμπι, είχε δηλώσει πως όλα τα πλήγματα που οι ΗΠΑ
σχεδιάζουν εναντίον τζιχαντιστικών οργανώσεων –πέραν
του Αφγανιστάν, της Συρίας και του Ιράκ– πλέον υποβάλ-
λονται προς έγκριση στον Λευκό Οίκο προτού εκτελε-
στούν. Με ή χωρίς έγκριση, πάντως, η στατιστική δείχνει
ανάγλυφα ότι τα αμερικανικά πλήγματα με χρήση drones
σε στόχους στην επικράτεια της Σομαλίας έχουν πολλα-
πλασιαστεί, περνώντας από τα 11 του 2015 στα 64 το
2019, σύμφωνα με την εξειδικευμένη οργάνωση Airwars.
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ΑΝΤΕΤΟΚΟΥΝΜΠΟ: 
Από το ενοίκιο στα

Σεπόλια στην έπαυλη
του Ρίβερ Χιλς

ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ: 
250.000 ευρώ

στον Ερασιτέχνη.
Δώρο ή

χρωστούμενα;
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«Η κυβέρνηση μισεί 
τον Σαββίδη», αλλά… 
του φτιάχνει γήπεδο!

Το ’καψε το
Σαββιδοτεχνείο!!!

>> Στρατηγός 
ο Λουτσέσκου. «Τελικός

με Ντουντελάνζ ή
Μποέμιανς», είπε
>> Πέντε 10ρια 

στην 11άδα
>> Επτά παίκτες από 

32 έως 35 ετών…
>> Η ΝΔ τη νέα Τούμπα,

όταν Τσίπρας και
Καμμένος έμειναν 
στις φωτογραφίες
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